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İsrail’e karşı
ortak tedbir şart 

Gerektiği zaman
gereken yapılacak

TEKNOFEST’E ZİYARET

Zamanla yarış!

Depremzedelere Kurum’dan söz

Şam Havalimanı uçuş
güvenliğine destek

Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, başta 

PKK/YPG/SDG 
olmak üzere hiçbir 

terör örgütünün 
bölgede faaliyet 

yürütmesine asla izin 
vermeyeceklerini 

söyledi. 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
 İsrail’in bölgede yayılmacılığı bir 

politika hâline getirdiğini belirte-
rek, buna karşı bölge ülkeleri ve 

uluslararası toplum olarak ortak 
tedbirler alınması gerektiğini 

söyledi. Fidan, “Bölgede huzur 
içerisinde bütün tarafların beraber 
yaşaması mümkünken, böylesine 

yayılmacı bir politika bütün ülkeler 
için büyük tehlike” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mustafa Kalaycı, bölgedeki geliş-
melerin terörsüz Türkiye adımının 
ne kadar doğru bir zamanda atıldı-
ğını ortaya koyduğunu belirterek, 
''Suriye'deki PKK'nın uzantısı dire-
nişte. Ama Türkiye, orada herhan-
gi bir devlet ya da özerk yönetime 
asla müsaade etmez. O bölgeyi 
kurutacağız. Gerektiği zaman ge-
reken yapılacaktır” dedi.  l 09

Muğla’nın Köyceğiz ile Antalya’nın Alanya 
ilçelerinde çıkan yangınlarla mücadele 
sürüyor. Köyceğiz’in 3 mahallesinde 169 
ev, 572 kişi tahliye edildi. Alanya’daki 
yangın ise giderek büyüyerek yerleşim 
yerlerini de tehdit etmeye başladı. Her iki 
yangında da bazı evler yanıp kül olurken, 
sert esen rüzgâra rağmen havadan ve 
karadan müdahale sürüyor. l 03

‘19 Eylül Gaziler Günü Töreni’nde ko-
nuşan Güler, "PKK ve iltisaklı tüm 

gruplar, yapılan çağrı ve alınan fesih ka-
rarı kapsamında derhâl tüm terör faali-
yetlerine son vermeli, başta Suriye ol-
mak üzere farklı coğrafyalarda ve farklı 
isimler altında faaliyet gösteren tüm 
uzantıları bir an önce ve koşulsuz şekilde 
silahlarını teslim etmelidir" dedi.  l 09

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, depremde 
evleri hasar gören vatandaşlarla Balıkesir Sındırgı'da temel atma töre-
ninde bir araya geldi. Kurum, "Söz verdiğimiz gibi depremden 1 ay sonra 
yeni yuvalarımızın temellerini hep birlikte attık. Sındırgı ve Bigadiç'te 
385 köy evi ile 135 konutumuzu bir yılda teslim edeceğiz" dedi. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, hava araçlarının kötü 
hava şartlarında dahi piste inmesini 
kolaylaştıran aletli iniş sistemi (ILS) 

cihazı ile hava araçlarına yön ve me-
safe bilgileri sağlayan DVOR/DME 

sisteminin Şam Havalimanı'na  
gönderildiğini bildirdi.  l 06

PKK VE UZANTILARININ FAALiYETLERiNE 
ASLA iZiN VERMEYECEĞiZ

MHP’DE CiFTE BULUSMA
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AHLAKİ FARK

BAHADIR ÇOBAN 06

TERZİ BABA: DÜNYA MALI 
İÇİN ALLAH DEMEM

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 10

Dünyanın en büyük havacılık, uzay ve
 teknoloji festivali TEKNOFEST’i ziyaret eden

 Erdoğan, Türkiye olarak teknolojide ve özellikle 
savunma sanayiinde çok farklı bir ivme 

yakaladıklarını belirterek, bugün karada, havada 
ve denizde ürettikleri ürün ve sistemlerle yeni

 başarı hikâyeleri yazdıklarını söyledi.

Türkiye Yüzyılı’nın inşasının  
başladığını belirten Erdoğan, “Kan 

tüccarlarının şahsım ve Kudüs’le il-
gili hezeyanlarının arkasında bu ha-
kikat var. Biri çıkmış, ecdadın ema-
neti olan ‘Silvan Kitabesi’ni verme-
diğimiz için bize nefret kusuyor. Ey 
caniler, Kudüs, Müslümanlarla bir-
likte tüm insanlığın onurudur,  
şerefidir” diye konuştu. 

Kudüs’ü savunmanın, barışı ve in-
sanlığın ortak değerlerini savun-

mak olduğunu dile getiren Erdoğan, 
“Kudüs’e yönelik her saldırı, karşı-
sında bu mübarek şehre kara sevdalı 
serdengeçtileri bulacaktır. Utanma-
dan hâlâ kitabenin peşine düşüyor. 
Değil size o kitabeyi, Kudüs-ü Şerif’e 
ait tek bir çakıl taşını dahi  
vermeyiz” dedi. 

Erdoğan, “Sultan Abdülhamid ver-
di mi? Alabildiniz mi? Biz Sultan 

Abdülhamidlerin torunlarıyız. Aynı 
yoldayız. Bu can bu tende olduğu 
müddetçe, ecdadın emanetlerine sa-
hip çıkacak, Kudüs’ten elimizi hiç 
çekmeyeceğiz. Başkenti Doğu Kudüs 
olan bağımsız bir Filistin devleti ku-
ruluncaya dek mücadelemiz süre-
cek” ifadelerini kullandı. l 08

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
talimatlarıyla ‘Asırlık Birlik, Sonsuz 

Kardeşlik’ temasıyla düzenlenen ve 9 böl-
gede 81 ilimizi kapsayan toplantıların ilki 
bugün saat 13.00’te Denizli EGS Kongre ve 
Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilecek. De-
nizli'deki toplantıya MHP’nin Antalya, Ay-
dın, Burdur, Isparta, İzmir, Manisa, Muğla 
ve Uşak teşkilatları da katılıyor. 

Bugün, ikinci toplantı ise Ankara ATO Cong-
resium’da saat 14.00’te yapılacak. MHP’nin 

Aksaray, Bartın, Çankırı, Çorum, Karabük, Kas-
tamonu, Kırıkkale ve Kırşehir teşkilatlarının da 
katılacağı toplantıyı; Genel Başkan Yardımcıları 
Mevlüt Karakaya, Yaşar Yıldırım ve Ahmet Se-
lim Yurdakul yönetecek. Toplantılarda; Divan 
üyeleri, MYK ve MDK üyeleri, milletvekilleri ile 
il ve ilçe teşkilatları görev alacak. l 09

TÜM İNSANLIĞIN ONURU UTANMADAN KİTABE PEŞİNDE EMANETLERE SAHİP ÇIKACAĞIZ

CUMHURBASKANI ERDOĞAN: KUDÜS’TEN ELIMIZI CEKMEYIZ
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MHP’nin, Lider Devlet Bahçeli’nin talimatıyla düzenlediği ‘Terörsüz Türkiye 
İçin Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmaları’ bugün  2 ilde devam edecek.

DÖNÜŞÜ 
OLMAYAN  

GÖÇ

KUDUS’UN TEK CAKIL TASINI BiLE  
VERMEYIZ!
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, ‘Kudüs bizim şehrimiz’ diyen İsrail Başbakanı 
Netanyahu’ya sert çıktı. Erdoğan, “Çıkmış bir de utanmadan hâlen kitabenin peşine 
düşüyor. Değil size o kitabeyi, Kudüs-ü Şerif’e ait tek bir çakıl taşını dahi vermeyiz” dedi.

İsrail ordusunun, işgal planı kapsamında kara saldırılarına başladığı 15 Eylül’den bugüne 
kadar Gazze kentinden güneye doğru göç edenlerin sayısı yarım milyonu buldu. Hâlâ 500 bin kişinin 

yaşadığı Gazze’de katliamlarını da sürdüren İsrail, bu saldırılarla hem kenti yaşanmaz hâle 
getirmeyi amaçlıyor hem de Filistinlileri dönüşü olmayan göçe zorluyor. l 10
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12 bin yıllık hafıza yeniden ayağa kalktı 

Göbeklitepe’de 
INSAN  

HEYKELI  
BULUNDU 
İnsanlık tarihinin en eski yerleşim alanlarından biri olan 
Göbeklitepe’de, 6 metreyi bulan tonlarca ağırlıktaki dikili-
taşların bulunduğu C Yapısı’nın restorasyonu tamamlandı. 

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy’un ev sahipliğinde düzenlenen 
açılış törenine, Japonya Prensesi Akiko Mikasa da katıldı.

Törende konuşan Bakan Ersoy, Göbek-
litepe’nin yalnızca Anadolu’nun değil tüm 
insanlığın ortak hafızası olduğunu vur-
gulayarak “Bu mirası koruyarak geleceğe 
taşımak hepimizin sorumluluğudur” dedi. 
Göbeklitepe’de yıllardır kesintisiz olarak 
yürüttükleri çalışmalarda çok önemli bir 
buluntunun daha gün yüzüne çıkarıldığı 
müjdesini veren Ersoy, “Göbeklitepe’nin 
B ile D yapıları arasındaki mekânda bir 
oda duvarının içerisinde, yatay vaziyette 
duvara monte edilmiş ve adak olarak 
yerleştirildiği düşünülen insan heykeli 
bulundu” dedi. Benzer örneklerine daha 
önce Karahantepe’de rastlandığını hatır-
latan Ersoy, Göbeklitepe’den çıkan bu yeni 
buluntunun Neolitik Çağ’ın ritüellerine ve 
inanç dünyasına ışık tutacak çok değerli 
bir keşif niteliği taşıdığını dile getirdi.

C Yapısı yeniden ayağa kalktı
Günümüzden 62 yıl önce keşfedi-

len, 1995’te kazıları başlayan ve 2018’de 
UNESCO Dünya Mirası Listesi’ne giren 
Göbeklitepe’nin en büyük yapısı olan C 
Yapısı, Geleceğe Miras Projesi kapsamında 
restore edildi.  Dikilitaşların özgün ko-
numlarına taşındığı, duvarların sağlam-
laştırıldığı çalışmalar titizlikle yürütülür-
ken keçi kılından yapılan özel derz harcı 
dahi özgün yapıya uygun olarak kullanıldı. 
Bakan Ersoy, açılış töreninde ziyaretçi 
yönetimi için yeni merkez, otopark ve 
yürüyüş yollarının 2025 yılı bitmeden hiz-
mete gireceğini açıkladı. Ayrıca, bin kadar 
zeytin ağacının taşındığını ve yapılacak 
jeomanyetik ölçümlerle yeni kazı strateji-
lerinin belirleneceğini duyurdu.

Japonya Altes Prensesi Akiko Mikasa, 
Şanlıurfa’da tarihi Balıklıgöl Yerleşkesi’ni 
ziyaret etti. Çeşitli temaslarda bulunmak 
üzere kente gelen Prenses Akiko, Hazreti 
İbrahim’in doğup büyüdüğü ve ateşe 
atıldığı yer olarak rivayet edilen tarihi 
Balıklıgöl Yerleşkesi’ni gezdi. Kültür ve 
Turizm Bakan Yardımcısı Gökhan Yaz-
gı’nın eşlik ettiği Prenses Akiko, balıklara 
yem atarak bölgenin tarihi hakkında bilgi 
aldı. Prenses Akiko, kendisine getirilen 
bir sokak kedisini kucağına alarak bir 
süre sevdi. Hazreti İbrahim’in doğdu-
ğuna inanılan mağarayı da ziyaret eden 
Prenses Akiko, daha sonra basına kapalı 
olarak bölgedeki esnafı gezdi.

30. yıla özel kazılar ve Taş Tepeler Projesi
Göbeklitepe kazılarının bu yıl 30’uncu yılına girdiğini hatırlatan Bakan 

Ersoy, Taş Tepeler Projesi kapsamında 36 uluslararası akademik 
kurum, 220 uzman ve öğrencinin 10 ayrı noktada kazı çalışmalarını 
sürdürdüğünü belirtti. “Geleceğe Miras Projesi sayesinde yalnızca 

kazılarla yetinmiyor, ortaya çıkarılan yapıları restore ediyor, koruyor 
ve gelecek nesillere emanet ediyoruz” diyen Ersoy, projenin insanlık 

tarihine ışık tutan büyük bir ihya hareketi olduğunu söyledi.

Göbeklitepe’nin yalnızca kazı ve koruma 
çalışmalarıyla değil, uluslararası ser-
gilerle de tanıtıldığını hatırlatan Bakan 
Ersoy, geçtiğimiz yıl Roma Kolezyu-
mu’nda düzenlenen ve 6 milyondan 
fazla ziyaretçi çeken “Göbeklitepe: 
Kutsal Bir Yerin Gizemi” sergisini örnek 
gösterdi. Ersoy, önümüzdeki yıl Berlin 
James-Simon Galerisi’nde “Taştaki 
Mitler: Göbeklitepe ve Son Avcıların 
Dünyası” sergisinin açılacağını ve Şanlı-
urfa Müzesi envanterine kayıtlı 96 eserin 
dünyaya tanıtılacağını açıkladı.

Konuşmasında Türkiye-Japonya 
dostluğuna da dikkati çeken Bakan 
Ersoy, Prenses Akiko’ya teşekkür ederek 
“Dostluğumuzun kültür ve tarih temelin-
de daha da güçleneceğine inanıyorum” 
ifadelerini kullandı. 

JAPONYA 
PRENSESI 
MIKASA, 
BALIKLIGÖL’Ü 
ZIYARET ETTI

DÜNYA ÇAPINDA 

TANITIM

Devlet Tiyatroları, 1 Ekim’de seyirciyi 
güldürmek için perdelerini komedi 
oyunları ile açmaya hazırlanıyor. 
Ankara Devlet Tiyatrosu Müdürü 
Esat Tanrıverdi, yeni sanat sezonuna 
ilişkin yaptığı açıklamada, 2023-2024 
sezonunda 2 milyon 200 bin seyirci-
ye, 2024-2025 sezonu itibarıyla da 
yaklaşık 1 milyon 930 bin seyirciye 
ulaştıklarını söyledi. Geçen sezonun, 
Türkiye genelinde 13 bölge tiyatrosu-
nun birlikte ortak çalıştığı bir 
sezon olduğunu ve çok 
yoğun çalıştıklarını 
belirten Tanrıverdi, 
“Ankara Devlet 
Tiyatrosu bu 
rakamda çok 
önemli bir paya 
sahip. Çünkü 
2024-2025 
sezonunda Ankara 
Devlet Tiyatrosu, tur-
neleri dâhil olmak üzere 
615 bin seyirciye ulaştı. 
Türkiye genelinde DT’nin seyirci 
sayısının içerisinde Ankara Devlet Ti-
yatrosu’nun seyirci sayısı yüzde 30’luk 
paya sahip. Ankara Devlet Tiyatrosu 
olarak bundan gurur duyuyoruz. Bunun 
sebebi de elbette Ankara izleyicisinin 
tiyatroyu çok sevmesi ve her zaman 
takip etmesi” dedi.

Seyircilerin bilet 
bulamadıkları için 
şikâyetlerde 
bulunduklarını, Cİ-
MER’e yazdıklarını 
anlatan Tanrıverdi, 

“En büyük şikâyet 
böyle olmalı. Oyun-

ların beğenilmemesi 
üzerinden şikâyet alsak 

daha üzülürüz. Bilet bulamama 
konusuna da çözüm getireceğiz” diye 
konuştu. Tanrıverdi, hayatın getirdiği 
zorluklar nedeniyle insanların sokakta 
ve evlerinde çok da gülmediğini 
gözlemlediklerini, bu yüzden Devlet 
Tiyatroları olarak “hep birlikte gülelim” 
mottosunu belirlediklerini söyledi. 

DEVLET TIYATROLARI 
PERDELERINI AÇIYOR

Aksaray’ın Eskil ilçesinde kıl çadırlarla kurulu Tuz Gölü Obası, tuz 
odalarıyla ziyaretçilerine alternatif tatil imkânı sunuyor. Tuz Gölü’nün 
doğasının yanı sıra şehrin stres ve gürültüsünden uzak doğayla baş 

başa vakit geçirmek isteyenler için kurulan 40 kıl çadırdan oluşan oba, 
ziyaretçilerine farklı güzellikler sunuyor. Obada, sağlık turizmi için 

kurulan tuz odalarının yanı sıra ziyaretçiler flamingoları gözlemlemeye 
yönelik geziler, Tuz Gölü yürüyüşleri, ATV ve at safari turu yapabiliyor. 

Karavanla veya kendi çadırlarıyla kamp yapmak isteyenler de 
belirlenen bölgede konaklayabiliyor.

“TUZ ODALARI” ALTERNATIF  
TATIL IMKÂNI SUNUYOR

Batman’da bu yıl üçüncüsü 
düzenlenecek festival ve fuarların 
tanıtımı amacıyla kortej yürüyüşü 
gerçekleştirildi. Valilik, İl Kültür ve 

Turizm Müdürlüğü, İl Özel İdaresi ve 
kaymakamlıklarca organize edilen 

festivaller dolayısıyla Vali Ekrem 
Canalp, kaymakamlar, belediye 

başkanları, sivil toplum kuruluşu 
temsilcileri ve vatandaşlar Turgut 

Özal Bulvarı’nda bir araya geldi. 
Valilik önüne kadar süren yürüyüşte 
katılımcılar, festivallerin tanıtımının 

yapıldığı afişler taşıdı. Programda 
halk oyunları sergilendi, kadınlar tef 
çalarak yöresel türküler söyledi. Vali 
Canalp, burada yaptığı konuşmada, 
5 ilçe ve kent merkezinde düzenle-

nen festival ve fuarların her yıl artan 
katılımla gerçekleştirildiğini belirtti.

Canalp, “Her yıl festivallerimize 
Batman’dan, komşu illerimizden 

ve Türkiye’nin birçok yerinden 
katılım sayısı giderek artıyor. Bu yıl 
da inşallah milyonlarca insanımızı 
Batman’da misafir edeceğiz” dedi.

Sakarya’da Karasu Belediyesinde 
mimar olarak çalışan Betül Gözde 
İlter, Türkiye’deki ralli organizas-
yonlarında elde ettiği başarıların 
ardından Avrupa’da madalya 
kovalamak istiyor. Küçük yaşlardan 
beri otomobillere merak duyan 29 
yaşındaki İlter, “Türkiye Otomobil 
Sporları Federasyonu (TOSFED) Yıl-
dızını Arıyor 2022” projesine dâhil 
oldu. Mimarlık mesleğini sürdürür-
ken şampiyonalara da katılan Betül 
Gözde İlter, elde ettiği başarılarla 
adından söz ettirdi. Son olarak bu 
ay Aydın’ın Buharkent ilçesinde 
düzenlenen Tırmanma Yarışı’nda 
Karasu Belediyesinin desteğiyle 
mücadele eden İlter’in heyecanına 
Belediye Başkanı İshak Sarı da 
ortak oldu. İlter, yarışta kategori 3 
mahalli kadın klasmanında birinci 
oldu. Türkiye Otomobil Sporları 
Federasyonu (TOSFED) Ralli Ku-
pası’nın bir ayağı olan Eskişehir Ral-
lisi’nde de direksiyon başına geçen 
İlter, farklı kategorilerde ikincilik ve 
üçüncülük elde etti.

Sonbahar renklerine bürünen Bolu’daki Yedigöller Milli Parkı, ziyaretçilerine doğayla iç içe, huzurlu ve sakin vakit geçirme imkânı sunuyor. Ankara ve İstanbul 
gibi iki metropol arasında yer alan, Bolu kent merkezine 35 kilometre uzaklıktaki doğal güzellikleriyle ünlü milli park, sonbaharın renklerine büründü. Yüzde 65’i 
ormanlarla kaplı Bolu’nun “orman denizi” olarak anılan ve adını bünyesinde barındırdığı Büyükgöl, Seringöl, Deringöl, Nazlıgöl, Küçükgöl, İncegöl ve Sazlıgöl’den 
oluşan 7 gölden alan milli park, kayın, gürgen, meşe, kızılağaç, akçaağaç, karaağaç, titrek kavak, sarı ve kara çam, köknar, fındık, ıhlamur ve dişbudak ağaçlarına 
ev sahipliği yapıyor. Yeşil, sarı ve kahverengi tonlarının hâkim olduğu Yedigöller, doğa tutkunlarını sonbaharın güzelliğinde yolculuğa çıkarıyor. Sonbaharın serin-

liğine ve büyüleyici renklerine teslim olan milli parkın sunduğu güzel manzara, fotoğraf tutkunları tarafından ölümsüzleştiriliyor.

Batman’da 
festival, kortej 

yürüyüşüyle 
tanıtıldı

YEDİGÖLLER SONBAHARIN RENKLERİNE BÜRÜNDÜ

Mimar kadın 
pistlerin  
tozunu  
attırıyor



Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

320 EYLÜL 2025  
CUMARTESİ

GÜNCEL

MHP ANKARA İL BAŞKANI ALPARSLAN DOĞAN: 
TERÖRSÜZ TÜRKİYE YALNIZCA 
İÇ POLİTİKA DEĞİLDİR
Milliyetçi Hareket Partisi Ankara İl Başkanlığı, “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” temasıyla 

düzenlenen Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmaları’na bugün ev sahipliği yapacak. 
Türkiye’nin dört bir yanında yürütülen bu buluşmalar, sadece siyasi bir etkinlik olmanın 

ötesinde, milletin birlik ve beraberlik iradesinin güçlü bir yansıması olarak görülüyor.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) An-
kara İl Başkanlığı, “Asırlık Birlik, Son-
suz Kardeşlik” temasıyla düzenlenen 
Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmala-
rı’na bugün ev sahipliği yapıyor. MHP 
Ankara İl Başkanı Alparslan Doğan, 
program öncesi gazetemize yaptığı 
değerlendirmelerde, terörsüz Türkiye 
hedefine giden yolda Devlet Bahçe-
li’nin aldığı tarihi inisiyatifin önemine 
dikkat çekti. Vatandaşlardan gelen 
yoğun destek ve teveccühün doğru 
bir yolda olduklarını gösterdiğini 
ifade eden Doğan, “Terörsüz Türkiye 
yalnızca iç politika değildir. Bu adım; 
Kafkasya’da barış, Ege’de adalet, 
Kıbrıs’ta meşru haklarımızın korun-
ması, Gazze’de akan kanın durması, 
Kudüs’ün bağımsızlığı, Filistin’in 
yaşaması, Doğu Türkistan’ın özgür 
olması demektir” dedi.

l Terörsüz Türkiye hedefi 
kapsamında “Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik” temasıyla düzenlenen Milli 
Birlik ve Dayanışma Buluşmaları’na 
bu hafta MHP Ankara İl Başkanlığı 
adına ev sahipliği yapıyorsunuz. Duy-
gu ve düşüncelerinizi alabilir miyiz? 

Ankara, yalnızca başkentimiz değil; 
milli hafızamızın ve iradenin kalbidir. 
23 Nisan 1920’de Hacı Bayram-ı Veli 
Camii’nde dualarla açılan Meclis, mil-
letimizin yeniden doğuşuna nasıl şahit 
olduysa, bugün de aynı ruhla “terörsüz 
Türkiye” hedefini bütün cihana ilan 
ediyor. “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeş-
lik” teması, bu toprakların mayasında 
var olan kardeşliğin ve ortak kader 
anlayışının güçlü bir ifadesidir. Biz de 
burada, Türk milletinin birliği ve kar-
deşliği için kararlılığımızı haykırıyoruz. 
Bu buluşma, yalnızca bir siyasi orga-
nizasyon değil, milletimizin geleceğe 
dair ortak iradesinin beyanıdır.

l MHP Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin aldığı tarihi inisiyatif ile önemli 

bir eşik aşıldı. 47 yıllık terör kambu-
rundan kurtulmanın arifesindeyiz. 22 
Ekim’den itibaren yoğun bir kamuoyu 
desteği oluştu. Vatandaşlarımızdan 
sizlere yoğun geri dönüşler var. Oluşan 
destek ve teveccüh için neler söyle-
mek istersiniz?

Asrın Bilge Kağan’ı Sayın Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli’nin dirayetli 
duruşu, milletimizde büyük bir umut 
doğurmuştur. 22 Ekim’den itibaren 
yükselen destek, artık terörsüz bir Tür-
kiye’nin hayal değil, gerçek olduğuna 
dair güçlü bir inanç oluşturmuştur. 
Ankara’nın sokaklarında, ilçelerimiz-
de vatandaşlarımız bize aynı şeyi 
söylüyor: “Doğu ve Güneydoğu’da artık 
huzur istiyoruz, bunu da Devlet Bahçeli 
başardı diyorlar.” Bu destek, sadece 

siyasi bir eğilim değil; milletimizin 
vicdani, ahlaki ve tarihi bir duruşudur. 
Allah’ın izniyle ve milletimizin duasıy-
la, bu mücadeleyi başarıya ulaştıra-
cağız. Terörsüz Türkiye yalnızca iç 
politika değildir. Bu adım; Kafkasya’da 
barış, Ege’de adalet, Kıbrıs’ta meşru 
haklarımızın korunması, Gazze’de 
akan kanın durması, Kudüs’ün ba-
ğımsızlığı, Filistin’in yaşaması, Doğu 
Türkistan’ın özgür olması demektir.

l Terörsüz Türkiye’den rahatsızlık 
duyan bir kesim var. Daha doğrusu 
siyasi varlığını terörün varlığıyla 
eşitleyen ve istismar eden bir kesim. 
Kendilerini milliyetçi olarak tanımla-
yan bu siyasi kesimin asıl amacı ve 
niyeti nedir? 

Onların milliyetçilikle yakından 
uzaktan ilgisi yoktur. Milliyetçiliği 
sadece bir maske olarak kullanıp, 
terörün gölgesinden beslenmekte-
dirler. Bizim milliyetçilik anlayışımız, 
şehitlerimizin hatırasına sadakat, al 
bayrağa bağlılık ve milletin birliğine 
hizmettir. Şehitlerin aziz hatırasını 
kendi çıkarları için istismar edenler 
aslında karanlık odakların taşeron-

luğunu üstlenmektedir. Milletimizin 
feraseti, bu oyunlara bir kez daha geçit 
vermeyecektir.

l Kendi siyasi ikballeri için şehit 
ve gazilerimizin duygularıyla oyna-
maktan çekinmeyen ve onları istismar 
edenler geçmişte yaptıkları kirli itti-
fakları çok çabuk unuttular. O zaman 
şehitlerimizi ve gazilerimizi düşünme-
yenler mesele terörsüz Türkiye olunca 
şehitlerimiz hatırladılar. Bu ikiyüzlü 
siyaseti nasıl değerlendiriyorsunuz? 

Şehitlerimiz ve gazilerimiz bizim 
kırmızı çizgimizdir. Onların hatırasını 
kendi siyasi hesapları için araçsallaş-
tıranlar, milletin değerlerinden kopmuş 
kişilerdir. Dün terör örgütleriyle kol 
kola yürüyenlerin bugün şehitlerimi-

zin aziz hatırasına sahip çıkıyormuş 
gibi görünmeleri samimiyetsizliğin 
en açık göstergesidir. Milletimiz bu 
ikiyüzlülüğü asla affetmeyecektir. 
Bizim yolumuz; şehitlerimizin yoludur, 
gazilerimizin onurudur. Terörsüz 
Türkiye sürecinde, aziz şehitlerimizin 
ruhunu incitecek, şehit ailelerimizin 
yüreğini yaralayacak, kahraman gazi-
lerimizi üzecek hiçbir adıma asla izin 
verilmeyecektir. Şehit aileleri bizim 
en kıymetli emanetimizdir; onların 
mutluluğu bizim mutluluğumuzdur. 
Gazilerimiz, fedakârlıklarıyla başımızın 
tacıdır; bu nedenle atacağımız her 
adım, şehitlerimizin hatırasına vefa, 
gazilerimize minnet ve milletimize 
sadakatle yoğrulacaktır. Bu süreçte 
hiçbir şekilde pazarlık yoktur, taviz 
yoktur.

l Terörsüz Türkiye aynı zamanda 
Türkiye Yüzyılı hedefleri arasında yer 
alıyor. Bu hedeften içeride rahatsız 
olanlara az önce değindiniz. Peki, 
dışarıda kimler ve neden terörsüz 
Türkiye hedefinden rahatsız oluyorlar?

Türkiye’nin güçlü, bağımsız ve 
kendi kararını kendi veren bir ülke 
olmasından rahatsızlık duyan küresel 
güçler, bu süreçten en çok huzursuz 
olanlardır. Çünkü terörsüz ve istikrarlı 
bir Türkiye, onların yıllardır bölgemiz-
de kurmaya çalıştıkları kirli hesap-
ları altüst ediyor. PKK’yı besleyen, 
FETÖ’yü koruyan çevreler, Türkiye’nin 
huzura kavuşmasını istemiyor. Ama 
Ankara’dan yükselen ses, onların 
oyunlarını bozacaktır. Biz, Bilge Lide-
rimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin kararlı 
iradesi ve Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’la kurulan güç-
lü birliktelikle bu mücadeleyi sonuna 
kadar sürdüreceğiz. Türk milleti bir 
daha boyunduruk kabul etmeyecek, 
terörün kökünü kazıyacaktır.  
	                     BUKET BEKTAŞ

Orman Genel Müdürü Bekir 
Karacabey, dün sabah saatlerin-
de rüzgârın çok şiddetli esmesi 
ve zaman zaman yön değiştir-
mesinin hem hava ekipleri hem 
de kara ekiplerinin çalışmasını 
zorlaştırdığını söyledi. An itibarıy-
la hava araçlarının da çalıştığını 
dile getiren Karacabey, “Sahada 
bulunan 56 arazöze ilave olarak 
diğer bölge müdürlüklerinden 
yönlendirdiğimiz 32 arazözümüz 
de an itibarıyla yolda. Toplam 88 
arazöz, tabii bu sadece Orman 
Genel Müdürlüğünün araçları. 
Bunun yanında diğer kamu kuru-
luşları ve belediyelere ait araçlar 
da sahada. Arazinin bazı kısımla-
rının çok sarp ve engebeli olması 
ekiplerin hareketini kısıtlayan bir 

durum. Rüzgârın zaman zaman 
yön değiştirmesi ekipleri de tehdit 
eden bir duruma gelebiliyor. Bu 
işimizi zorlaştıran bir durum fakat 
önümüzdeki saatler itibarıyla rüz-
gârın biraz daha hafifleyeceğini 
bekliyoruz. İnşallah daha etkili bir 
şekilde müdahale etmiş olacağız” 
değerlendirmesini yaptı.

 Alanya’daki yangın
Alanya’da da devam eden büyük 

bir yangın olduğunu belirten Kara-
cabey, “Orada da yangının devam 
ettiği kısım, yerleşim yerleriyle 
iç içe. Alanya’da yerleşim yerleri 
başta olmak üzere yangının bir an 
önce kontrol altına alınması için 
havadan ve karadan müdahale 
devam ediyor” ifadesini kullandı.

ALANYA, KÖYCEĞIZ VE MILAS’TA ORMAN YANGINIALANYA, KÖYCEĞIZ VE MILAS’TA ORMAN YANGINI

EVLER TEHLEVLER TEHLİİKEDE KEDE 

Muğla’nın Köyceğiz ve Milas ile Antalya’nın Alanya ilçelerinde orman yangını çıktı.  Köyceğiz’in 3 mahallesinde 169 ev, 
572 kişi tahliye edildi. Alanya’daki yangın ise giderek büyüyerek yerleşim yerlerini de tehdit etmeye başladı. Her iki 

yangında da bazı evler yanıp kül olurken, sert esen rüzgâra rağmen havadan ve karadan müdahale sürüyor.  

Muğla Valisi İdris Akbıyık ise Milas 
Kıyıkışlacık ile Köyceğiz’de yangınların 
sürdüğünü aktararak, “Köyceğiz en 
büyük ve şiddetli olanı. Tüm birimlerimiz 
canla başla çalışıyorlar. 1 gün süreyle 
Milas ve Köyceğiz’de 5 okulumuzu 
tatil ettik. Köyceğiz’deki Pınar, Sazak 
ve Akköprü mahallelerimizde 169 
haneyi güvenli alana aldık, yaklaşık 
572 vatandaşımızı tahliye ettik. 
Yine 855 küçükbaş, 460 büyükbaş 
hayvanı da güvenli alanlara taşıdık. 
İlk belirlemelerimize göre 1 ev, 2 ahır 
yangından etkilendi, maalesef 10 
küçükbaş telef oldu” diye konuştu.

Rize’nin yüksek kesimlerinde 
kar etkili oldu.  Kentte, hava 
sıcaklıklarının düşmesiyle 
başlayan yağmur, gece saatle-
rinden itibaren yüksek rakımlı 
yaylalarda yerini kara bıraktı. 
İkizdere ilçesine bağlı 2 bin 
640 rakımlı Ovit Dağı mevkisi 
ile Kaçkar Dağları çevresindeki 
yaylalar beyaz örtüyle kaplandı. 
Yaylalarda kar kalınlığı yer yer 
10 santimetreye ulaştı. Bu arada 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü, 
yapmış olduğu son hava durumu 
tahmininde hava sıcaklığının, 
güney ve doğu kesimlerde 
mevsim normallerinin altında, 
diğer yerlerde mevsim normalleri 
civarında seyretmesini bekliyor. 
Artvin’de yaylalar kar yağışıyla 
beyaza büründü. Kentte önceki 
akşam saatlerinde başlayan 
yağmur, gece saatlerinden itiba-
ren yaylalarda hava sıcaklığının 
düşmesiyle kara dönüştü. Borç-
ka ilçesinde Adagül ve Beyazsu, 
Ardanuç ilçesinde Bilbilan, Şav-
şat ilçesinde Sahara ve Arsiyan 
yaylaları karla kaplandı.

Rize'de 
yüksek 
kesimlere  
kar yağdı

‘572 VATANDAŞIMIZI  
TAHLIYE ETTIK’
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Türk Telekom’un girişim sermayesi şirketi Türk Telekom 
Ventures, 12 küresel telekom operatörünün yer aldığı Alaian 

Network üyelerini “Global Value Growth” etkinliğinde 
İstanbul’da bir araya getirdi. Atatürk Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen etkinlikte, 70’ten fazla ülkeden yatırımcılar ve 
üst düzey yöneticiler yeni iş birlikleri ve yatırım fırsatları 
için görüşmeler gerçekleştirdi. Türk Telekom Ventures 

Genel Müdürü Muhammed Özhan, etkinlik sayesinde Tür-
kiye’deki girişim ekosisteminin küresel arenada güçlendiğini 

söyledi. Özhan, “Türk Telekom Ventures olarak girişimcilerimizi 
dünya sahnesine taşımak için köprü oluyoruz. Şu ana kadar 131 girişime 

3,2 milyon dolar yatırım yaptık, portföyümüzdeki girişimlerin toplam değeri 576 milyon 
dolara ulaştı” dedi. Etkinlikte yer alan Telefónica Alaian temsilcisi Agustin Moro ise, 
“Türk Telekom gibi güçlü bir ortağa sahip olmak Türkiye’deki girişimcilik ekosistemine 
büyük katkı sağlıyor” ifadelerini kullandı. Alaian Network’e dahil olan ilk Türk şirketi 
olan Türk Telekom Ventures, global iş birlikleriyle Türkiye’den çıkan yenilikçi  
girişimlerin dünya pazarlarına açılmasını sağlıyor.

BIREYSEL DÖVIZ IŞLEMLERI VERGI DIŞI DEĞILDIR

HAMSIDE UYGULANAN KOTA VERIMI ARTIRDI

AMR, HAZINE ONAYINI ALDI
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TCL, 3 KATEGORIDE TELEVIZYON LIDERI

TCL Electronics, pazar araştırma şirketi Omdia’nın küresel televizyon sevkiyatı 
raporunda “ultra büyük ekran”, “mini LED” ve “Google TV” kategorilerinde bi-
rinci oldu. 2024 yılında 85 inç ve üzeri televizyonlarda yüzde 22,1 pazar payıyla 

liderlik koltuğuna oturan TCL, mini LED TV kategorisinde yüzde 28,8 pazar 
payı ile zirvede yer aldı. Ayrıca, 2021-2024 döneminde Google TV sevkiyatla-
rında üst üste dördüncü kez birinci oldu. Omdia’ya göre, ultra büyük ekran 

televizyonların sevkiyatı bu yıl yüzde 35 artarak toplam pazarın yüzde 7’sine 
ulaşacak. Mini LED TV’lerin ise 9,3 milyon adede yükselmesi bekleniyor. TCL, 
gelişmiş mini LED teknolojisi ve Google iş birlikleriyle kullanıcılarına yüksek 

performanslı ve akıllı televizyon deneyimi sunmayı sürdürüyor.

BORÇLAR IFŞA 
EDILECEK

Hazine ve Maliye Bakanlığı, ke-
sinleşmiş vergi ve ceza borçları 
ile vadesi geçtiği hâlde ödenme-
yen borçlara ilişkin mükellef bil-
gilerini açıklayacağını duyurdu. 
Kamuoyunun bilgilendirilmesi 
amacıyla hazırlanan düzenleme, 
Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Gelir İdaresi 
Başkanlığı (GİB) tarafından 
yayımlanan Vergi Usul Kanu-
nu Genel Tebliği’ne göre, her bir 
vergi dairesine 5 milyon lira ve 
üzeri borcu olan ya da bu tutar 
ve üzerinde kesinleşmiş vergi 
ve cezası bulunan mükellefler 
açıklama kapsamına alınacak.

Listeler aralık 
ayında yayımlanacak
Tebliğ kapsamında iki ayrı 

liste oluşturulacak. İlk listede, 
31 Aralık 2024 itibarıyla vadesi 
geldiği hâlde 27 Kasım 2025 
tarihi itibarıyla ödenmemiş 
borçlar yer alacak. Diğer listede 
ise, 1 Haziran 2024-31 Mayıs 
2025 tarihleri arasında hakkın-
da vergi incelemesi veya takdir 
komisyonu kararıyla vergi-ceza 
tarhiyatı kesinleşen mükellefler 
bulunacak.

Bu kapsamda:
n 1-15 Aralık 2025 tarihlerin-

de, Türkiye genelindeki vergi 
dairelerinde listeler yayımla-
nacak.

n 16-30 Aralık 2025 tarihle-
rinde ise aynı listeler Gelir İdaresi 
Başkanlığının internet sitesinde 
erişime açılacak.

Deprem bölgesindekiler
kapsam dışında
6 Şubat 2023 tarihli Kahra-

manmaraş merkezli depremler 
nedeniyle mücbir sebep hâli de-
vam eden mükelleflerin borçları, 
bu açıklama kapsamı dışında 
tutulacak. (AA)

Hazine ve Maliye Bakanlığı, vergi ve ceza bor-
cu 5 milyon lirayı aşan mükelleflerin isimlerini 
aralık ayında kamuoyuna açıklayacak. Vadesi 
geçmiş borçlar ile inceleme sonucu kesinleşen 
tarhiyatlar iki ayrı liste hâlinde duyurulacak.

YERLI 
ÇELIKTE TALEP

ARTACAK
Ticaret Bakanlığı, Dâhilde İşleme 
Rejimi (DİR) kapsamında önemli bir 

düzenlemeye imza attı. Yeni uygulama ile 
Dâhilde İşleme İzin Belgesi (DİİB) süreleri 
kısaltılırken, ihracatta kullanılacak ürünle-
rin üretiminde en az yüzde 25 oranında yurt 
içi tedarik şartı zorunlu hâle getirildi. 

OYAK Genel Müdürü ve Erdemir 
Yönetim Kurulu Başkanı Murat Yalçıntaş, 
getirilen düzenlemenin yerli çelik 
sektörüne önemli destek sağlayacağını 
belirtti. Yalçıntaş, “Türkiye’nin artan üretim 
kapasitesi ve çelik kalitesi çeşitliliği dikkate 
alındığında, yeni şart ihracatçı firmalar 
için engel değil, tam tersine yerli üretimin 
talebini artıracak bir fırsat” dedi.

Yalçıntaş, “Bu düzenleme, hem iç 
piyasa dengesini koruyacak hem de Türk 
sanayisinin geleceğini güvence altına ala-
cak. İthalat kaynaklı döviz çıkışı ile ihracat 
kaynaklı döviz girişinin dengelenmesinde 
de olumlu etkisi olacak. Haksız rekabete 
karşı yerli üreticiler korunacak, kapasite 
kullanımı yükselecek ve yeni yatırımların 
önü açılacak” ifadelerini kullandı. Son 
yıllarda Türkiye’nin yerli çelik üretiminde 
kaydettiği ilerlemeye dikkat çeken Yalçın-
taş, “Ülkemiz, çelik üretim miktarı ve kalite 
çeşitliliği açısından kendi kendine yeten bir 
konumda. Bu adımla stratejik sektörlerde 
yerli üretim daha da güçlenecek” dedi.

Tarım ve Orman Bakanlığı ile TÜİK verilerine 
göre, Karadeniz’de en çok avlanan balık 

türü olan hamsi, bu sezon da balıkçıların yü-
zünü güldürüyor. Geçen yıl Tarım ve Orman 
Bakanlığı tarafından avcılığına getirilen 400 
bin tonluk kota sayesinde, hamsi stokla-
rının korunması ve gelecek sezonlarda av 
miktarının artması bekleniyor. Sinop Üni-
versitesi Su Ürünleri Fakültesi Başkanı Prof. 
Dr. Osman Samsun, hamsi avcılığının geçen 
yıla kıyasla daha verimli başlamasının tesadüf ol-
madığını vurguladı. Samsun, “Bilimsel verilere göre, 

deniz suyu soğudukça hamsi sürü hâlinde toplanıyor 
ve avlanabilir miktar artıyor” dedi. Kota uygula-

masının hamsi stoklarının korunmasına önemli 
katkı sağladığını belirten Samsun, “Geçen yıl 
400 bin tonluk kota uygulanmasına rağmen 
bu miktar avlanamadı. Bu, yasaklamaların 
stokların iyileşmesine katkı sağladığının 
göstergesi” diye konuştu. Hamsi avcılığının 

süresinin 1980’lerde 5 aydan günümüzde 
2 aya düştüğüne dikkat çeken Samsun, yeni 

düzenlemelerin hamsinin erken av vermesine 
olanak sağladığını söyledi.

Aleks Metal Rafineri (AMR), 
Hazine ve Maliye Bakanlığı 

tarafından onaylanan Kıymetli 
Maden Rafinerileri Listesi’ne 
girerek altın üretimi için 
lisans almaya hak kazandı. Lisans 
başvurusu yapan 17 firma arasında 6’ncı 
olan AMR, Türkiye’nin ön lisanslı altın rafinerileri 
arasında yer alıyor. 2022’de ön lisansla üretime 
başlayan AMR, 2024’ten itibaren son teknolojiyle 
donatılan tesislerinde üretim yapıyor. İstanbul 
Sanayi Odası’nın “Türkiye’nin En Büyük 500 Sanayi 
Kuruluşu” listesinde 113’üncü sırada yer alan şirket, 
sektöründe en fazla ihracat yapan üçüncü altın ra-
finerisi konumunda bulunuyor. AMR Genel Müdürü 

Ahmet Yılal, dünya çapında merkez bankalarının 
tercih ettiği bir rafineri olmayı ve Türkiye’nin en 
fazla ihracat yapan altın rafinerisi olma hedefini 
sürdürdüklerini belirtti. Yılal, yabancı ortaklıklarla 
büyüme planlarının da devam ettiğini açıkladı.

Hepsiburada, Apple kullanıcılarına eski 
telefonlarını anında indirimle kapılarında ye-

nileme fırsatı sunan “Eskiyi Kapında Yenile” 
hizmetini başlattı. Yeni iPhone 17 Pro, iPhone 

Air ve iPhone 17 modelleri, Hepsiburada 
üzerinden teknoloji severlerle buluşuyor. 

Kullanıcılar, eski telefonlarını kapıda teslim 
ederek hızlı ve avantajlı şekilde en yeni 

iPhone modellerine sahip olabiliyor. Tesli-
matlar, HepsiJET hızıyla Türkiye’nin 81 iline 

ulaştırılıyor.

HEPSIBURADA’DAN
IPHONE 

YENILEME 
HIZMETI

ZUCHEX, 110 
ÜLKEDEN ZIYARETÇI 

AĞIRLADI
Dünyanın önde gelen ev ve mutfak eşyaları fuarı 
ZUCHEX 2025, İstanbul’da 110 ülkeden 27.759 
profesyoneli ağırladı. Informa Markets ve ZÜCDER iş 
birliğiyle düzenlenen fuar, 1.500’den fazla markayı 
ziyaretçilerle buluşturdu. Ticaret Bakanı Prof. Dr. 
Ömer Bolat’ın açılışını yaptığı organizasyonda, 
yeni iş birlikleri ve ticaret fırsatları öne çıktı. Fuar 

Direktörü Funda Kunduz, ZUCHEX’in 
sektörün küresel gücünü ortaya 
koyduğunu söyledi. Fuar süresince 

gerçekleşen ZuchXTalks seminerleri, 
tasarım atölyeleri ve genç tasarımcı-

ların yer aldığı Designathon etkinliği 
büyük ilgi gördü. ZUCHEX 2026, 9-12 

Eylül tarihleri arasında Tüyap İstanbul 
Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzenlenecek.

VERGİ VE CEZASI OLAN MÜKELLEFLERİN LİSTELERİ AÇIKLANACAK

Hazine ve Maliye Bakanlığı, son günlerde basında yer alan “vergisiz döviz” iddialarına ilişkin bir açıklama yayımladı. Bakanlık, bireysel döviz alım işlem-
lerinin vergi dışında tutulduğu iddiasının gerçeği yansıtmadığını belirtti. Açıklamada, “Döviz alımlarında, ticari olup olmadığına veya kazanç sağlanıp 

sağlanmadığına bakılmaksızın, işlem tutarı üzerinden binde 2 kambiyo vergisi alınmaktadır” denildi. Bu nedenle bireysel döviz işlemlerinin vergi 
dışı bırakılmasının söz konusu olmadığı vurgulandı. Bakanlık açıklamasında, döviz alım-satımından elde edilen kazançların kapsamına 

göre gelir vergisine tabi tutulduğu hatırlatıldı. Özellikle ticari organizasyon içinde ve düzenli olarak döviz ticareti yapan kişilerin 
kazançlarının “ticari kazanç” kapsamında değerlendirildiği ve yüzde 40’a varan oranlarda vergilendirildiği belirtildi. 

Ancak açıklamada, küçük ölçekli bireysel işlemlerle ilgili kamuoyunu rahatlatan bir vurgu da yer aldı: “Emekli 
ikramiyesinin ya da maaşının bir kısmıyla döviz alan vatandaşın, yabancı para alım satımı dolayısıyla 

gelir vergisine tabi tutulması söz konusu değildir.” Bakanlık, vergi denetim ve tarama 
çalışmalarının kararlılıkla sürdürüldüğünü belirterek, vatandaşların döviz 

işlemlerini yasal çerçevede gerçekleştirmelerinde bir sakınca 
olmadığını ifade etti.

ULUSLARARASI YATIRIM 
POZISYONU AÇIK VERDI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB), Temmuz 2025 dönemine ilişkin 

uluslararası yatırım pozisyonu (UYP) verilerini 
açıkladı. Buna göre, Türkiye’nin yurt dışı varlık-
ları temmuz ayında bir önceki aya göre yüzde 
4,2 artarak 378,4 milyar dolara yükselirken, 
yükümlülükleri ise yüzde 3,4 artışla 722,3 
milyar dolara ulaştı. Bu gelişmelerle birlikte net 
UYP, eksi 343,9 milyar dolar olarak kaydedildi. 
Rezerv varlıklar 19,3 milyar dolarlık artışla 169,2 
milyar dolara çıkarak tarihsel olarak en yüksek 
seviyesine ulaştı. Doğrudan yatırımlar kalemi 

yüzde 1,1 artışla 70,6 milyar dolar, diğer yatırım-
lar ise yüzde 3,6 düşüşle 134,3 milyar dolar oldu. 
Bankaların yabancı para mevduat varlıkları ise 
yüzde 13,2 azalarak 40,9 milyar dolara geriledi. 
Yükümlülükler tarafında, BIST 100 endeksindeki 
artışın etkisiyle doğrudan yatırımlar yüzde 
6 artarak 220,5 milyar dolara çıktı. Portföy 
yatırımları yüzde 7,8 artışla 125,8 milyar dolara, 
diğer yatırımlar ise yüzde 0,7 yükselerek 375,9 
milyar dolara ulaştı. Genel hükümetin yurt dışı 
tahvil yükümlülükleri de yüzde 6,3 artışla 44,4 
milyar dolara yükseldi. AA

TÜRK TELEKOM’DAN, GIRIŞIMLER IÇIN 
KÜRESEL KÖPRÜ

Muhammed 
Özhan

Ahmet Yılal
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ŞARJ ALTYAPISI GÜÇLENIYOR

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) verilerine göre, Türkiye genelinde 
elektrikli araç şarj soket sayısı ağustosta yüzde 2,8 artarak 33 bin 592’ye yüksel-
di. Şarj istasyonlarının toplam kurulu gücü de yüzde 3,7 artışla 2 bin 461 megava-
ta ulaştı. Ağustos ayında elektrikli araç şarj istasyonlarında toplam 55,3 milyon 
kilovatsaat elektrik tüketildi. Tüketimin yüzde 63,8’i yenilenebilir enerji sertifi-

kasına sahip yeşil şarj istasyonlarından karşılandı. Tüketimde İstanbul ilk sırada 
yer aldı. Başkent Ankara 5 bin 732 megavatsaat, İzmir ise 3 bin 599 megavatsaat 
elektrik kullandı. AC şarj soket sayısı yüzde 2,1 artışla 19 bin 284’e, DC şarj soket 

sayısı ise yüzde 3,7 artarak 14 bin 308’e çıktı. Ağustos sonunda Türkiye’de  
kayıtlı elektrikli araç sayısı da yüzde 6,5 artarak 310 bin 668’e ulaştı.
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AĞUSTOSTA 9 BIN 328 ŞIRKET 
VE KOOPERATIF KURULDU

ENERJIDE HIBRIT GES DÖNEMI

Akbank ile kredi süreçleri dijitalleşiyor

Malezya Uluslararası Helal Fuarı (MIHAS) 
kapsamında açıklamalarda bulunan Halal 
Development Corporation (HDC) CEO’su Hairol 
Ariffein Sahari, küresel helal ekonomisinin 
2020’de 3 trilyon dolara ulaştığını, 2030’da ise 
5 trilyon doları aşmasının beklendiğini söyledi. 
Sahari, helal pazarında arz-talep açığının 
yüzde 80 olduğunu belirterek, Malezya’nın 
“Helal Diplomasisi” ile uluslararası iş birliğini 
artırmayı hedeflediğini aktardı.

“Helal artık sadece dini değil, kültür 
ve yaşam tarzı hâline geldi,” diyen Sahari, 
tüketicilerin kaliteli ve güvenli ürün arayışının 
helal talebini artırdığını vurguladı. AA

TÜRKONFED ve İntegral Yatırım iş birliğinde 
düzenlenen CEO Network Platformu’nun 
3’üncü toplantısında Asya-Pasifik ile iş 
birliği fırsatları masaya yatırıldı. Toplantıda 
Ulukartal Holding İcra Kurulu Başkanı Mert 
Ünsal, “Atlantik merkezli ekonomik düzen 
Pasifik’e kayıyor. Türkiye’nin üretim kabili-
yeti ile Asya’nın sermaye ve teknoloji gücü 
birleşirse, küresel değer zincirinde belirleyici 
bir ortaklık kurulacaktır” dedi. TÜRKONFED 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Ali Avcı, 
iş dünyasının ortak aklına her zamankinden 
daha fazla ihtiyaç olduğunu vurguladı. İn-
tegral Yatırım Yönetim Kurulu Üyesi İbrahim 
Taşdoğan ise Türkiye’nin bu sürecin yön 
verici ülkelerinden biri olacağını söyledi.

HELAL 
EKONOMI 
GELIŞIYOR

ASYA-TÜRKIYE
KÖPRÜSÜ INŞA

EDILIYOR

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 2025-
2029 Dönemi Türkiye Kooperatif-
çilik Stratejisi ve Eylem Planı’nın 
kooperatifçiliğe olan güveni 
artırmayı, sürdürülebilir ve ye-
nilikçi bir ekosistem oluşturmayı 
hedeflediğini açıkladı. Bakan 
Bolat, “Kooperatiflerin de Türki-
ye’mizin kalkınmasına, halkı-
mızın refah ve alım gücünün 
artmasına ve rekabetçi, adil ve 
makul fiyatların olduğu piyasa-
ların oluşmasına önemli katkıları 
olacaktır” dedi. “2025 Uluslarara-
sı Kooperatifler Yılı-Türkiye Ko-
operatifler Buluşması”, etkinliğin 
açılışında konuşan Bakan Bolat, 
kooperatiflerin yerel kalkınmada 
kilit bir rol oynadığını, üretici-
den tüketiciye doğrudan erişimi 
mümkün kıldığını ve bu sayede 
maliyetleri azaltıp alım gücünü 
artırdığını söyledi.

50 binden fazla 
kooperatif faaliyette
Türkiye genelinde 50 bin 

78 kooperatifin faaliyet gös-
terdiğini aktaran Bakan Bolat, 
bu kooperatiflerin toplam üye 
sayısının 4 milyon 662 bine ulaş-
tığını söyledi. Ticaret Bakanlığı-
nın sorumluluk alanında 11 bin 
818 kooperatifin bulunduğunu 
belirten Bolat, diğer kooperatif-
lerin Tarım ve Orman Bakanlığı 
ile Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığının görev 
alanında olduğunu ifade etti.

Hibe desteği artırıldı
Kooperatiflerin desteklen-

mesine yönelik KOOP-DES 
programı kapsamında bugüne 
kadar 772 kooperatife ait 826 
projeye hibe desteği sağlandığını 
belirten Bakan Bolat, desteklerin 
bu yıl itibarıyla 2 ila 2,5 kat artı-
rıldığını söyledi. “Kooperatifler 
güçleniyor, yerel üretim değer 
kazanıyor” diyen Bakan Bolat, 
özellikle tarım satış kooperatif-

leri birliklerinin hem iç piyasada 
üreticiyi desteklediğini hem de 
ihracatla ekonomiye katkı sağ-
ladığını vurguladı.

96,5 milyon dolarlık ihracat
Bakan Bolat, kooperatifle-

rin artık ihracat arenasında da 
aktif rol üstlendiğini belirterek, 
“2019’da sadece 2 bin 12 koopera-
tif ihracat yaparken, 2024 yılında 
bu rakam 96,5 milyon dolara 
ulaştı. 2025 yılı ağustos sonu iti-
barıyla 68 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirildi” dedi. AA

‘2025 Uluslararası Kooperatifler Yılı-Türkiye Kooperatifler Buluşması’, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ve Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş’ın katılımıyla Haliç Kongre Merkezi’nde gerçekleştirildi.

Kooperatifler Türkiye’nin kalkınmasında stratejik rol üstleniyor

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 2025-2029 Kooperatifçilik Stratejisi ile ko-
operatiflerin üretimden ihracata, yerel kalkınmadan piyasa dengeleri-
ne kadar Türkiye ekonomisinde daha etkin rol oynayacağını söyledi.

STRATEJI HAZIR
HEDEF BÜYÜK

ESNAFA 674 MILYAR 
LIRA DESTEK 

SAĞLANDI
AK Parti iktidarı döneminde esnaf 
ve sanatkârlara verilen desteklere 

de değinen Bakan Ömer Bolat, 2002 
yılından bu yana esnafa 674 milyar 

lira finansman desteği sağlandığını ve 
5 milyona yakın kredi kullandırıldığını 

söyledi. 2002 öncesinde sadece 402 olan 
esnaf ve kefalet kooperatifi sayısının bugün 

1000’in üzerine çıktığını belirten Bakan Bolat, esnaf 
desteklerinin artarak devam edeceğini vurguladı. 

Kooperatifçiliğin yerel kalkınmanın temeli olduğunu 
vurgulayan Bakan Bolat, “Güçlü ekonomi yolunun 

yerelden geçtiğine inanıyoruz. Hükümetimiz ve Ticaret 
Bakanlığı olarak, kooperatifçiliği yaygınlaştırmak ve bu 

alandaki ekonomik rolleri daha da güçlendirmek için 
var gücümüzle çalışıyoruz” ifadelerini kullandı.

Ömer Bolat

ÇIFTÇILERE 4,5 MILYAR 
LIRALIK DESTEK ÖDEMESI

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 4 milyar 
540 milyon 555 bin liralık destekleme ödemesinin 

çiftçilerin hesaplarına aktarıldığını duyurdu. Yumaklı, 
sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, sür-
dürülebilir üretimi desteklemeye devam ettiklerini 

söyledi. Ödemeler kapsamında; büyükbaş hayvancılık 
(buzağı) desteği 2,7 milyar lira, süt desteği 1,38 milyar 
lira, bireysel sulama sistemleri desteği 193 milyon lira, 
hayvan hastalıkları tazminatı desteği 161 milyon lira, 
kırsal kalkınma yatırımları desteği 68 milyon lira ve 

büyükbaş hayvancılık (malak) desteği 15 milyon lira 
olarak hesaplara yansıtıldı. Büyükbaş hayvancılık buza-
ğı ve süt destek ödemeleri, kimlik ve vergi numarasının 
son haneline göre 25 ve 26 Eylül tarihlerinde çiftçilerin 
hesaplarına aktarılacak.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye Raylı Sistem Araçları Sanayii AŞ 

(TÜRASAŞ) tarafından geliştirilen Milli CoCo Tipi Anahat 
Lokomotifi’nin, Türkiye’nin ilk yerli ve milli 6 akslı 
elektrikli lokomotifi olacağını açıkladı. Bakan Uraloğlu, 
yazılı açıklamasında, projenin konsept ve ön tasarım 
aşamalarının tamamlandığını belirterek, bu lokomoti-
fin 4 akslı E-5000 modeline kıyasla yaklaşık yüzde 50 
daha fazla güç sunacağını ifade etti. Tasarım hedefinin 
7,2 megavat güç olduğunu kaydeden Uraloğlu, dizel 
elektrikli versiyonun ise 3 bin 750 beygir gücünde olup 

sınıfının en güçlü modeli olacağını söyledi.
Bakan Uraloğlu, elektrikli ve dizel elektrikli 

lokomotiflerde modüler tasarım uygulandığını, boji ve 
şasi gibi ana aksamların ortak kullanılmasıyla üretim 
süresinin kısalacağını ve maliyetlerin düşürülece-
ğini söyledi. Ayrıca, E-5000 modelinden edinilen 
deneyimlerin bu projeye aktarıldığını ve yedek parça 
çeşitliliğinin azaltılmasının hedeflendiğini belirtti.

Bu projeyle Türkiye’nin yerli ve milli raylı sistem 
araçları üretimindeki kapasitesinin artırılması ve 
sektörde dışa bağımlılığın azaltılması amaçlanıyor.

Türkiye’nin elektrik ihtiyacının 
önümüzdeki yıllarda 

mevcut hidroelektrik ve rüzgâr 
enerjisi santrallerine entegre 
edilecek 8 gigavatlık hibrit 
güneş enerjisi yatırım-
larıyla karşılanabileceği 
öngörülüyor. Uluslararası 
enerji kuruluşu Ember’in 
analizine göre, hibrit GES 
yatırımlarıyla Türkiye’nin güneş 
kurulu gücü yüzde 35 artabilir ve 
toplam kapasite 30 gigavatı aşabilir. Enerji 
Yatırımcıları Derneği Başkanı Cem Özkök, “Hibrit 
güneş yatırımları, depolama ve piyasa teşvikleri ile 
desteklenirse Türkiye’nin enerji dönüşümü hızlanır” 

dedi. Hibrit tesislerin, arz güvenliğini 
artırarak şebeke esnekliğine katkı 

sağladığı vurgulandı.

Doğal gazda rekor
Küresel doğal gaz üretimi, 

son 10 yılda en hızlı artış gösteren 
fosil yakıt oldu. Uluslararası 

Enerji Ajansı (IEA) verilerine göre, 
2024’te dünya doğal gaz talebi 4,3 

trilyon metreküpe ulaştı. ABD, Rusya, 
İran ve Katar en büyük üreticiler arasında 

yer alıyor. Doğal gaz, fosil yakıtlar arasında daha az 
karbon salımı yapması nedeniyle tercih ediliyor. Üretim 
yöntemleri çeşitlenirken, deniz sondajları ve geleneksel 
olmayan gaz kaynaklarındaki artış dikkat çekiyor.

Akbank, Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) ile gerçekleştirdiği dijital 
entegrasyon sayesinde tüzel müşterilerinin kredi değerlendirme 

süreçlerini hızlandırdı. Yeni sistemle, bilanço ve gelir tabloları otomatik ola-
rak Akbank’a aktarılabiliyor, belge trafiği azalıyor ve işlemler daha kolay, 
güvenli hale geliyor. Akbank Genel Müdür Yardımcısı Alper Bektaş, enteg-
rasyonun KOBİ’lerin finansmana erişimini kolaylaştırdığını belirterek, “Bu 
yenilikle kredi süreçlerini daha hızlı ve etkin hâle getiriyoruz” dedi. Banka, 
böylece müşterilerine yeni nesil finansal deneyim sunmayı hedefliyor.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
verilerine göre, ağustos ayında Türkiye’de 

9 bin 328 şirket ve kooperatif kuruldu. Kurulan 
şirket sayısı, önceki aya göre yüzde 5,9 azaldı. 
Aynı dönemde kapanan şirket sayısı ise yüzde 
34,6 geriledi. Kurulan şirketlerin yüzde 87,6’sını 
limited şirketler, yüzde 11,1’ini anonim şirketler 
ve yüzde 1,3’ünü kooperatifler oluşturdu. Şir-
ketlerin en çok İstanbul (%37,7), Ankara (%10,7) 

ve İzmir (%6,4) illerinde kurulduğu görüldü. 
Ağustosta 826 yabancı ortak sermayeli şirket 
kuruldu. Bu şirketlerin en çok 28’i İran, 27’si 
Türkmenistan ortaklı oldu. Yabancı ortak serma-
yeli şirketlerin büyük kısmı toptan ticaret, inşaat 
ve danışmanlık sektörlerinde faaliyet gösterecek. 
Ocak-ağustos döneminde ise kurulan şirket 
sayısı 71 bin 224 olurken, kapanan şirket sayısı 
yüzde 11,1 artışla 18 bin 482’ye yükseldi.

TÜRKIYE’NIN ILK 6 AKSLI ELEKTRIKLI
LOKOMOTIFI ÜRETILECEK

TÜRKIYE 
VARLIK FONU 

BÜYÜYOR
Türkiye Varlık Fonu (TVF), 2024 yılını 360 milyar 
dolar büyüklükle tamamlayarak, dünyanın en bü-
yük 10 varlık fonu arasına girdi. Global Sovereign 
Wealth Funds (Global SWF) tarafından yayımlanan 
rapora göre, TVF’nin konsolide varlıkları 12,7 
trilyon liraya (360 milyar dolar) ulaştı ve Abu 
Dhabi merkezli Mubadala’yı geride bıraktı.

Fonun öz kaynakları 2 trilyon liraya (58 milyar 
dolar) yükselirken, yıllık net kârı 371,4 milyar 
lira (11,3 milyar dolar) oldu. TVF, güçlü nakit 
pozisyonu ve düşük borçluluk oranıyla sağlam 
mali yapısını koruyor. 2024 yılında uluslararası 
piyasalardan yoğun talep gören TVF, 1 milyar do-
larlık eurobond ihracına yaklaşık 10 milyar dolar 
talep aldı. Ayrıca, sukuk programı ve murabaha 
işlemleri ile İslami finansman çeşitliliğini artırdı. 
Raporda, TVF’nin Türk Telekom, Türkiye Sigorta ve 
Türkiye Hayat Emeklilik gibi portföy şirketlerinde 
finansal dönüşümler gerçekleştirdiği, düzenli ihraç 
takvimiyle uluslararası yatırımcı güvenini  
artırdığı vurgulandı.
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GÜNCEL

A ğacın kurdu içinde 
olur. Toplumların, 
kurumların, siyasi 
ve sosyal yapıla-

rın çürüme emareleri gös-
termesinin nedenlerini de 
buraların iç ilişkilerinde ara-
mak gerekir. Adalet meka-
nizmasının spotları CHP’nin 
üzerine vurduğundan beri 
gözle görülen ve toplumun 
geneline yayılma riski ta-
şıyan bir çürüme hastalığı 
açık seçik ortadadır.

Bir parti düşünün… Be-
lediyeleri rüşvet yatağına 
dönmüş, anlaşmalı ihale-
lerle kamu kaynakları iç 
edilmiş, kurultay delege-
lerinin para, cep telefonu, 
ev vaadiyle iradesi satın 
alınmış... Dişin dibinde baş-
layan bir çürük gibi köklere 
ilerleyen bir maraz duru-
mu var ve bu çürüğe karşı 
cerrahi müdahale yapması 
gerekenler reflekslerini 
çoktan yitirmiş...

Özgür Özel genel baş-
kanlık görevini bir kenara 
bırakıp CHP’deki suçlu 
figürlerini “sütten çıkmış 
ak kaşık” gibi göstermek 
adına meydan meydan 
gezerek taraftar toplama 
etkinlikleri yürütüyor. 

CHP’li belediyelerde la-
ğım gibi patlayan illegaliteyi 
gören kimileri de “Bu yol-
suzluklar sadece CHP’de mi 
var?” yahut “Adaletin spot-
ları sadece CHP’nin karanlık 
köşelerine mi tutuluyor?” 
sorularını yöneltiyor. 

Muhakkak yolsuzluk ve 
hırsızlık vakaları sadece 
CHP’nin tarlasında bit-
miyor. Fakat CHP’deki bu 
çürüme hali “herkesin ba-
şına gelebilir” temennisiyle 
geçiştirilebilecek düzeyi 

çoktan geçmiş durumda. 
Mesela MHP Lideri Devlet 
Bahçeli yolsuzluk ve rüşvet 
gibi yüz kızartıcı fiillere 
verdiği reflekslerle “ahlakın 
partiler üstü mümkünlü-
ğünü” defalarca kanıtlayan 
bir lider. Bir dönem Bayın-
dırlık ve İskan Bakanı olan 
Koray Aydın hakkında yol-
suzluk iddiaları gündeme 
geldiğinde, Adana Büyük-
şehir Belediye Başkanı Ay-
taç Durak benzer cürüm-
lerin muhatabı olduğunda 
“Aklanın da gelin” diyerek 
adaletin işleyişini kolaylaş-
tırıcı bir tavır sergilediğini 
cümle âlem biliyor. 

Geçtiğimiz günlerde 
Bayrampaşa Belediye-
si’ne yapılan operasyonda 
gözaltına alınan iki parti 
üyesi için hızlı bir refleks 
göstererek “partiyle ili-
şiklerini kesen”  de yine 
MHP’ydi. Dün AK Partili 
Yahşihan Belediye Başkanı 
Ahmet Sungur gözaltına 
alındığında da tedbirli ola-
rak disipline sevk edildi. 
Demek ki Cumhur İttifakı 
“çürükleri” sahiplenmek 
veya muhtelif dolgu mal-
zemeleriyle gizlemeye 
çalışmak yerine çekip 
atmayı tercih ediyor. CHP 
ise tıynetinde bozukluk 
bulunanları koruyor, yargı 
önüne çıkmalarına engel 
oluyor, “Aklanın da gelin” 
diyemediği gibi “Aklansan 
da aklanmasan da seni 
savunacağım” mesajı vere-
rek yeni çürüklerin yüzeye 
çıkmasını teşvik ediyor. 
Daha vahimi CHP kendi 
üyelerine düzenlenen 
yolsuzluk, hırsızlık, rüşvet 
operasyonlarına “Cumhu-
riyete ve Atatürk’e yönelik 
saldırı” havası vererek 
bünyesindeki çürümüşlüğü 
Atatürk ve Cumhuriyet’i 
dolgu malzemesi haline 
getirerek gizlemeye çalı-
şıyor. Dolgular çürüğü bir 
süreliğine gizleyebilmeye 
muktedir olabilirler belki, 
fakat çürümeye karşı cer-
rahi refleks gösterenlerle 
onu sahiplenip savunanlar 
arasındaki ahlaki uçurumu 
kapatamazlar.

ARADAKİ  
AHLAKİ FARK

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

TÜRKIYE, SURIYE

TÜRKIYE, SURIYE’NIN UÇUŞ 
GÜVENLIĞI ALTYAPISINI GÜÇ-
LENDIRMEK AMACIYLA ŞAM HA-
VALIMANI’NA ILS VE DVOR/DME 
SISTEMLERI GÖNDERDI. ASELSAN 
ÜRETIMI RADAR SISTEMLERI 
DE YAKINDA SEVK 
EDILECEK.

İSTANBUL ATATÜRK ÖĞRENCI 
YURDU’NA ILIŞKIN BASINA 

YANSIYAN OLAYLARLA ILGILI 
BAŞLATILAN SORUŞTURMA 

KAPSAMINDA, IKI YURT 
MÜDÜRÜ ILE BIR MÜDÜR YAR-

DIMCISI GÖREVDEN ALINDI. 
OLAYLA ILGILI BAKIRKÖY CUM-
HURIYET BAŞSAVCILIĞINCA DA 

SORUŞTURMA BAŞLATILDI.

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Ura-

loğlu, Suriye’nin başkenti 
Şam’da bulunan Şam Ha-

valimanı’na uçuş güvenliğini artı-
racak teknik donanımların gönderildi-
ğini duyurdu. Yapılan açıklamaya göre, 
hava araçlarının güvenli iniş ve kalkış 

yapabilmesini sağlayan ILS (Aletli İniş 
Sistemi) cihazı ile yön ve mesafe bilgile-
rini sağlayan DVOR/DME sistemi, 17 Eylül 

tarihinde havalimanına ulaştırıldı. 
Uraloğlu, sevkiyatın Devlet 

Hava Meydanları İşletme-

si Genel Müdürlüğü (DHMİ) koordinasyonun-
da gerçekleştirildiğini belirterek, “Pilotların 
kötü hava koşullarında dahi güvenli şekilde 
iniş yapmalarını mümkün kılan bu sistem-
lerin kurulumu sonrası Şam Havalimanı’nda 
hava trafiği daha güvenli hâle gelecek” dedi. 
Bu sistemlerin kurulumu ile birlikte, özellikle 
sis, yağmur ve düşük görüş mesafesi gibi 
durumlarda yaşanan risklerin önemli ölçüde 
azaltılması hedefleniyor. ILS cihazı, uçak-
ların piste doğru ve dengeli yaklaşmasını 
sağlarken, DVOR/DME sistemi ise pilotlara 
yön tayini ve uzaklık ölçümü konusunda 
destek sunuyor.

U

ASELSAN’DAN 
RADAR VE KONTROL 
SISTEMI KURULUMU

Uraloğlu, ayrıca Şam Havalimanı’na ASELSAN tarafından 
radar ve yaklaşma kontrol sistemlerinin kurulacağını 

bildirdi. Bakan, “Birincil ve ikincil radar sistemleri (PSR/SSR) ile 
yaklaşma kontrol sistemi (APP), hava trafiğinin etkin ve güvenli 
yönetimini sağlayacak. Bu sistemler sayesinde hem hava trafik 
kontrol merkezleri hem de kule operatörleri uçakları daha hassas 
bir şekilde izleyebilecek” diye konuştu. Radar sistemlerine ait par-

çaların üretimi ASELSAN tarafından tamamlanmış olup, sevkiyatın 
önümüzdeki hafta içinde başlayacağı açıklandı. Aynı zamanda 
şirketin ilgili sahada altyapı ve inşaat çalışmalarına başladığı 
belirtildi. Türkiye’nin bu teknik destekleri, sivil havacılık alanında 
uluslararası iş birliklerinin artarak devam ettiğini gösteriyor. Özel-
likle bölgede artan hava trafiği göz önünde bulundurulduğunda, 
uçuş emniyeti açısından bu tür yatırımlar büyük önem taşıyor.

Diyanet İşleri Başkanlığında devir teslim töreni gerçekleşti. 
Yeni Başkan Safi Arpaguş, görevi iki dönemdir yürüten Ali 

Erbaş’tan devraldı. Diyanet İşleri Başkanlığında görev değişimi 
gerçekleşti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
atanan yeni başkan Prof. Dr. Safi Arpaguş, görevi Prof. Dr. Ali 
Erbaş’tan devraldı. Devir teslim töreni, Diyanet İşleri Başkanlığı 
Konferans Salonu’nda Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. Törende 
konuşan Arpaguş, görevi devraldığı Ali Erbaş’a teşekkür ederek, 
onun ilmi, tecrübesi ve gayretiyle Diyanet’e önemli katkılar 
sunduğunu ifade etti. “Bu hizmetlerin sürekliliği, kurum çalı-
şanlarının güçlü desteğiyle mümkün olacaktır” diyen Arpaguş, 
Diyanet’in yalnızca bir idari yapı değil, aynı zamanda toplumun 

birlik ve beraberliğini sağlayan bir mihver olduğunu vurguladı.
“Diyanet İşleri Başkanlığımızın üstlendiği vazife, yalnızca idari bir 
görev değil; ilim, irfan ve hikmetle yoğrulmuş bir sorumluluktur.”

Safi Arpaguş konuşmasında çağımızın bilgi ve teknoloji 
çağı olduğunu, ancak bu bilginin çoğu zaman iyilik için kul-
lanılmadığını ifade etti. Eğitimin ruhundan mahrum kalan 
gençlerin radikal akımlara kapılabildiğini belirten Arpaguş, 
“Bilgi, ahlaktan yoksunlaştıkça insanlık değer kaybetmek-
tedir” dedi. Yeni başkan, görevi tevdi eden Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a şükranlarını sundu. Devir teslim törenine Diyanet 
çalışanları katıldı. Yeni başkan Arpaguş’un önümüzdeki 
günlerde kurum içi ziyaretlerle göreve başlaması bekleniyor.
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Gençlik ve Spor Bakanlığı iki yurt müdürü ile bir 
müdür yardımcısını görevden aldı. Bakanlıktan 

yapılan açıklamada, “Atatürk Öğrenci Yurdu’na 
ilişkin basına yansıyan olaylarla ilgili başlatılan 
soruşturma kapsamında, Merkezefendi ve Atatürk 
Öğrenci Yurtlarında görevli iki yurt müdürü ile bir 
müdür yardımcısı görevden alınmıştır. Sürece ilişkin 
idari ve adli işlemler titizlikle yürütülmektedir. 
Kamuoyuna saygıyla duyurulur” denildi.

Savcılık soruşturma başlattı
Öte yandan, olayla ilgili Bakırköy Cumhuriyet 

Başsavcılığınca soruşturma başlatıldı. İstanbul 
Cevizlibağ’da bulunan Atatürk KYK Kız Öğren-
ci Yurdu’nda kalan bazı kız öğrenciler, yaz tatili 
sonrası yurtlarına döndüklerinde yurttaki bakım 

sırasında konaklayan işçilerin öğrencilerin dolap 
kilitlerini kırdığı, kişisel eşyalarını karıştırdığı ve 
geride taciz içerikli yazılar bıraktığını gördü. Genç-
lik ve Spor Bakanlığından yapılan yazılı açıklama-
da, “İstanbul Atatürk Öğrenci Yurdu’na ilişkin ba-
sına yansıyan olaylarla ilgili başlatılan soruşturma 
kapsamında, Merkezefendi ve Atatürk öğrenci 
yurtlarında görevli iki yurt müdürü ile bir müdür 
yardımcısı görevden alınmıştır. Sürece ilişkin idari 
ve adli işlemler titizlikle yürütülmektedir” denildi. 
Gençlik ve Spor Bakanlığı İstanbul Gençlik ve Spor 
il Müdürlüğü, Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığına 
şikâyette bulundu. Şikâyet dilekçesi ve sunulan 
belgeler üzerine Başsavcılık tarafından soruş-
turma başlatıldı. Şüpheliler hakkında gözaltı ve 
yakalama kararı çıkarıldı.

İKI YURT MÜDÜRÜ 
GÖREVDEN ALINDI

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, orman 

yangınlarıyla mücadele sırasında 
hayatını kaybeden gönüllülerle 
ilgili önemli bir gelişmeyi duyur-
du. Resmi Gazete’de yayımlanan 
yönetmelik değişikliğiyle, sadece 
orman işçileri ve orman gönül-
lüleri değil; AFAD, Kızılay gibi 
organizasyonların gönüllüleri ile 
sivil vatandaşlar da resmi olarak 
şehit statüsüne alındı. Bakan 
Yumaklı, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, “Orman 
Yangınlarıyla Mücadelede Görev 
Yapan Gönüllüler Hakkında 
Yönetmelik”te yapılan değişik-
likleri kamuoyuyla paylaştı.

1 Ocak 2025’ten itibaren 
haklardan faydalanacaklar

Yönetmelikte “gönüllü”, 
“orman yangını gönüllüsü” ve 
“diğer gönüllü” tanımlarının yer 
aldığını belirten Yumaklı, düzen-
lemenin kapsamını şu sözlerle 
açıkladı: “Böylece orman yangını 
gönüllüleri dışındaki AFAD, Kızı-
lay gibi kuruluşların gönüllüleri 
ile sivil vatandaşların oluştur-
duğu diğer gönüllüler de 1 Ocak 

2025 itibarıyla kanunla tanınan 
haklardan yararlanabilecek.”

‘Şehitlerimizin yakınları 
emanetimizdir’

Yumaklı, bu yılki yangınlarla 
mücadele sırasında hayatını 
kaybeden tüm görevli ve gönüllü-
lerin, yeni düzenlemeyle birlikte 
resmi şehit statüsü kazandığını 
vurguladı. “Geçmişten bugüne 
canlarını Yeşil Vatan için feda 
eden tüm orman şehitlerimize 
Allah’tan rahmet diliyorum. Şe-
hitlerimizin yakınları artık resmî 
emanetimizdir” dedi. Bu düzenle-
me, hem gönüllü çalışmalara olan 
ilgiyi artırmayı hem de fedakârca 
görev yapan vatandaşlara vefa 
göstermeyi amaçlıyor.

Türkiye ile Mısır ikili ilişkilerinin geliştiril-
mesi ve karşılıklı çalışabilirliğin artırılması 

amacıyla, Doğu Akdeniz’de “Türkiye-Mısır 
Dostluk Denizi Deniz Harekâtı Özel Tatbikatı” 
yapılacak. Milli Savunma Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, 22-26 Eylül tarihlerinde Arapça 
“Bahr El Sadaka”, yani “Dostluk Denizi” adıyla 
Doğu Akdeniz’de Türkiye-Mısır ortak deniz 
tatbikatı düzenlenecek. Türkiye ile Mısır ikili iliş-
kilerinin geliştirilmesi ve karşılıklı çalışabilirliğin 
artırılması amacıyla düzenlenen tatbikatın tam 
adı, “Türkiye-Mısır Dostluk Denizi Deniz Harekâtı 
Özel Tatbikatı” olarak belirlendi. Tatbikata, Türk 
Silahlı Kuvvetleri adına Deniz Kuvvetleri Komu-
tanlığınca TCG Oruçreis ve TCG Gediz fırkateynle-
ri, TCG İmbat, TCG Bora hücumbotları ve TCG Gür 
denizaltısıyla, Hava Kuvvetleri Komutanlığınca 
da 2 F-16 ile katılım sağlanacak. Mısır Deniz 
Kuvvetlerinin de çeşitli unsurlarla yer alacağı, 13 
yıl aradan sonra ilk kez düzenlenecek tatbikatın 
25 Eylül’deki Seçkin Gözlemci Günü’ne, Deniz 
Kuvvetleri Komutanı Oramiral Ercüment Tatlıoğlu 
ile Mısırlı mevkidaşı da katılacak.

Türk cerrahların ön çapraz bağ ameliyat-
larında geliştirdiği “Kocabey Press Fit” 

tekniği, yurt dışındaki hekimlerin de ilgisini 
çekiyor. TUSYAD Başkanı Prof. Dr. Yavuz Ko-
cabey tarafından geliştirilen yöntem, implant 
kullanılmadan uygulandığı için hastalarda 
daha hızlı iyileşme ve düşük komplikasyon 
riski sağlıyor. Romanya ve Yunanistan’dan 
gelen doktorlar, Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
Kanuni Sultan Süleyman Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesinde tekniği ameliyathanede 
uygulamalı olarak izledi. Prof. Dr. Kocabey, 
yöntemin 3 yıldır başarıyla uygulandığını ve 
şimdiye dek yaklaşık 500 hastada kullanıl-
dığını söyledi. “Hasta bir gün sonra dizini 90 
dereceye kadar rahatlıkla bükebiliyor” dedi. 
Prof. Dr. Cemil Ertürk ise tekniğin dünya 
literatürüne girdiğini belirterek, yurt dışı 
tanıtımlarının devam edeceğini aktardı.

Türkiye ve Mısır'dan 
ORTAK TATBIKAT

Yabancı hekimler
Türk cerrahların 
yöntemini inceledi

ERBAŞ’TAN ARPAGUŞ’A

DIYANET’TE 
DEVIR 

TESLIM:

YEŞIL VATAN IÇIN CAN VERENE 
ŞEHITLIK UNVANI VERILECEK

İBRAHIM YUMAKLI

Abdulkadir Uraloğlu

HAVA SAHASINI 
GÜÇLENDIRIYOR
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Şanlıurfa’da, kendilerini 
kamu görevlisi gibi tanıtıp 26 

kişiyi yaklaşık 10 milyon lira do-
landırdığı iddia edilen 41’i tutuklu 
52 şüpheli hakkında dava açıldı. 
Akçakale Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca hazırlanan ve Şanlıurfa 8. 
Ağır Ceza Mahkemesince kabul 
edilen iddianamede, sanıkların 
örgütlü hareket ettiği, mağdur-
ları arayıp polis ve savcı gibi dav-
randıkları, WhatsApp üzerinden 
sahte polis kimlikleri ile belge 
gönderdikleri belirtildi. Kimlik 
bilgilerini yasa dışı yollardan elde 
eden sanıkların, sahte kimlik 
belgeleriyle mağdurları kor-
kutup banka hesaplarına para 

yatırmalarını sağladıkları ifade 
edildi. İddianamede, sanıklardan 
Mehmet D., Ahmet D., Halil D., 
İsmail D. ve Muhammet Emir Y. 
için 26 kez nitelikli dolandırıcılık, 
kişisel verileri ele geçirme, örgüt 
kurma gibi suçlardan 650 yıla 
kadar hapis cezası talep edildi. 
Diğer sanıklar içinse 10 ile 76 yıl 
arasında değişen cezalar istendi.

Ankara’da, kendilerini 
polis, savcı olarak tanı-

tarak dolandırıcılık yaptıkları 
iddiasıyla gözaltına alınan 18 
şüpheli tutuklandı. Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı Sah-
tecilik ve Dolandırıcılık Suç-
ları Soruşturma Bürosunca, 
kendilerini polis, savcı olarak 

tanıtarak 9 müştekiden 37 
milyon 550 bin lira menfaat te-
min ettikleri belirlenen 24 kişi 
hakkında nitelikli dolandırıcılık 
suçundan soruşturma başla-
tıldı. Ankara İl Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
Dolandırıcılık Büro Amirliği 
ekiplerince gözaltına alınan 24 
şüpheli, soruşturmayı yürüten 
savcıya ifade verdikten sonra 
tutuklama talebiyle mahke-
meye sevk edildi. Şüpheliler-
den 18’i “nitelikli dolandırıcılık” 
suçundan tutuklandı, 6’sı adli 
kontrol tedbiri uygulanarak 
serbest bırakıldı.

Türkiye Diyanet Vakfı 
(TDV), bu yıl yurt içinden 

ve dışından toplam 8 bin öğ-
renciye eğitim desteği sağla-
yacak. TDV’den alınan bilgiye 
göre, Vakıf, 1992’den bu yana 
yurt dışında yaşayan soydaş, 
dindaş ve kardeş toplulukları, 
eğitim ve kültür alanında 
desteklemeye devam edi-
yor. Bu kapsamda TDV’nin 
düzenlediği eğitim program-
larıyla her yıl 114 ülkeden 
1000’den fazla uluslararası 
öğrenci Türkiye’ye gelerek 
eğitim alıyor. Yurt dışı eğitim 
faaliyetleri kapsamında geçen 
yıl 9 bin 376 öğrenciye burs ve 
eğitim desteği sunan TDV’nin 
şimdiye kadar burs verdiği 19 
bin 600 öğrenci mezun oldu.
Burs ve eğitim programıyla 
yurt dışında yaşayan Türk ve 
akraba topluluklarına deste-
ğini sürdüren Vakıf, bu yıl da 

8 bin öğrenciye eğitim desteği 
sağlayacak.

700 Filistinli öğrenciye 
burs verilecek

Vakfın burslarından bu 
yıl, İsrail saldırıları nedeniyle 
ülkelerinde eğitim imkânı bula-
mayan 700 Filistinli öğrenci de 
yararlanacak. Türkiye Diyanet 
Vakfı, sağladığı burslarla sadece 
öğrencilerin maddi ihtiyaçlarını 
karşılamakla kalmıyor, aynı za-
manda onların akademik, mes-
leki ve kültürel gelişimlerini de 
destekliyor. Öğrencilerin ulaşım, 
sağlık, kitap ve kırtasiye gibi 
temel ihtiyaçlarını da karşılayan 
Vakıf, yarıyıl ve yaz kampları, 
sempozyumlar, konferanslar, 
seminerler, dil kursları, mesleki 
programlar, sanat atölyeleri ve 
kültür gezileriyle öğrencilerin 
bilgi ve becerilerini artırma 
çalışmaları gerçekleştiriyor.

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Tekirdağ Erge-

ne’de açılışı yapılan Polifarma 
Ar-Ge Merkezi’nde yaptığı 
açıklamada, Türkiye’nin ilk 
yerli SMA ilacının bu merkez-
de geliştirileceğini duyur-
du. Yerli üretim ve bilimsel 
Ar-Ge altyapısının önemine 
dikkat çeken Memişoğlu, 
“İlaç üretimini bir egemenlik 
meselesi olarak görüyoruz” 

dedi. Merkezde, nadir hasta-
lıklar için ilaç ve etkin madde 
geliştirme çalışmaları yürütü-
lecek. Açılışa, TİTCK Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Ayar, TÜSEB 
Başkanı Prof. Dr. Ümit Kervan 
ve çok sayıda yetkili katıldı. 
Memişoğlu ayrıca, TÜSEB’in 
yeniden yapılandırıldığını ve 
sağlıkta tam bağımsızlık için 
üretim, gelişim ve ihracatın 
şart olduğunu vurguladı.

TELEFON DOLANDIRICILARINA
 650 YILA KADAR HAPIS ISTEMI

'POLIS' VE 'SAVCIYIZ' DIYEREK 
MILYONLUK VURGUN YAPTILAR

TDV, BU YIL 8 BIN ÖĞRENCIYE
EĞITIM DESTEĞI SAĞLAYACAK

KEMAL MEMIŞOĞLU:  
YERLI SMA ILACI YOLDA

Gaziler Günü dolayısıyla Türkiye 
Harp Malulü Gaziler Derneği 

Ankara Şubesi’ni ziyaret eden Türk 
Büro-Sen Genel Başkanı ve Türkiye 
Kamu-Sen Genel Başkan Yardımcısı 
Türkeş Güney ve Türk İmar-Sen 
Genel Başkanı ve Genel Başkan 
Yardımcısı Zafer Çelik, vatan için 
mücadele eden gazilere minnetleri-
ni sundu. Türk Büro-Sen Genel Baş-
kanı ve Türkiye Kamu-Sen Genel 
Başkan Yardımcısı Türkeş Güney 
ile Türk İmar-Sen Genel Başkanı ve 

Genel Başkan Yardımcısı Zafer Çe-
lik, 19 Eylül Gaziler Günü dolayısıyla 
anlamlı bir ziyaret gerçekleştirdi. 
İki sendika başkanı, Türkiye Harp 
Malulü Gaziler Şehit Dul ve Yetimleri 
Derneği Ankara Şubesi’ni ziyaret 
ederek, Şube Başkanı Gazi Abdul-
lah Gazioğlu ve yönetim kurulu 
üyeleriyle bir araya geldi. Ziyarette, 
Gaziler Günü’nün anlam ve önemi 
vurgulandı; vatan uğruna fedakâr-
lık gösteren gazilere minnet ve 
şükran duyguları iletildi.

TÜRK BÜRO-SEN VE TÜRK 
İMAR-SEN’DEN GAZILERE ZIYARET

MILLI EĞITIM BAKANI YUSUF TEKIN, DÜZCE’DE KATILDIĞI OKUL AÇILIŞINDA EĞITIMDE BAŞARININ TÜM 
TOPLUM KESIMLERININ SORUMLULUK ÜSTLENMESIYLE MÜMKÜN OLACAĞINI BELIRTTI. TEKIN, “KENDI SO-
RUMLULUĞUNU YERINE GETIRMEDEN BAŞKALARINI ELEŞTIRENLERIN SAMIMIYETI SORGULANMALI” DEDI.

HERKES ÜZERINE
DÜŞENI YAPMALI

Yu
su

f T
ek

in

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, Düzce 

Esin Olcay Anadolu Li-
sesinin açılış töreninde 

yaptığı konuşmada, eğitim öğre-
timin başarısı için toplumun tüm 
kesimlerinin sorumluluk alması 
gerektiğini vurguladı.

Tekin, “Eğitim öğretim, sadece 
bakanlık değil; öğretmenlerimiz, ai-
lelerimiz, sivil toplum kuruluşlarımız 
ve siyasetçilerimizin de sorumluluk 
alması gereken bir alandır. Herkesin 
kendi üzerine düşeni yapmasını 
arzu ediyorum” ifadelerini kullandı.

Son 22 yılda Düzce’de eğitim alt-
yapısında ciddi ilerleme kaydedildi-
ğini dile getiren Tekin, kentte 2025-
2026 eğitim öğretim yılı itibarıyla 3 
bin 968 derslikte eğitim verileceği-
ni, öğretmen sayısının ise 6 bin 24’e 
ulaştığını aktardı. Derslik başına 
düşen öğrenci sayısının ilkokul ve 
ortaokullarda 18, ortaöğretimde ise 
19 olduğunu belirten Bakan Tekin, 
bu rakamların Türkiye ve OECD 
ortalamalarının altında olduğunu 
söyledi. Kentte halen inşaatı veya 
ihalesi süren 296 dersliğin 2026 
yılına kadar tamamlanacağını 
belirten Tekin, sadece Hacı Yakup 
Köyü’nde ikili eğitim kaldığını, onun 
da gelecek yıl yatırım programına 
alınacağını açıkladı.

M

‘YAPILANLARI TAKDIR ETMEK GEREKIR’
CHP Düzce Milletvekili Talih Öz-
can’ın kentteki eğitim yatırımla-

rına yönelik olumlu yaklaşımını örnek 
gösteren Tekin, siyasetin üstünde 
bir hizmet anlayışına vurgu yaptı. 
“Farklı siyasi düşüncelerimiz olabilir, 
ama yapılan güzel işleri takdir etmek 
gerekir” dedi. Programda ayrıca, 19 
Eylül Gaziler Günü dolayısıyla gazilere 
teşekkür eden Tekin, şehit ve gazilerin 

mirasına sahip çıkmanın ulusal bir 
sorumluluk olduğunu söyledi. Açılışın 
ardından Bakan Tekin ve protokol 
üyeleri yeni okulu gezdi. Törene, 
Düzce Valisi Selçuk Aslan, AK Parti 
milletvekilleri Ayşe Keşir, Ercan Öztürk, 
CHP Milletvekili Talih Özcan, Belediye 
Başkanı Faruk Özlü, Düzce Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Nedim Sözbir ve çok 
sayıda öğrenci ile veli katıldı.

Bakan Tekin, konuşmasının devamında şu değerlendirmede 
bulundu: “Eğitimde başarılı olmanın yolu, herkesin kendi 

üzerine düşeni yapmasıdır. Kendi sorumluluğunu yerine 
getirmeden başkalarını eleştirenlerin samimiyetinden şüphe 

ederiz. Bu nedenle yapıcı katkı sunmak isteyen herkes önce 
kendisini sorgulamalı.” Aileleri de sürece destek olmaya çağı-

ran Tekin, öğretmenlerin yükünü paylaşmanın ve çocukların 
gelişiminde ortak sorumluluk almanın önemine dikkat çekti.

‘ELEŞTIRI IÇIN 
ÖNCE SORUMLULUK 

ÜSTLENILMELI’

EB’in yeni eğitim 
öğretim yılında öğ-

rencilerde sorumluluk 
bilincini artırmak ama-

cıyla hayata geçirdiği “zilsiz okul” 
uygulamasına Kırşehir merkez ile 
ilçelerindeki 222 okulda başlandı. 
Bu okullardaki 2 bin 469 derslik-
te toplam 43 bin 415 öğrencinin 
eğitim gördüğü belirtildi. İl Milli 
Eğitim Müdürü Yusuf Yasin Gülşen,  
uygulamayla öğrencilerin dikkatle-
rinin artırılması, zaman yönetimi ve 
sorumluluk becerilerinin geliştiril-
mesinin hedeflendiğini söyledi.

“Zamanını yönetemeyen hiçbir 
şeyi yönetemez” düşüncesin-
den hareketle tüm okullarda zil 
sesi uygulamasını kaldırdıklarını 
vurgulayan Gülşen, “Öğrencilerimiz 
derslere ve teneffüslere girip çıkar-

ken kendi sorumluluk bilinçleriyle 
hareket ediyor. Okullarda artık zil 
sesinin yerini sorumluluk almış 
vaziyette. Ahilik kenti Kırşehir’de 
bu davranışın sergileniyor olması 
bizim için ayrıca değerlidir. 6 ilçe 
ve il merkezimiz dahil 222 okulun 
tamamında bu uygulamaya geçen 
ilk ve tek iliz” diye konuştu.

‘Çok kıymetli bir adım oldu’
Öğrencilerden uygulamayla ilgili 

güzel geri dönüşler aldıklarına dik-
kati çeken Gülşen, şunları kaydetti:

“Çocukların konuyu anne ve 
babalarına anlattıklarını, ‘Okulu-
muzda artık zil çalmıyor, kendimiz 
teneffüse çıkıyoruz, derse giriyo-
ruz. Sorumluluğumuzu kendimiz 
alıyoruz” şeklinde söylediklerini 
öğreniyoruz. Ailelerden de olumlu 

geri dönüşler var. Burada alınacak 
sorumluluk bilincinin farklı alanlara 
da yansıyacağını düşünüyorum. O 
yüzden çok kıymetli bir adım oldu.”

Cumhuriyet İlkokulunda reh-
berlik öğretmeni Türkan Köksal ise 
öğrencilerin uygulamadan gayet 
memnun olduklarını dile getirdi.

Uygulamanın zil çalınca çocuk-
ların şartlı şekilde hareket etmeleri 
yerine bu şekilde zamanı takip 
etmelerini de sağladığını vurgula-
yan Köksal, “Çocuklarımızın içinde 
bulunduğu zamanı farkına vararak 
yaşamaları, onu kontrol etmeleri-
dir. Davranışlarına da yansıdı, bir-
birleriyle iletişimlerini bile artırdı, 
birlikte hareket etmelerini sağladı. 
Olumsuz davranış yerine saate, 
zilin vaktine odaklanıp daha güzel 
davranışlar sergilediler” dedi.

KIRŞEHIR’DE ZIL YERINE 
SORUMLULUK ÇALIYOR
M

MILLI EĞITIM BAKANLIĞININ (MEB) 
2025-2026 YILI EĞITIM ÖĞRETIM 

DÖNEMINDE BAŞLATTIĞI “ZILSIZ OKUL” 
UYGULAMASINA KIRŞEHIR’DEKI  

222 OKULUN TAMAMINDA GEÇILDI.

DEAŞ OPERASYONUNDA 
4 ŞÜPHELI YAKALANDI

INTERPOL’ÜN ARADIĞI 
TARIHI HAT LEVHA 

İSTANBUL’DA BULUNDU

 Manisa merkezli 3 ilde terör örgütü DEAŞ’a yönelik 
düzenlenen operasyonda 4 şüpheli gözaltına alındı. 

Manisa Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, İl 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekiplerince, örgütün eylem ve faaliyetlerinin deşifre 
edilmesine yönelik çalışma yürütüldü. Manisa’nın 
Akhisar ve Turgutlu ilçeleri ile Bursa ve İstanbul’da 

eş zamanlı düzenlenen operasyonda, sosyal medya 
üzerinden tanıştıkları kişilere terör propagandası 

yaptıkları ve kendilerini DEAŞ mensubu olarak tanım-
ladıkları belirlenen E.Y, M.E.İ, B.A. ile Suriye uyruklu A.Y, 

gözaltına alındı. Şüphelilerin, 8 Eylül 2025’te İzmir’de 
bir polis merkezi amirliğine düzenlenen silahlı saldırının 

failini övdükleri öne sürüldü. Zanlılar, emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilecek.

İstanbul’da düzenlenen 11 ayrı operasyonda, Interpol 
tarafından 20 yıldır aranan tarihi bir hat levha ele geçirildi. 
1837-1912 yılları arasında hattat Mehmet Sami Efendi tara-
fından yazıldığı belirlenen levhanın, 2005’te Üsküdar’daki 

Defterdar Tahir Efendi Camii’nden çalındığı öğrenildi. 
Haziran ve eylül ayları arasında 5 ilçede gerçekleştirilen 

baskınlarda, tarihi eserleri yurt dışına kaçırmak isteyen 15 
şüpheli yakalandı. Operasyonlarda Roma, Yunan, Bizans, 

Abbasi, Osmanlı ve Anadolu Selçuklu dönemlerine ait 
binlerce eser ele geçirildi. Bunlar arasında 2.627 sikke, 454 
tarihi obje, 47 fil dişi bilezik ve insan figürlü mozaikler yer 

aldı. Ele geçirilen eserler, ilgili müze ve kurumlara teslim 
edilmek üzere koruma altına alındı.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Kudüs, Müslümanlarla birlikte tüm insanlığın onurudur, izzetidir, şe-
refidir. Kudüs’ü savunmak, barışın ve insanlığın ortak değerlerini savunmaktır. Çıkmış bir de utanmadan hâ-
len kitabenin peşine düşüyor. Değil size o kitabeyi, Kudüs’ü Şerif’e ait tek bir çakıl taşını dahi vermeyiz" dedi.

EKREM İMAMOĞLU

İSTINAFTAN İMAMOĞLU’NA KÖTÜ HABER  

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 

İstanbul’da düzenlenen 
13. Havacılık, Uzay ve 

Teknoloji (TEKNOFEST) Festivali'ne 
katıldı. Atatürk Havalimanı içinde 
düzenlenen festivale Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın yanı sıra, birçok bakan ve 
binlerce vatandaş katıldı. 

TEKNOFEST yarışmalarına katılan-
lara başarılar dileyerek konuşmasına 
başlayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Dünyanın en büyük havacılık, uzay 
ve teknoloji şöleni TEKNOFEST’in 
13.’sünü gerçekleştirmenin haklı 
kıvancı içindeyiz. Dünyaya mührü-
müzü vuracağımız Türkiye Yüzyılı’nın 
en kilit aktörü olarak gördüğümüz 
TEKNOFEST kuşağı maşallah yine göz 
dolduruyor. Gençlerimiz duruşlarıyla, 
cesaretleriyle, öz güvenleriyle işte 
bugün olduğu gibi ortaya koydukları 
muhteşem eserlerle büyük ve güçlü 
Türkiye’nin taşlarını döşüyor. Milli 
Teknoloji Hamlemizin genç akıncıları 
milletimizin gurur kaynağı olmayı 
sürdürüyor. 

Bütün kalbimle inanarak söylü-
yorum. Sizin gibi zihni ve ufku açık, 
merakı diri, şahsiyeti ile hem de 
geliştiği ürünlerle göz kamaştıran 
genç arkadaşlarımızı gördükçe inanın 
istikbale daha bir güvenle bakıyoruz. 
Alanlara, meydanlara, şehirlere ve 

ülkelere sığmayan coşkunuz 
için, teknolojiye olan 
tutkunuz için her birinize 
teşekkür ediyorum. 
Sınırlarımızı aşan bu 
başarı tablosunu fikir 
ve icatları ile süsleyen 

siz genç kardeşlerime şükranlarımı 
sunuyorum. Hayallerinizin peşinden 
koşma iradesi gösterdiğiniz için sizleri 
ayrı ayrı tebrik ediyorum" dedi.

Dünya bizi konuşuyor 
Türkiye olarak teknolojide ve 

savunma sanayiinde çok farklı bir ivme 
yakaladıklarını belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Bölgemizden başlayarak tüm 
dünyada artık Türk savunma sanayiinin 
hamleleri konuşuluyor. 
Tüm ambargolara rağ-
men elde ettiğimiz 
kazanımlar asla 
tesadüf değildir. 
Türkiye’nin yerli 
ve milli tekno-
lojide eriştiği 
bu nokta, birileri 
tarafından bize 
gençler altın tepsi 

ile sunulmadı. Biz buralara dişimizle 
tırnağımızla geldik. Alın teri, yürek teri 
dökerek geldik. Gecemizi gündüzümüze 
katarak geldik. Çok bedel ödedik, 
hedeflerimizle aramıza hiçbir engelin 
girmesine izin vermedik. Türkiye’nin 
başarılarının gerisinde zorluklar, 
baskılar, tehditler karşısında yılmadan 
mücadele eden vatan evlatlarının 
tertemiz emekleri vardır. Ürettiğimiz her 
üründe, geliştirdiğimiz her teknolojide 

ülkesi için tüm varlığını ortaya 
koyan fedakâr insanların 

gayretleri vardır. 

Göklerine hâkim olmayan milletler, 
yerin dibinde çürür diyerek ilk uçak 
fabrikamızı kuran Nuri Demirağın ufku 
vardır" şeklinde konuştu.

Türkiye’nin artan gücü 
İsrail Başbakanı Binyamin Netan-

yahu’nun gündeme getirdiği ‘Silvan 
Kitabesi’yle ilgili sözlerine cevap veren 
Erdoğan, "Son günlerde kan tüccarlarının 
şahsımız ve Kudüs ile ilgili hezeyanla-
rının arka planında bu hakikatin, onlar 
tarafından bilinmesi vardır. Türkiye artan 
gücüyle mazlumlara umut, zalimlere 
korku veriyor. Geçen gün bir tanesi çıkmış, 
ecdadın emaneti olan Silvan Kitabesi'ni 
vermediğimiz için, bize nefret kusuyor. 

İlk kıblemiz Kudüs’ü Şerif'le ilgili 
hadsiz ifadeler kullanarak kendince bir 
şeyler deniyor. Biz elbette onların ne yap-
maya çalıştığının bilincindeyiz. Elinde 65 
bin Gazzeli mazlumun kanı olan canilere 
şunu söylüyorum. Kudüs, Müslümanlarla 
birlikte tüm insanlığın onurudur, izzetidir, 
şerefidir. Kudüs’ü savunmak, barışın ve 
insanlığın ortak değerlerini savunmaktır. 
Kudüs’e yönelik her saldırı, karşısında bu 
mübarek beldeye, bu övünmüş şehre kara 
sevdalı serdengeçtileri bulacaktır. Çıkmış 
bir de utanmadan hâlen kitabenin peşine 
düşüyor. Değil size o kitabeyi, Kudüs’ü Şe-
rif’e ait tek bir çakıl taşını dahi vermeyiz" 
şeklinde konuştu.

İstanbul Bölge Adliye Mahke-
mesi 1. Ceza Dairesi (istinaf), 

İstanbul Büyükşehir Belediye 
(İBB) Başkanlığı görevinden 
uzaklaştırılan Ekrem İmamoğ-
lu’nun 2019'daki bir basın açıkla-
masında YSK üyelerine hakaret 
ettiği gerekçesiyle yargılandığı 
ve Anadolu 7. Asliye Ceza Mahke-

mesinin 2022'de "kurul hâlinde 
çalışan kamu görevlilerine karşı 
görevlerinden dolayı alenen 
hakaret" suçundan 2 yıl 7 ay 15 
gün hapis cezası vererek karara 
bağladığı dosya üzerindeki ince-
lemesini tamamladı. 

Yerel mahkemenin kararında 
usul ve esasa ilişkin herhangi 

bir hukuka aykırılık, delillerde 
ve işlemlerde ise herhangi bir 
eksiklik olmadığına hükmeden 
daire, ispat bakımından değerlen-
dirmenin yerinde olduğuna karar 
verdi. 

Kararda, incelenen dosya kap-
samına göre verilen hükümde, 
TCK'nin 43/2-1 maddesinin uy-

gulanması sırasında hesap hatası 
sebebiyle netice hapis cezasının 
"1 yıl 19 ay 15 gün hapis yerine 2 yıl 
7 ay 15 gün hapis" olarak belirlen-
mesi suretiyle cezanın hesaplan-
masındaki hata dışında usule ve 
esasa ilişkin herhangi bir hatanın 
bulunmadığı kaydedildi. 

Daire, istinaf başvurusunu 

Yargıtayda temyiz yolu açık ol-
mak üzere esastan reddine hük-
metti. Onanan kararda, sanığın 
seçme ve seçilme hakkı gibi bazı 
haklardan yoksun bırakılmasını 
kapsayan TCK'nin 53/1 maddesi-
nin de uygulanmasına hükmedil-
mişti. Dava hakkındaki son kararı 
ise Yargıtay verecek.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, İstanbul 

Atatürk Havalimanı'nda Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı ve Türkiye Teknoloji 
Takımı Vakfı (T3 Vakfı) öncülüğünde 
gerçekleştirilen, Anadolu Ajansının (AA) 

Global İletişim 
Ortağı olduğu 
TEKNOFEST 
İstanbul'daki 
Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Ba-
kanlığı standını 

ziyaret etti. İlk kez 
geçen yıl TEKNOFEST 

kapsamında Nükleer 
Enerji Teknolojileri Tasa-

rım Yarışması düzenlendiği-
ni anımsatan Bayraktar, bu yıl 

ise İstanbul Küçükçekmece'de 
yapılan yarışmada ilk dörde kalan 

projeleri dinleme imkânı buldu-
ğunu aktardı. Bayraktar, enerjide 

dışa bağımlılığı bitirme noktasında 
enerji verimliliğinin önemine işaret 
ederek, yenilenebilir enerjiyi ve kendi 
temiz kaynaklarını önceleyen bir ülke 
olarak bu yakıtlardan elektrik üretme 
konusunda en üst düzeyde olunması 
gerektiğini dile getirdi. 

Bu kapsamda nükleer enerjinin 
de önemli bir alan olduğuna değinen 
Bayraktar, şunları kaydetti: "Türkiye, 
dünyadaki birçok gelişmiş ülkede olduğu 
gibi mutlak suretle nükleere sahip 
olmak zorunda. Kesintili kaynakların 
yanına mutlaka temiz, kesintisiz baz 
yük dediğimiz nükleer gibi çok önemli 
bir gücü koymak zorundayız. Şimdi ilk 
reaktörlerimiz Akkuyu'da yükseliyor. 
Birinci reaktörde yüzde 90'ların üzerinde 
tamamlanmaya erişmiş durumdayız."

Savunma ihracatında dünyanın en 
büyük 11’inci ülkesi konumunda 

olduklarını belirten Erdoğan, "İHA ve 
SİHA teknolojisinde dünyada ilk 3’teyiz. 
Tasarımda, seri üretimde, kendi savaş 
gemisini denize indiren 10 ülkeden 
biriyiz. İHA ve SİHA’larımızla, tamamı 
yerli üretim uçak ve helikopterlerimizle 
Gök Vatan’da; çıkarma gemilerimiz, 
insansız deniz araçlarımız, fırkateynle-
rimiz, karakol ve mayın gemilerimizle 
Mavi Vatan’da; yeni nesil insansız 
araçlarımızla, tanklarımız ve otonom 
zırhlı muharebe araçlarımızla, kontrol, 
radar ve elektronik harp sistemlerimizle 
karada gücümüze güç katıyoruz. Son 
olarak 27 Ağustos’ta toplam 47 araçtan 
oluşan Çelik Kubbe’yi envanterimize 
katarak tarihi bir eşiği daha geride 
bıraktık. Savunma sanayii destanımızı 
yazmaya daha yeni başladık. İnşallah 
önümüzdeki dönemlerde daha gurur 
verici müjdelerimiz olacak. Sadece 
savunma sanayii alanında değil yapay 
zekâ teknolojilerinde de atılımların 
hazırlığı içindeyiz" diye konuştu. 

Türkiye’nin sosyal medya platfor-
munda yerini aldığını belirten Cumhur-
başkanı Erdoğan, "Türkiye’nin sosyal 
medyası elektronik sosyal hizmete 
girdi. Biz de orada yerimizi aldık, dijital 
tekelleşmeye karşı, bir itiraz olarak gör-
düğümüz elektronik sosyalin 1 milyon 
300 bini aşkın kullanıcıya ulaşması, son 
derece sevindiricidir. Dezenformasyo-
nun etrafımızı kuşattığı bir dönemde bu 
platform hakikati arayan gençlerimiz 
için bir çıkış yolu olacaktır. KIZILEL-
MA'mız olan Türkiye Yüzyılı’nın inşası 
başlamıştır. Kutlu bir yolculuğun orta-
sındayız. Şimdi yeni adımları atıyoruz. 
Artık bundan geriye dönüş olmayacak. 
Emin adımlarla hedefe doğru yürüyoruz 
ve yürüyeceğiz. Bu mücadele, kervan 
inşallah kazasız, belasız menziline 
ulaşacaktır" ifadelerini kullandı.

Son olarak daima Kudüs’ün yanında 
olacaklarını belirten Cumhurbaş-

kanı Erdoğan, "Bu can bu tende olduğu 
müddetçe, Allah’ın izniyle ecdadın 
emanetlerine sahip çıkacak, Kudüs’ten 
elimizi hiç çekmeyeceğiz. İşgalciler iste-
mese dahi biz Müslümanlarla birlikte tüm 
inançların hakkını savunmaya devam 
edeceğiz. Hangi sinsi hesabı yaparlarsa 
yapsınlar 1967 sınırları dâhilinde başkenti 
Doğu Kudüs olan bağımsız ve egemen 
bir Filistin devleti kuruluncaya dek 
mücadelemiz sürecek. Sokaklarından süt 
ve bal akan tarihte olduğu gibi, kutsal 
şehre kalıcı huzur yarın gelecek. Buradan 
23 aydır maruz kaldıkları onca barbarlığa 
rağmen topraklarını terk etmeyen Gazzeli 
kardeşlerimizi bir kez daha hürmetle 
selamlıyorum. Şartlar ne olursa olsun 
azim ve iradenizi daima koruyacaksı-
nız. Elde ettiklerinizle yetinmeyecek, 
kendinizi sürekli geliştireceksiniz. Bu ülke 
için hayal kurmayı sonra da bu hayalleri 
gerçeğe dönüştürmeyi kararlı bir şekilde 
sürdüreceksiniz. Kendiniz ve milletiniz 
için hep daha iyisini hedefleyeceksiniz" 
şeklinde konuştu.

'iHA, SiHA 
teknolojisinde 
dünyada 
ilk 3’teyiz'

SINIR 
iÇiN 1967 
VURGUSU

ALPARSLAN BAYRAKTAR

C

NÜKLEER 
GÜCE SAHiP 
OLMALIYIZ 
Bakan Bayraktar, TEKNO-
FEST İstanbul'da gençlerle 
buluştuğu sohbette, "Türkiye, 
dünyadaki birçok gelişmiş 
ülkede olduğu gibi mutlak 
suretle nükleere sahip olmak 
zorunda. Kesintili kaynakların 
yanına mutlaka temiz, kesinti-
siz baz yük dediğimiz nükleer 
gibi çok önemli bir gücü koy-
mak zorundayız" dedi. 

11 milyon ziyaretçiyi ağırladı
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bu yıl TEKNOFEST İstanbul’daki 64 farklı yarışmaya 
81 ilimizin yanı sıra 96 ülkeden 565 bin takım ve 1 milyon 200 bin yarışmacı 

katıldı. Şimdi finale kalan 13 bin yarışmacı ile birlikte ödül kazanacak takımlarımızı 
da şimdiden kutluyor, başarıları inşallah daim olsun diyorum. Tüm yarışma 
süreçlerini son derece titiz bir şekilde değerlendiren jüri üyelerimize teşekkürlerimi 
sunuyorum. Küresel bir markaya dönüşen TEKNOFEST bugüne kadar 11 milyon ziya-

retçiyi ağırladı. Bu ziyaretçilerin önemli bir kısmı gençlerimizdi. TEKNOFEST’in 
yine rekorlar kırmaya devam edeceğine inanıyorum. Vakti ve 

imkânı olan tüm vatandaşlarımızı, gençlerimizi 
TEKNOFEST 2025’in havasını solumaya, bu 

güzellikleri yerinde görmeye davet 
ediyorum" diye konuştu.

Savunma sanayii destanımızı yazmaya henüz yeni başladık. İnşallah önümüzdeki dönemde daha gurur verici müjdelerimiz olacak. Sadece savunma sanayii alanında değil, yapay zekâ teknolojilerinde de yeni atılımların hazırlığı içindeyiz. Türki-ye'nin sosyal medyası 'NSosyal' hizmete girdi. Biz de orada yerimizi aldık.''

Biz buralara dişimizle, 

tırnağımızla geldik. Alın teri, 

yürek teri dökerek geldik. Gece-

mizi gündüzümüze katarak geldik. 

Sabırla ve samimiyetle çalışarak 

geldik. İnancımızı ve umudumu- 

zu koruyarak geldik. Her aşa-

masında âdeta canımızı 

ortaya koyarak 
geldik.''

VERMEYiZ
KUDÜS’ÜN ÇAKIL TAŞINI BiLE
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‘19 Eylül Gaziler Günü Töreni’nde konuşan Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, "PKK ve iltisak-
lı tüm gruplar, yapılan çağrı ve alınan fesih kararı kapsamında derhâl tüm terör faaliyetlerine 
son vermeli, başta Suriye olmak üzere farklı coğrafyalarda ve farklı isimler altında faaliyet 
gösteren tüm uzantıları bir an önce ve koşulsuz şekilde silahlarını teslim etmelidir" dedi. 

PKK ve uzantılarının
faaliyetlerine asla
izin vermeyeceğiz
M

ALI YERLIKAYA

illi Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Milli Sa-

vunma Bakanlığı (MSB) 
Atatürk Kültür Sitesi'nde 

düzenlenen "19 Eylül Gaziler Günü 
Töreni"ne katıldı. Buradaki konuş-
masında Güler, gazilerin milletin 
yüz akı olarak tarih yazdıklarını, 
bedenlerinin bir parçasını kutsal 
vatan topraklarına emanet eden her 
bir gazinin Türkiye Cumhuriyeti'nin 
ilelebet payidar olacağının teminatı 
olduğunu söyledi. Güler, gazilerin, 
sarsılmaz bağlılık ve emsalsiz bir 
fedakârlıkla mücadele verdiğini, 
bağımsızlık meşalesini daima canlı 
tuttuklarını ve gelecek nesillere de 
yol gösterdiklerini belirterek, dev-
letin tüm kurum ve kuruluşlarıyla 
gaziler ve ailelerinin yanında olmaya 
devam edeceğini vurguladı. 

Bakan Güler, tüm dünyanın, 
güvenlik mimarisinin temellerini 
derinden sarsan jeopolitik gelişme-
lerin yaşandığı bir dönemden geçti-
ğine işaret ederek, "Kurallara dayalı 
uluslararası düzenin zayıfladığı, güç 
ve nüfuz mücadelelerinin arttığı, 
bölgemizin ise âdeta ateş çemberine 
döndüğü bu süreçte Türkiye, kararlı, 
ilkeli ve çok boyutlu bir diploma-
siyle yoluna devam etmektedir. Bir 
yandan sınırlarımızın güvenliği 
ve milletimizin huzuru için askeri 
caydırıcılığımızı artırırken, diğer 
yandan bölgesel ve küresel mesele-
lerin çözümünde yapıcı ve barıştan 
yana tutumumuzla müzakere 
masalarının ve uluslararası güvenlik 
mimarisinin vazgeçilmez bir üyesi 
durumundayız" diye konuştu.

Balkanlardan Kafkasya'ya, Ka-
radeniz'den Orta Doğu ve Afrika'ya 
kadar geniş bir coğrafyada sürdü-
rülen etkin politikalarla kahraman 
ordunun pek çok dost ve kardeş 
ülkede güvenlik ve barışın tesisine 
yönelik faaliyetler üstlendiğine 
dikkati çeken Güler, şöyle devam 
etti: "Her geçen gün büyüyen ülke-
mizin ulaştığı bu seviyeyi korumak, 
uluslararası etkinliğimizi daha da 
artırmak, asil milletimizin huzur ve 
güvenliğini sağlamak için kahra-
man ordumuzun da daima güçlü ve 
etkin olması gerekiyor. Bu bilinçle 
Türk Silahlı Kuvvetlerimizin üstün 
niteliklerini geliştirmek amacıyla 
çalışmalarımıza devam ediyoruz. 
Kahraman personelimizin en az 
riskle ve en yüksek motivasyonla 
görev yapabilmesi için harp silah, 
araç ve gereçlerindeki teknolojik 
yenilikleri vakit kaybetmeksizin 
Silahlı Kuvvetlerimizin kullanımına 
sunuyoruz. Böylelikle hudutlarımı-
zın güvenliğinin sağlanmasından 
terörle mücadeleye, mavi ve gök 
vatanımızdaki hak ve menfaatleri-
mizin kararlılıkla korunmasından 
uluslararası barış ve istikrara katkı 
sunmaya kadar İstiklal Harbi'miz-
den bu yana en yoğun ve en etkili 
faaliyetleri icra ediyoruz."

Kardeşliğimiz pekişecek 
Bakan Güler, özellikle yakın 

çevrede cereyan eden jeopolitik 
gerginliklerin tüm bölgeyi tehdit 

ettiği bir süreçte, birlik ve beraberliği 
güçlendirmek ve iç cepheyi tahkim 
etmek maksadıyla yeni bir dönemin 
kapısının aralandığını söyledi. 

Bugün 40 yılı aşkın süredir ülke-
nin huzurunu ve güvenliğini tehdit 
eden terör belasından kurtulmak, 
milletin önüne konulan engelleri 
ortadan kaldırmak ve evlatların 
geleceğini teminat altına almak için 
"terörsüz Türkiye" hedefine kararlı 
bir şekilde yürüdüklerini belirten 
Güler, şunları ifade etti: "Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
yürütülen bu tarihi süreç, kardeşliği-
mizi pekiştirme, milletimizi güvenli 
ve müreffeh yarınlara ulaştırma 
kararlılığının da en açık göstergesi-
dir. Bunun için de PKK ve iltisaklı tüm 
gruplar, yapılan çağrı ve alınan fesih 
kararı kapsamında derhâl tüm terör 
faaliyetlerine son vermeli, başta 
Suriye olmak üzere farklı coğraf-
yalarda ve isimler altında faaliyet 
gösteren tüm uzantıları bir an önce 
ve koşulsuz şekilde silahlarını teslim 
etmelidir. Başta PKK/YPG/SDG 
olmak üzere hiçbir terör örgütünün 
bölgede kök salmasına, farklı adlar 
altında faaliyet yürütmesine asla izin 
vermeyeceğiz. Şu hususu özellikle 
belirtmek isterim ki bu süreçte atıla-
cak tüm adımlar şehitlerimizin aziz 
hatırasına asla leke düşürmeyecek, 
gazilerimizin onuruna, asaletine ve 
verdikleri emeklere de zarar verme-
yecektir. Şundan gönül rahatlığıyla 
emin olunuz ki bu yolda hiçbir taviz 
ve pazarlık yoktur, olmamıştır ve 
olmayacaktır.

Milletimizin birliğini, kardeşliğini 
ve güvenliğini zedeleyecek hiçbir 
adım atılmamıştır, bundan sonra 
da atılmayacaktır. Türkiye, asırlara 
uzanan derin ve köklü devlet aklı ve 
milli tarih şuurundan ilham alarak 
en kapsamlı planlamayla süreci 
yönetmektedir. Artık evlatlarımızı 
yitirmediğimiz, kanın ve gözyaşının 
sona erdiği, çocuklarımızın sadece 
barış ve kardeşlik ortamında bü-
yüdüğü bir geleceği inşa etmeye 
çalışıyoruz. Bu tarihi yolculukta aziz 
şehitlerimizin büyük mirasını ya-
şatmak, siz gazilerimize minnettar-
lığımızı ifade etmek ve çok kıymetli 
ailelerini her zaman baş tacı etmek 
en temel görevimizdir."

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 19 Eylül Gaziler Günü dolayısıyla bir ziyarette bulundu. Yurdakul, 
ziyarete ilişkin sosyal medya hesabından paylaşımda bulundu. Yurdakul, paylaşımında şu ifadeleri kullandı: ''19 Eylül Gaziler Gününde kıymetlilerimiz 

Şehit Ailelerimizin ve Gazilerimizin ocağında onların gönülleri gibi sıcak olan sobanın başında hasbihâl ediyoruz. Rabb'im, Liderimiz ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin selamlarıyla geldiğimiz bu ocakları ve Türk vatanını sonsuza kadar korusun ve yüceltsin inşallah. Bu vesileyle 

19 Eylül Gaziler Gününde tüm Şehitlerimizi rahmetle yad ederken Gazilerimize esenlikler, huzur ve sağlıklı ömürler diliyoruz.''

YURDAKUL, ŞEHIT AILELERI VE GAZILER ILE BULUŞTU 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Kalay-
cı, “Biz inanıyoruz ki, Netanyahu ve hüküme-
tinin akıbeti de Hitler gibi olacak. Bu insanlık, 
onları, döktükleri kanla boğacaktır” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mustafa Kalaycı, memleketi 

Konya'da, MHP Çumra İlçe Baş-
kanlık binasının açılış törenine 
katıldı. Törende partililerine 
seslenen Kalaycı, İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu'nun 
sonunu Adolf Hitler'e benzeterek 
"Buradan da açık açık söylüyoruz. 
İsrail, katildir. İsrail, canidir. İsrail, 
teröristtir. İsrail hayduttur. İnsan-
lık adına ne varsa ayaklar altına 
almıştır. Maalesef sözde 'Mede-
niyiz' diyen o Batı, ikili oynuyor. 
Bir taraftan destek veriyorlar, 
bir taraftan da yok işte Filistin'i 
tanıyacağız, kasım da tanıyaca-
ğız, şurada tanıyacağız. Tanıya-
caksanız hemen tanı kardeşim. 
Maalesef, örtülü destek veren var. 
Açıktan destek veren var. Ama 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan'ın sayesinde, Türkiye 
Dışişleri Bakanlığının sayesinde 
tüm dünyada bir uyanış başladı.  
Bugün o Batı başkentlerinde, 
Amerika'da her tarafta insanlar 
sokaklara çıktı. Biz inanıyoruz 
ki Netanyahu ve hükümetinin 
akıbeti de Hitler gibi olacak. Bu 
insanlık, onları, döktükleri kanla 
boğacaktır'' ifadelerini kullandı. 

Terörsüz Türkiye hedefine de-
ğinen Kalaycı, ''Terörsüz Türkiye 
hedefimiz var. İşte bu gelişmelerle, 
Türkiye'nin milli birlik ve kardeş-
liğini, tahkim etmesinin gerekti-
ğini ortaya koymuyor mu? Te-
rörsüz Türkiye hedefine, terörsüz 
Türkiye adımının ne kadar doğru 
bir zamanda atıldığını da ortaya 

koyuyor. Allah'a şükür bugüne 
kadar da önemli mesafe aldık.  
Suriye'deki PKK'nın uzantısının 
İsrail'in güdümünde hareket ettiği 
bir direniş var. Ama Türk devlet 
aklı, o bölgede herhangi bir devlet 
ya da özerk yönetime asla müsa-
ade etmez. O bölgeyi kurutacağız. 
Türkiye Cumhuriyeti'nin elinde 
B planı da var. Gerektiği zaman 
gerekeni yapacaktır. Arkasında 
kim olursa olsun, hiç kimseye 
eyvallahımız yok. Biz gerekli 
birlik ve beraberliğimizi sağladı-
ğımız müddetçe tarih buna şahit 
Çanakkalesi, Sakaryası, en son 15 
Temmuz'u hep birlikte defetmedik 
mi ? Hep birlikte defettik. İnşal-
lah  terörsüz Türkiye'de hedefine 
ulaşacak, hem de bölgeye huzur 
gelecek, terörsüz bölge sağlana-
cak. Bu da ekonomik olarak hem 
Türkiye'nin, hem de bölge ülke-
lerinin menfaatine bir gelişme 
olacak.  Bu konuda kararlıyız. AK 
Parti ve Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak kararlı bir şekilde hedefi-
mize ulaşacağız''dedi.   

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Mısır'ın MBC 
Masr kanalında Orta Doğu'daki güncel geliş-

melere ilişkin soruları yanıtladı ve değerlendirme-
lerde bulundu. Artık Gazze veya Filistin davasından 
çok İsrail'in bölgeye yönelik tehditlerinin konuşulup 
konuşulmadığına dair soruya karşılık Fidan, "Gaz-
ze'deki devam eden soykırımın ve Batı Şeria'nın 
ilhakına yönelik girişimlerin karşısında olmaya ve 
çalışmaya devam edeceğiz ve Filistin Devleti’nin 
hayata geçmesi için çalışacağız. Bölgesel barış için 
olmazsa olmaz bu. Ama diğer taraftan, İsrail'in 
bölgede yayılmacılığı artık bir politika hâline getir-
mesini, bölge ülkeleri olarak, uluslararası toplum 
olarak masaya yatırmamız ve tedbir almamız ge-
rekiyor. Bu fevkalade önemli" ifadelerini kullandı. 
Fidan, İsrail'in, güvenliğini "bölgede kendine yakın 
olan ülkelerin siyasal ve ekonomik zayıflıklarından, 
teknolojik geriliklerinden" aldığını, onlarla beraber 
eşit kalkınmaya, refaha ve güce dayalı bir bölgesel 
vizyonu kendisi için tehlikeli bulduğunu söyledi. 
Batı ülkeleri ve ABD'nin de bu politikada zaman za-
man görev alabildiğini kaydeden Fidan, bölgedeki 

bu denklemin değişmesi gerektiğini vurguladı.
Türkiye’nin Mısır ve Suudi Arabistan’la 

ilişkilerinin niteliğine dair soruya yanıt veren Fidan, 
Türkiye'nin Mısır ve Suudi Arabistan'la ticari ve siyasi 
ilişkilerini ilerlettiğini vurguladı. Bakan Fidan, "Ama 
geldiğimiz noktada şöyle bir realite var: Artık böl-
gedeki tehditler bizi güvenlik konusunda da daha 
fazla konuşmaya ve bu konuda iş birliği yapmaya 
itiyor açıkçası. Özellikle savunma sanayiinde iş 
birliği yapmamız lazım. Ortak güvenlik konularında 
da daha fazla konuşmamız lazım" diye konuştu. 

MUSTAFA KALAYCI

HAKAN FIDAN

AKIBETLERI 
HITLER GIBI OLACAK

İSRAIL'E KARŞI
ORTAK TEDBIR ŞART 

'Ulaşılmaz 
devlet' devri 

kapandı
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Bakanlık 
tarafından Çankaya'daki bir otelde 

"Gaziler Günü" dolayısıyla düzenlenen 
programdaki konuşmasına, gazileri 
selamlayarak başladı. Gazilik makamının 
sıradan bir makam olmadığına dikkati 
çeken Yerlikaya, 104 yıl önce Sakarya 
Meydan Muharebesi'nde hafızalardan 
silinmeyecek şanlı bir tarih yazıldığını 
bu eşsiz zaferden sonra, 19 Eylül 1921'de, 
TBMM tarafından Mustafa Kemal Atatürk'e 
"gazilik" ünvanı ile "mareşallik" rütbesi 
verildiğini hatırlattı. 

"Bizler tarih boyunca vatanı 
canımızdan aziz bilerek var olduk, şehit 
ve gazilerimizin verdiği ulvi mücadele-
lerle devletimizi kurduk, hür ve bağımsız 
olduk" ifadelerini kullanan Yerlikaya 15 
Temmuz darbe girişiminde de milletin 
tek yürek olduğunu anımsattı. Yerlikaya, 
gaziliğin imanın ve cesaretin mühürlenmiş 
hali olduğunu belirterek şunları kaydetti: 
"Şimdi biz Türkiye Yüzyılı vizyonunu 
konuşabiliyorsak büyük ve güçlü Türkiye 
hedefine doğru, emin adımlarla yürüye-
biliyorsak, bu sizin canınızla, kanınızla, 
duanızla mümkün olmuştur. Kahraman 
gazilerimiz, milletimizin sinesinde, 

asaletiniz, alın teriniz, gösterdiğiniz fe-
dakârlıklar, unutulmaz. Sizler en karanlık 
gecelerde, terörün kirli pusularına karşı 
dimdik durdunuz. Bedenlerinizde taşıdığı-
nız izlerle, yüreğinizde taşıdığınız imanla 
milletimize güç verdiniz. Sizlerin cesareti, 
bu toprakların teminatıdır, direnci, dev-
letimizin bekasının en sağlam zırhıdır. 
Ahdimiz var, gazilerimizin hatırasını 
yaşatacağız, şehitlerimizin emanetini yere 
düşürmeyeceğiz. Milletimizin birliğini, 
beraberliğini, kardeşliğini daim kılacağız, 
Türkiye'nin huzuru için ne gerekiyorsa, 
onu yapacağız. Unutmayın milletimiz, 
daima yanınızdadır, devletimiz, daima 
arkanızdadır. Buradan bir kere daha 
ifade ediyorum, gazilerimizin derdi bizim 
derdimizdir, gazilerimizin sevinci bizim 
sevincimiz, acısı bizim acımızdır. 

'Ulaşılmaz devlet' devri kapanmıştır, 
bizim devletimiz ulaşan, duyan ve sorun-
ları çözen devlettir. Bugün, Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın 
liderliğinde, bölgesinde denge unsuru, 
dünyada ise sözü geçen bir Türkiye var ar-
tık. Kendi kararını kendi veren, masada da 
sahada da varlığını hissettiren, kimsenin 
yok sayamayacağı bir Türkiye var."

MHP'DE CiFTE BULUSMA
‘Asırlık Birlik, Sonsuz Kar-
deşlik’ temasıyla düzenle-

nen ve 9 bölgede 81 ili kapsayan 
toplantının ilki bugün saat 
13.00’te Denizli EGS Kongre ve 
Kültür Merkezi'nde yapılacak. 
Denizli'deki toplantıya MHP’nin 
Antalya, Aydın, Burdur, Isparta, 
İzmir, Manisa, Muğla ve Uşak 
teşkilatları da katılıyor. 

Bugün, ikinci toplantı ise 
Ankara ATO Congresium’da 
saat 14.00’te gerçekleştirilecek. 

MHP’nin Aksaray, Bartın, Çankırı, 
Çorum, Karabük, Kastamonu, 
Kırıkkale ve Kırşehir teşkilat-
larının da katılacağı toplantıyı, 
Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, Genel Başkan Yar-
dımcısı Yaşar Yıldırım, Genel 
Başkan Yardımcısı Ahmet Selim 
Yurdakul, Kırıkkale Milletvekili 
Halil Öztürk ve MYK Üyesi Genel 
Başkan Başdanışmanı Özgür 
Bayraktar yönetecek. ‘Terörsüz 
Türkiye İçin Milli Birlik ve Da-

yanışma Buluşmaları’nda Divan 
üyeleri, MYK ve MDK üyeleri, 
milletvekilleri ile il ve ilçe teşki-
latları görev alacak. 8. toplantı 27 
Eylül Cumartesi günü Osmaniye, 
Hatay, Kahramanmaraş, Kara-
man, Kayseri, Mersin, Nevşehir 
ve Niğde’nin katılımıyla Adana’da 
yapılacak. 9. toplantı 27 Eylül Cu-
martesi günü Adıyaman, Batman, 
Diyarbakır, Elazığ, Kilis, Malatya, 
Mardin ve Şanlıurfa’nın katılı-
mıyla Gaziantep’te yapılacak.

MHP’nin, Lider Devlet 
Bahçeli’nin talima-

tıyla düzenlediği 
‘Terörsüz Tür-
kiye İçin Milli 

Birlik ve Daya-
nışma Buluş-

maları’ bugün 
2 ilde devam 

edecek.
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MESCID-I AKSA HATIBINE
AKSA’YA GIRIŞ YASAĞI

Kudüs İslami Vakıflar İdaresinden yapılan açıklamaya göre, Şeyh Serendah, cuma nama-
zının ardından İsrail polisince gözaltına alındı. İsrail polisinin daha sonra serbest bıraktığı 
Şeyh Serendah’ın, kararın yenilenmesi kaydıyla bir hafta boyunca Aksa’ya girişini yasak-
ladığı aktarıldı. Mescid-i Aksa hatibinin neden gözaltına alındığına ilişkin ise Kudüs İslami 

Vakıflar İdaresinden veya İsrail polisinden henüz bir açıklama yapılmadı. İsrail, Mescid-i 
Aksa hatiplerinin cuma hutbelerinde İsrail ordusunun Gazze Şeridi’ne yönelik saldırılarını 
ele almasını engelliyor. Mescid-i Aksa hatiplerinden Muhammed Hüseyin ile Muhammed 
Selim de bu yıl içinde cuma hutbesinde İsrail’in Gazze’de yürüttüğü saldırıları kınadıkları 

ve uluslararası toplumun sessizliğini eleştirdikleri için gözaltına alınmıştı.”

İSRAIL’E KOŞULSUZ DESTEK VEREN ABD BIR KEZ DAHA GERÇEK YÜZÜNÜ GÖSTERDI. GAZZE’DE 
ACIL ATEŞKES, YARDIMLARIN ULAŞTIRILMASI VE REHINELERIN SERBEST BIRAKILMASINI TEKLIFINI 
IÇEREN BIRLEŞMIŞ MILLETLER GÜVENLIK KONSEYI ÖNERGESI ABD TARAFINDAN VETO EDILDI.
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BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
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ANKARA TEMSİLCİSİ
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SPOR MÜDÜRÜ
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Erzincan, tarih boyunca Türk’ün 
manevi sancağı olmuş bir di-
yar. Kısa bir süre önce bu ka-
dim şehirde anlamlı bir tören 

gerçekleştirildi: Terzi Baba Külliye-
si’nin açılışı, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
son Başbakanı Binali Yıldırım’ın da 
katılımıyla yapıldı. Bu külliye, ömrü-
nü tevazu, adalet ve insan sevgisine 
adamış, öğretileriyle gönüllere doku-
nan büyük bir sufi liderin hatırasını 
yaşatmayı amaçlıyor.

Peki kimdir bu sufi? Halkın gön-
lünde “Terzi Baba” adıyla yer eden 
Muhammed Vehbî Erzincânî, 1779-
1848 yılları arasında yaşamış bir 
gönül insanıdır. Asıl mesleği terzilik 
olduğu için “Terzi Baba” lakabıyla 
anılmıştır. Erzincan’da Terzi Baba adı-
na bir dernek kurulmuş, onun adını 
taşıyan büyük bir cami ve külliye de 
inşa edilmiştir. İşte bu açılışı yapılan 
külliye, o manevi mirasın eseridir.

Terzi Baba, Türk İmparatorluğu’nun 
son döneminde Türk tasavvuf ge-
leneğinin güçlü bir temsilcisi olarak 
sivrilmiştir. Kendisi Nakşibendiyye 
ekolünün Hâlidiyye koluna mensup 
bir sufidir. Mevlânâ Hâlid-i Bağdâdî’nin 
halifesi Şeyh Abdullah Mekkî Erzin-
cânî vasıtasıyla Terzi Baba, Nakşibendî 
ekolüne intisap etmiş ve hilafet alarak 
Erzincan ve civarında irşâd faaliyet-
leri yürütmüştür. Onun terbiyesinde 
yetişen Hacı Mustafa Fehmi Efendi, 
Leblebici Baba, Hâfız Mehmed Rüşdü 
Efendi ve İrşadî Baba gibi birçok halife, 
bu yolu bölgede devam ettirmiştir. 

Halk arasında onu “ikinci bir Yunus 
Emre” olarak ananlar olmuştur. Ger-
çekten de Terzi Baba, tıpkı Yunus gibi 
Türkçe şiirlerle hakikatleri dile getir-
miş; ilâhî aşk, tevazu, hoşgörü ve irfan 
ile yoğrulmuş bir Türk-İslam anlayışını 
temsil etmiştir. Bu yönüyle, Türkis-
tan’dan Balkanlara uzanan ve Yunus, 
Hacı Bektaş, Ahmed Yesevî gibi gönül 
erenleriyle kök salan Türk sufi gelene-
ğinin 19. yüzyıldaki temsilcisidir.

Terzi Baba, dinin zahiri hükümleriy-
le (şeriat) tasavvufun manevi terbiye-
sini (tarikat) birbirinden ayrı görmez; 
bilakis bunların iç içe olduğunu vurgu-
lar. “Tarikat, Şeriat üzerine kurulduğu 
gibi, Hakikat de Şeriat’ten zuhur eder... 
Onun için her üçünü de cism ü canla 
sevmek gerekir” diyerek şeriat–tari-
kat–hakikat bütünlüğünü dile getirir.

Bu bakış açısı, ilim ile amelin bir-
leşmesine özel önem vermesiyle de 
kendini gösterir. Terzi Baba’ya göre 
asıl gaye ilmi hâle ve amele dökebil-
mektir. İhlâs kavramı da bu bağlamda 
Terzi Baba’nın öğretilerinin merke-
zindedir. Yaptığın her ibadeti ve iyi 
işi yalnız Allah rızası için yapmak, 
dünyalık beklenti karıştırmamak 
gerektiğini kendi hayatıyla gösteren 
Terzi Baba, tam da bu yüzden “Vallahi 
dünya malı için Allah demem” diye-
bilmiştir. Onun şahsında bilgi, amel ve 
ihlâs üçlemesi tamamlanır: Bildiğini 
hayata geçiren ve sadece Allah için 
yapan bir kul modeli… Nitekim inanç 
açısından da Ehl-i sünnet yolundan 
ayrılmamış; Hanefi-Maturidî çizgide 
olduğunu özellikle belirtmiştir.

Bugün modern dünyada sıkça ya-
kındığımız “değerler krizi”, aslında 
insanın maddeyle imtihanından başka 
bir şey değildir. Maneviyatın yerine 
maddiyatın, ahlakın yerine çıkarların 
öne konulduğu bir çağda, Terzi Ba-
ba’nın asırlar öncesinden yükselen 
sesi hala kulaklarımıza hitap ediyor. 
“Helâl az kaldı şimdi bu cihanda” diye-
rek kendi zamanında bile dürüstlüğün 
ne denli azaldığına dikkati çeken Terzi 
Baba, adeta bizlere de sesleniyor. Dini 
ve ahlaki değerlerin dünyevi çıkarlara 
alet edilmemesi gerektiğini hem sö-
züyle hem yaşamıyla gösteren bu gö-
nül insanı, makam, servet veya şöhret 
uğruna inançlarından taviz verenlere 
ibret olabilecek bir mesaj bırakmıştır.

Günümüzde Terzi Baba’nın hatı-
rasının devlet erkânınca da saygıyla 
anılması, manevi değerlerin millet 
hayatındaki yerine işaret etmek-
tedir. Külliyenin açılışında konuşan 
Binali Yıldırım’ın sözleri manidardır: 
Terzi Baba, “öğretileriyle gönüllere 
dokunan”, ömrünü tevazu ve adalete 
vakfetmiş bir şahsiyet olarak takdim 
edilmiştir. Bu sözler, aslında Terzi 
Baba’nın mirasının sosyo-politik 

boyutuna da ışık tutuyor: Milletin 
manevi mayasını oluşturan değerler, 
tevazu, adalet, merhamet ve Allah 
aşkı gibi hasletlerdir. Terzi Baba da 
Türk Milleti’nin gönül dünyasında bu 
hasletleriyle yer etmiş, topluma ahla-
ki rehberlik sunmuş bir değerdir.

Terzi Baba’nın bizlere bıraktığı 
Miftâhu’l-Kenz isimli eser, aslında 
baştan sona bir ahlâk ve irfan hazi-
nesi gibidir. İşte bu eserinden birkaç 
incinin mesajı ve yorumu:

“Ziyân gelirse de sen doğru söyle;
Zarar gelir diye ger söylemezsen, 
Huzûr-ı Hakk’a ne yüzle gidersen?”
Terzi Baba dünyevi çıkar veya kor-

kular yüzünden gerçeği dile getirme-
yi terk edersek, yarın Allah huzuruna 
hangi yüzle çıkacağımızı sorgular. Bu 
öğüt, özellikle toplumda dürüstlüğün 
erozyona uğradığı zamanımız için son 
derece anlamlıdır. Nitekim bir başka 
beyitte “Yalan ile îmân cem’ olmaz 
asla / Birikmez ikisi bir kalbde, kella” 
diyerek yalan ile gerçek imanın bir 
kalpte asla birleşemeyeceğini ifade 
eder. İmanı olanın kalbinde yalana 
yer yoktur; eğer yalan rahatça barı-
nabiliyorsa ortada ciddi bir iman zaafı 
var demektir.

“Sakın deme şu câhildir, şu hordur/ 
Her kimi görürsen sen Hızır bil, her ge-
ceyi Kadir bil.”

Kimin Allah katında ne mertebe-
de olduğunu bilemeyiz. Terzi Baba 
bu öğütle, toplum içinde kimseyi 
küçümsememeyi, gönül kırmamayı 
telkin etmektedir. İnsanın gerçek 
değerini yalnız Allah belirler; dış 
görünüşüne bakıp insanları tahkir 
etmek, nefsi kibrin alametidir. Oysa 
tevazu sahibi kişi, herkeste Hakk’ın 
bir tecellisini görür. Bu anlayış Türk 
tasavvuf geleneğinin özünü yansıtan 
bir ahlak prensibidir.

Terzi Baba’nın Miftâhu’l-Kenz’in-
de “ilim-amel-ihlas” üçlemesi sık 
sık farklı ifadelerle karşımıza çıkar; 
insanın önce kendini hesaba çekmesi, 
nefsini terbiye etmesi, kimseyi hor 
görmemesi, haramlardan kaçınması, 
helale sarılması, daima doğru ve adil 
olması gerektiği öğretilir. Bu değerler, 
Türk-İslam kültürünün mayasını 
oluşturan temel değerlerdir. Terzi 
Baba, bir sufi olarak bu değerleri hem 
yaşayışıyla hem de şiir yoluyla gönül-
lere nakşetmiştir.

Terzi Baba, Türk kimliğiyle İslam’ı 
yoğurmuş, sevgiyi, alçakgönüllülüğü, 
ihlası ve çalışkanlığı öğütlemiş bir 
sufidir. O’nun “Dünya malı için Allah 
demem” derken sergilediği duruş, 
makam ve para hırsının kol gezdiği 
çağımıza yapılmış sarsıcı bir uyarı-
dır. Türk-İslam sufi geleneğinin bir 
temsilcisi olarak Terzi Baba, Yunus 
Emre’nin diliyle ve Mevlana Halid’in 
nefesiyle yoğrulmuş bir hikmet mi-
rasını bizlere bırakmıştır. Bugün Terzi 
Baba Külliyesi’nden yükselen ezan 
sesleri, onun adını taşıyan aşevinden 
yükselen hayır duaları, aslında bu 
mirasın hala yaşadığının işaretleridir.

Milletçe ihtiyaç duyduğumuz ma-
nevi diriliş, işte bu tür öncülerimizin 
nasihatlerinde gizlidir. Terzi Baba’nın 
öğretileri her alanda bize ışık tutabilir. 
O, bize şeriatıyla adil, tarikatıyla edepli, 
hakikatiyle aşk dolu bir insan olmanın 
yolunu göstermiştir. Bu yol, Türk Mil-
leti’nin asırlardır yürüdüğü istikamet 
ve inşa ettiği medeniyet yoludur. Terzi 
Baba’nın hatırasını yaşatanlar, aslında 
bir gönül medeniyetini yaşatmaktadır.

Son söz olarak, gelin Terzi Baba’nın 
dizeleriyle kendi nefsimize seslenelim. 
Kendi nefsimizi ıslah ederek başla-
yalım; dünyaya gönül bağlamadan 
Hakk’a bağlanalım. Dünyalık menfaat 
için Allah demeyen, Allah için dünyayı 
feda eden alp-erenlerin izinden gide-
lim. Terzi Baba’nın ruhaniyeti rehberi-
miz, öğütleri pusulamız olsun. 

DÜNYA MALI İÇİN 
ALLAH DEMEM

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

TERZİ BABA: 

ABD VETO ETTİ
BM’NİN ÖNERGESİNİ

srail ordusunun, Gazze 
Şeridi’nde işgali geniş-

letecek ve kalıcı hâle 
getirecek saldırı planını 

uygulamaya başlatmasının ardın-
dan BMGK’ye sunulan “acil ve kalıcı 
bir ateşkes ve sınırsız insani yar-
dım” içeren karar tasarısı oylandı. 
BMGK’nin 14 üyesinin “evet” oyu 
kullandığı tasarı, ABD’nin tek oyuyla 
reddedildi. ABD temsilcisi, oylama 
öncesi yaptığı açıklamada, söz ko-
nusu karar tasarısını veto etmele-
rinin “kimseyi şaşırtmayacağını”, 
çünkü tasarının “Hamas’ı kınamak-
ta veya İsrail’in kendini savunma 
hakkını tanımakta başarısız oldu-
ğunu” belirtti. Tasarının, Hamas’ı 
destekleyen bir yapıda olduğunu ve 
BMGK’de “geçerlilik kazanan yanlış 
anlatıları haksız yere meşrulaştır-
dığını” iddia eden ABD’li diplomat, 
Hamas tüm esirleri serbest bırak-
madan Gazze’de ateşkesin sağlana-
mayacağını ifade etti.

İİsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin farklı bölge-
lerine sabah saatlerinde düzenlediği saldırılarda 

aralarında 2 çocuğun da bulunduğu 8 Filistinli hayatını 
kaybetti. Görgü tanıkları ve sağlık kaynaklarından 
alınan bilgiye göre, İsrail güçleri Gazze’nin kuzey ve 
güneyi ile orta kesimlerinde yerinden edilmiş sivillerin 
kaldığı çadırları ve çeşitli sivil toplanma alanlarını 
hedef aldı. Gazze’nin orta kesimindeki Deyr el-Belah 
kentinde, Azzayiza Caddesi’nde sivillerin toplandığı bir 
alana düzenlenen saldırıda 1 Filistinli hayatını kaybetti, 
çok sayıda kişi yaralandı. Nusayrat Mülteci Kampı’nda 
da Ebu Sarrar Kavşağı yakınlarında da sivil bir grubun 
hedef alınması sonucu 1 Filistinli yaşamını 
yitirdi, bir kişi yaralandı. Nusayrat Mülteci 
Kampı’nın kuzeyindeki İsrail bombardıma-
nında da 4 kişi öldü. Güneyde, Han Yunus’un 
batısındaki Mevasi bölgesinde yerinden 
edilmiş sivillerin kaldığı bir çadırı hedef alan 
İsrail saldırısında 2 kardeş yaşamını yitirdi, 
yaralananlar oldu. Gazze kentinde Şati Mülteci 
Kampı’nda, Tevhid Camii yakınında bir çadırın 
bombalanması sonucu çok sayıda kişi yara-
lanırken, Susi Kavşağı çevresine düzenlenen 
topçu saldırısında kadın ve çocukların da 
bulunduğu 6 kişi yaralandı. 24 saat içinde, 
Gazze Şeridi’ndeki hastanelere 33 ölü ve 146 
yaralının getirildiği belirtildi.

İKISI ÇOCUK 
8 FILISTINLI 
HAYATINI 
KAYBETTI

1 milyondan fazla Filistinlinin sığındığı Gazze kenti, İsrail’in 
yoğun saldırıları altında. İsrail yönetimi, insani yardımların 
kısıtlandığı Gazze kentinde katliamlarını da sürdürüyor. 
İsrail’in bu saldırılarla hem Gazze kentini yaşanmaz hâle 
getirmeyi amaçladığı, hem de katliamlarla Filistinlileri 
göçe zorladığı belirtiliyor. İsrail ordusunun işgal planı 
kapsamında kara saldırılarına başladığı Gazze kentindeki 
yarım milyona yakın Filistinli, Gazze Şeridi’nin orta 
kesimlerine göç etmek zorunda kaldı.

FİLİSTİNLİLERİN ZORUNLU GÖÇÜ SÜRÜYOR

İsrail’in Gazze’de işgali 
genişletecek saldırı kararını 

uygulamaya başlamasının ar-
dından özellikle Batı ülkelerinde 
İsrail ürünlerine yönelik uluslararası 
boykot ve yaptırım çağrılarının 
artması dikkati çekiyor.
n AB Komisyonu, 17 Eylül’de üye 
ülkelere İsrail mallarına uygulanan 
ticari imtiyazların askıya alınmasını 
ve İsrail yetkililerine yaptırım uy-
gulanmasını teklif etti.
n  Mevcut ticaret anlaşmasını 
yürürlükte tutan İngiltere, Mayıs 
2025’te İsrail ile yeni bir serbest 
ticaret anlaşması yapılmasına 
yönelik müzakereleri askıya alma 
karar verdi.
n Belçika federal hükümeti, 2 
Eylül’deki toplantısında Gazze’de 
yaşanan insani trajedi ve İsrail’in 
uluslararası hukuka aykırı eylem-
leri nedeniyle “Filistin Devleti’ni 
tanıma” ve “İsrail’e yaptırımlar” 
uygulama kararı aldı.
n İsrail’in işgal altındaki Filistin top-
raklarındaki eylemlerinin uluslararası 
hukuka aykırı olduğunu vurgulayan 
Fransa hükümeti, Filistin topraklarını 
gasbeden 28 İsraillinin Fransa’ya 
girişini yasakladı.
n Kanada hükümeti, bu yıl 
Birleşmiş Milletler Genel Kurulunda 
Filistin Devleti’ni tanımaya hazır-
lanıyor. Hükümet, Batı Şeria’daki 
yasa dışı yerleşimlerle bağlantılı 
bazı kişi ve kuruluşlara yaptırımlar 
açıklarken, bu kapsamda finansal 
kısıtlamalar ve seyahat yasakları 
uygulamaya konuldu.
n İspanya hükümeti, 9 Eylül’de 
İsrail’e 9 maddelik yaptırım kararı 
alıp boykotunun şeklini değiştirerek, 
tutumunu sertleştirdi. İspanya’da 
La Vuelta bisiklet yarışı İsrail karşıtı 
gösteriler nedeniyle engellendi.

BATI DÜNYASI İSRAIL’E 
YAPTIRIMLARI ARTIRIYOR

400’Ü AŞKIN ŞARKICI VE SANATÇI
‘SOYKIRIMA MÜZIK YOK’ DEDI

Hakaret gazetesinin habe-
rine göre, dünya genelinde 

400’den fazla şarkıcı ve sanatçı, 
Gazze’de Filistinlilere yönelik 
devam eden soykırımı protesto 
etmek amacıyla eserlerinin İsrail’in 
dijital yayın platformlarından 
kaldırılması için kültürel bir boykot 
girişimine katıldı. “Soykırıma müzik 
yok” sloganıyla başlatılan girişim 
kapsamında hazırlanan bildiriyi 
imzalayanlar arasında İngiliz Mas-
sive Attack, İskoç Primal Scream 
ve Amerikan Japanese Breakfast 

gibi müzik gruplarının yanı sıra 
Amerikalı müzisyen Carole King, 
Japon şarkıcı Rina Sawayama ve 
Danimarkalı şarkıcı Mo gibi isimler 
de yer aldı. Girişimin organizatörleri 
tarafından yayımlanan açıklamada, 
bu kampanyayla dünyanın en 
önemli plak şirketlerinden Sony, 
Universal ve Warner gibi şirketlere 
baskı yapmanın ve Ukrayna saldırı-
ları sonrası Rusya’da attıkları adıma 
benzer şekilde bu boykot girişimine 
katılmalarını teşvik etmenin hedef-
lendiği ifade edildi.
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Zaharova, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile Rusya Devlet Başkanı Vladimir 

Putin arasında yoğun diyaloğun sürdürüldüğünü 
ve iki liderin 2024’ten bu yana 12 kez telefon 
görüşmesi yaptığını bildirdi. Zaharova, “Ülkeleri-
mizin dışişleri bakanları ve bakanlıkları arasında da 
ikili gündem, küresel ve bölgesel meseleler ile ilgili 
iletişim kanalı kapsamlı ve aktif” diye konuştu. 
Zaharova, ilgili kurumlar ve büyükelçilikler 

arasında da yoğun temasların sürdürüldüğünü dile 
getirerek, şöyle devam etti: “Enerji sektöründeki 
iş birliği, gerçek stratejik düzeye ulaştı. Rusya, 
Türkiye’ye doğal gaz sağlayan en önemli teda-
rikçilerden biri. Akkuyu santralinin inşası, enerji 
sektöründe önde gelen ileri teknoloji projesi hâline 
geldi. Bu projenin Türk tarafıyla birlikte hayata 
geçirilmesi, Ankara ile çok yönlü ilişkilerimizin 
tarihinde önemli olay hâline gelecek.”

Geçmişte güvenlik sorunlarıyla anılan Somali, 
bugün artan istikrarı sayesinde hem yerli halk 

hem de turistler için yeni cazibe merkezi hâline 
geldi. Başkent Mogadişu’nun sokaklarında sabahın 
erken saatlerinde açılan çarşı ve pazarlar, rengârenk 
meyveler, baharatlar ve el işi ürünlerle dolup taşarken 
ülkeyi ziyaret eden turistler, hem plajda yüzüyor hem 
de çölde ralli yapıyor.

Turizm uzmanları da, Somali’nin uzun sahil 
şeridi, tarihi dokusu ve kültürel zenginliğiyle Afrika 
Boynuzu’nda turizm açısından önemli potansiyele sahip 
olduğuna dikkati çekiyor. Güvenlik sorunlarının azalması 
durumunda Somali’nin, deniz turizmi ve macera sporları 

alanında bölgenin cazibe merkezlerinden olabileceği 
ifade ediliyor. Turist rehberi Bella Maxamed Iimaan 
ve Nagat Ahmed, ülkenin turizm potansiyeline ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Hem yerel halk hem de 
yabancı turistler için hizmet sunduklarını belirten Bella 
Maxamed Iimaan, cuma ve cumartesi günleri çok sayıda 
kişiyi Cezire bölgesine getirdiğini söyledi ve “İnsanların 
ülkenin güzelliklerini görmesini sağlıyoruz” dedi. 

Bella Maxamed Iimaan, yurt dışında doğmuş 
Somali kökenlileri de sahile ve turistik bölgelere getir-
diğini anlatarak, “Temiz hava alıyorlar, buranın tadını 
çıkarıyorlar. Böylece yeni yerler keşfediyor ve Somali 
hakkında yeni bir bakış açısı kazanıyorlar” diye konuştu.

ABD Başkanı Donald Trump, İngiltere ziyaretinin bitiminde ABD merkezli 
bir haber kanalına gündeme dair açıklamalarda bulundu. Rusya Devlet 

Başkanı Vladimir Putin’in savaşın uzamasına yol açan ve gerilimi yükselten 
adımlarını eleştiren Trump, Putin’in kendisini “çok büyük hayal kırıklığına 
uğrattığını” ifade etti. Putin ile Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy 

arasındaki ilişkinin “çok kötü” olduğunu söyleyen Trump, “Bu kelimeyi 
kullanmak istemiyorum ama birbirlerinden nefret ediyorlar” diye konuştu. 

Savaşı sona erdirmenin yollarından birinin “Avrupa’nın Rusya’dan pet-
rol almayı bırakması” olduğunu ifade eden Trump, “Sonuçta petrol 

fiyatları düşerse ya da Rusya petrol satamazsa, Rusya’nın an-
laşmaktan başka seçeneği kalmaz. Avrupa Birliği ülkeleri 

ya da NATO ülkeleri Rusya’dan petrol aldıklarında 
bu pek de iyi olmuyor” değerlendirme-

sinde bulundu.

ZELENSKIY ILE 
PUTIN BIRBIRINDEN 

NEFRET EDIYOR
Trump, ABD merkezli sosyal medya platformu Truth Social’daki hesabından yaptığı 
paylaşımda, Kirk’e ilişkin açıklamaları nedeniyle Temsilciler Meclisinde kınanması 
istenen ancak yapılan oylama lehine sonuçlanan Omar’ı eleştirdi. Omar’ın doğduğu 
ülke Somali’nin “yolsuzluk”, “açlık”, “terörizm” ve “korsanlık” gibi sorunlarla 
boğuştuğunu belirten Trump, Temsilciler Meclisinin Demokrat üyesinin “tüm 
bunlara rağmen Amerika’nın nasıl yönetileceğini anlattığını” kaydetti. Trump, 
“Ülkemizde öyle bir aşağılık var ki bize neyi nasıl yapacağımızı 
anlatıyor” diye konuştu.

ABD Başkanı Donald Trump, İngiltere’den Washington’a dönerken Air Force One 
uçağında gazetecilerin sorularını yanıtladı. Trump, bazı televizyon kanallarının 
kendisini “kötü tanıttığını” ifade ederek, “Belki de lisanslarının ellerinden alınması 
gerektiğini düşünüyorum” dedi. Kimmel’in aktivist Charlie Kirk hakkındaki 
paylaşımlarına değinen Trump, “Bakın, bu da lisanslama konusunda 
konuşulması gereken bir konu” ifadesini kullandı.

Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova, Türkiye ile enerji sektöründeki iş birliğinin ger-
çek stratejik düzeye ulaştığını belirterek, “Rusya ile Türkiye arasında yoğun etkileşim var” dedi.

‘Bagram Hava Üssü’nü izleme merkezi yapmak istiyor

TRUMP’IN DERDI ÇIN

Vladimir Putin

ABD Başkanı Donald Trump’ın, ABD’nin Afganistan’daki Bagram Hava Üssü’nü geri almak is-
tediğine yönelik açıklaması yankı uyandırdı. Afganistan’dan tamamen çekilen ABD’nin, üssü 

Çin’i çevrelemek ve stratejik bir mesaj göndermek için almak istediği öne sürülüyor.

Somali’de artan güvenlik turizm alternatifi oluşturdu
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Uzmanların görüşlerini alan AA, 
ABD’nin Bagram Üssü’ne yönelik 
girişimini değerlendirdi.

Beykoz Üniversitesi Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Ahmet Kasım Han, 
Bagram Hava Üssü’nün stratejik 
önemine dikkati çekerek “Üssün 
önemine dair bir şüphe yok. Zaten 
Amerika Birleşik Devletleri’nin, 
11 Eylül sonrasında bölgeye olan 
müdahalesinin ardından hem Orta 
Asya’da hem de Afganistan’da elde 
ettiği güçleri jeopolitik olarak İran 
ve Çin üzerine güç yansıtma proje-
sinin önemli bir ayağı olacağı açıktı” 
ifadelerini kullandı.

Ancak ABD’nin bölgedeki üsleri 
elinde tutma konusunda başa-
rılı olamadığını vurgulayan Han, 
“ABD’nin sonraki dış ve güvenlik 
politikası ve bunun başarı seviyesi 
bu üsleri elinde tutmasına yetmedi. 
Önce Orta Asya’dakileri kaybetti. 
Arkasından da malum Afganis-
tan’da oldukça ciddi bir skandal de-
nilebilecek bir manzara yaratarak 
çekilmek durumunda kaldı. Bunun 
ardından da bu bölgedeki üslerin 
tamamını Bagram da dâhil olmak 
üzere boşalttı. Bölge tekrar Taliban 
kontrolüne geçti” değerlendirme-
sinde bulundu.

ABD’nin Afganistan’daki çe-
kilme sürecinin arkasında Trump 
yönetiminin etkisi olduğunu 

belirten Han, “Bagram Hava Üssü 
eğer kaybedildiyse Amerika adına, 
onu kaybeden Trump’ın kendisi. 
Şimdi kendi kaybettiğini kendi 
bulmaya çalışıyor. Vizyoner kimlik 
ortaya koymaya çalışırken böyle bir 
hikâye yazıyor” dedi.

‘Biden yönetiminin
hatalarını telafi 
etmeye çalışıyor’
Han, Trump’ın, Biden yönetimi-

nin stratejik hatalarını telafi etme 
amacı güden bir lider imajı çizdiğini 
belirterek “Bence (Trump) Biden 
yönetiminin stratejik hatalarını 

telafi etmeye çalışan bir başkan. 
(Trump) ‘Daha büyük bir vizyona 
sahip, dünyayı okumakta daha 
başarılı bir lider’ çerçevesi çizmek 
istiyor ve o çerçeve içerisinde bir 
açıklama gibi gözüküyor bu” de-
ğerlendirmesini yaptı.

Bagram Üssü’nün yeniden 
kullanılmasının olası olmadığını 
ifade eden Han, “Ben öyle kolay 
kolay Amerikan askerinin Afga-
nistan toprağına dönebileceğini hiç 
zannetmem. Taliban’ın bu manada 
Trump’tan daha ilkeli olduğu ka-
naatindeyim ve Taliban, Trump’ın 
vasıtasıyla Amerikan askerlerine 

bir kere daha Afganistan toprakla-
rına bir üst imtiyazıyla falan sok-
mayacaktır” diye konuştu. Prof. Dr. 
Han, Çin’in bölgede alacağı tutumla 
ilgili de Çin’in bu konuda özel bir 
açıklama yapacağını düşünmediği-
ni belirterek “Çinlilerin kamuoyuna 
açık bir biçimde bir tepki verece-
ğini hiç zannetmiyorum. Çinliler 
bunu sessizce çözebilecek imkâna 
sahipler” dedi.

Çin’in stratejik aklının durumu 
sessizce yönetebilecek kapasite-
de olduğuna dikkati çeken Han, 
Trump’ın açıklamalarının “kendi 
kendine konuşma” niteliğinde 
olduğunu dile getirdi.

Trump’ın açıklaması
Çin’e mesaj niteliğinde
Eskişehir Osmangazi Üniver-

sitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fa-
kültesi Uluslararası İlişkiler Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Ramazan Erdağ 
da 11 Eylül 2001’de Dünya Ticaret 
Merkezi’ne yapılan saldırıların 
ardından Afganistan’a müdahale 
eden ABD’nin, aradan geçen 20 yılın 
ardından ülkede yönetimi yeniden 
Taliban’a bırakarak Ağustos 2021’de 
ülkeden tamamen çekildiğini 
hatırlattı.

Erdağ, “Donald Trump’ın 
ABD’nin Afganistan’dan çekil-
mesinden 4 yıl sonra yaptığı bu 

açıklama ile Afganistan’da yeniden 
varlık gösterme isteğinin bölgesel 
güvenliğe önemli etkiler oluştura-
cağını göstermekte” diye konuştu.

Bu talebe Taliban’ın nasıl cevap 
vereceğinin önemli olduğunun altı-
nı çizen Erdağ, şunları kaydetti:

“Bu, Trump’ın Çin’i önemli bir 
tehdit olarak gören dış ve güven-
lik politikasını hayata geçirmeye 
başlamasının bir adımı olarak 
görülebilir. Trump 2.0 doktrininde 
Rusya’nın rakip, Çin’in ise ABD açı-
sından bir tehdit olduğu bilinmekte. 
Bu bağlamda Trump bölgede Çin’i 
baskılayacak yeni askeri adımlar 
atarak bölgesel ve küresel güvenlik 
mimarisini yeniden kurgulamayı 
amaçlamaktadır. Yeni oluşturul-
ması hedeflenen bölgesel ve küre-
sel güvenlik mimarisinin amacı ise 
Çin’in bölgesel ve küresel düzlemde 
ABD’yi tehdit edecek adımlarının 
önüne geçmek olacaktır.”

Erdağ, Bagram Hava Üssü’nün 
ABD’ye verilmesi durumunda 
ABD’nin bölgedeki keşif ve gözet-
leme faaliyetlerinin Çin’in nükleer 
kapasitesinin izlenmesi ve sınırlan-
dırılması işlevi göreceğini belirterek 
yaşananların uluslararası sistemde 
güç dengesinin Batı’dan Asya 
Pasifik bölgesine doğru evrildiği 
tartışmalarını daha da hararetlen-
direceğini söyledi.

Vladimir Zelenskiy

Donald Trump

TÜRKIYE ILE ENERJI 
SEKTÖRÜNDEKI 

IŞ BIRLIĞI STRATEJIK 
DÜZEYE ULAŞTI

Almanya’nın başkenti Berlin’de, İkinci Dünya Sava-
şı’ndan kalma bomba bulundu. Berlin polisinden 
yapılan açıklamada, kentteki Spree Nehri’nde 3 met-
re derinlikte, İkinci Dünya Savaşı’ndan kalma bomba 
bulunduğu kaydedildi. Açıklamada, bölgede yaşayan 
yaklaşık 10 bin kişinin güvenlik nedeniyle evlerinden 
tahliye edildiği belirtildi. Tahliyenin tamamlanma-
sının ardından yapılan incelemede, patlamamış 
bombanın herhangi bir tehlike oluşturmadığı 
bu nedenle nehirden çıkarılarak imha edileceği 
kaydedilen açıklamada, bombanın bulunduğu alanın 
yaklaşık 500 metre çapındaki alanın 12 saat boyunca 
kara ve nehir trafiğine kapatıldığı ifade edildi.

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron ve eşi Bri-
gitte Macron, ABD’de açılan bir davada ilginç bir adım 
atmaya hazırlanıyor. Çiftin avukatları, mahkemeye 
Brigitte Macron’un kadın olduğuna dair hem fotoğ-
raflar hem de bilimsel kanıtlar sunacaklarını açıkladı. 
Söz konusu dava, ABD’li yorumcu Candace Owens’ın 
iddiaları üzerine açıldı. Owens, sosyal medyada 
Brigitte Macron’un aslında erkek olarak dünyaya 
geldiğini öne süren içerikler paylaşmıştı. Macron çifti, 
bu iddiaların kişilik haklarına ve saygınlıklarına zarar 
verdiğini belirterek karalama davası açtı.

10 BIN KIŞI 
TAHLIYE EDILDI

İkinci Dünya Savaşı’ndan 
kalma bomba bulundu:

MACRON AILESINDEN 
ILGINÇ DAVA

Rusya’da 7,8 büyüklüğünde

KUZEY KORE ILE  
RUSYA ARASINDA 
ÇARPICI IŞ BIRLIĞI

DEPREM
Rusya’nın Kamçatka açıklarında 7,8 büyük-
lüğünde deprem meydana geldi. Kamçatka 
Bölgesi Valisi Vladimir Solodov, depremin 
merkez üssündeki büyüklüğünün 7,2 olarak 
belirlendiğini, ilgili servislerin yüksek hazırlık 
durumuna geçtiğini kaydetti. Solodov, “Yarı-
madanın doğu kıyısında tsunami tehdidi ilan 
edildi” ifadesini kullandı. Depremin ardından 
sosyal tesisler ile konutların incelenmeye 
başladığını bildiren Solodov, yıkım ve ciddi 
hasarın bulunmadığını ifade etti.

Almanya merkezli bir sivil toplum örgütü olan Özgürlük 
için Friedrich Naumann Vakfı’nın Güney Kore ofisi 
tarafından hazırlanan rapor, Kuzey Kore’nin Rusya 
ile yaptığı askeri iş birliğinden yeterince fayda elde 
edemediğini ortaya koydu. İki ülke arasındaki ilişkide 
“eşitsizlik” olduğu belirtilen rapora göre Kuzey Kore, 
Rusya’ya 2023’ten bu yana kendi yıllık ekonomik 
üretiminin üçte birinden fazlasına denk gelen yaklaşık 
9,8 milyar dolar değerinde silah, mühimmat ve asker 
sağladı. Buna rağmen Rusya’nın Kuzey Kore’ye en 
fazla 1,2 milyar dolar tutarında yardımda bulunduğu 
aktarılan raporda, bunun büyük oranda gıda ve petrol 
yardımı ile “az sayıda” hava savunma sistemi, sinyal 
karıştırıcı ve bazı savaş uçaklarından oluştuğu belirtildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Malatya iline bağlı  bir ilçe - İzmir 
iline bağlı  bir ilçe - Sıcakkanlılık. 2. Gürcistan’ın para 
birimi - Dize - Suçu bağışlama - Eski dilde dördüncü - 
Eski dilde su. 3. Doğu Anadolu’da ırmak - Endüksiyon 
- Yunanistan’ın başkenti. 4. San Marino plakası - Volkanik 
patlama çukuru - Eski dilde göz - Ses dağılımı, yankıla-
nım. 5. Kuzu sesi - Bir çocuk oyunu - Açı ölçme cetveli 
- Tas, çanak. 6. Brezilya’nın para birimi - Temel, esas - 
Tellür simgesi - Masal kuşu - Beygir. 7. Küçük çayır bitkisi 
- Egemenliğini tanıma - İthalat izin belgesi - Seslenme 
- Utanma duygusu. 8. Halk dilinde ördek - Karın - Memle-
ket - Nitelik, özellik. 9. İsyan eden - Yumuşak başlı - Ada-
le - Yankı - Kadmiyum simgesi. 10. Halk dilinde gerçek 
- Karın zarı - Kiloamper kısaltması - Ayrıcalık tanınmış. 
11. Vasat - Tribün lideri - Kahramanmaraş ilçesi - Ağaçlı 
gezinti yeri. 12. Hıristiyan - Sert, kaba - İstanbul ilçesi - 
Dünya’nın uydusu. 13. Eski dilde boylam - Su yolu - Ağaç 
dalından düdük - Marangoz rendesi. 14. Gemilerde demir 
halka - Sanki - Misket üzümü - Hava basınç birimi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tehlike işareti - Bölmeli göçebe 
çadırı - Balık tutma aracı. 2. Radyum simgesi - Baştanbaşa 
- Öğütülmüş tahıl. 3. Çölde işaret taşı - Damıtılmış sıvı. 4. 
Tarikat kurucusu - Küçük çocuk - Su altı komandosu. 5. Uygu-
lamalı - Eski dilde su - Yaşlı, kart. 6. Oruca başlama zamanı - 
İklim. 7. Endonezya plakası - Saydam - Hac sırasında kurban 
kesilen yer. 8. Ruhsal gerilim - Kar fırtınası - İsim. 9. Yama 
örgüsü - Bir yere girerken geçilen yer - Rekoru yenileme. 10. 
Bir mantık oyunu - Eş zaman. 11. Ankara’da göl - Uluslara-
rası Af Örgütü - Bir peygamber. 12. Güvertesiz büyük tekne 
- Kendi isteğiyle istifa eden. 13. Ödeme - Tarz - Trabzon ilçesi 
- Prometyum’un simgesi. 14. Başarısız - Kongo’nun başkenti. 
15. Arapça el yazısı biçimi - Nesne, şey - Şırnak ilçesi. 16. 
Japon savaşçı - Razı etme. 17. Eski dilde baba - Tabut - Sıvı-
laştırılmış petrol gazı. 18. Kullanma süresi - İlçe, kaymakam-
lık - Kavisli, geniş kılıç. 19. Keçi yolu - Eritre’nin başkenti. 20. 
Yapma, etme - En kısa zaman - Tümör - Nyobyum simgesi. 
21. Seher vakti - Eskişehir ilçesi. 22. Allah’ın emirlerini yerine 
getirme - Orta yoğunlukta lif levha - Uçurum.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 189  233  362  623  671  687  693  730  902  903

4 RAKAMLILAR
 1328  1625  1714  2570  3092  3129  3524  4051  4958  

5203  5239  7976  8144  8171  9585
5 RAKAMLILAR

 15303  20361  24135  25259  30713  36062  41816  50414  
61413  70893  80271  81727  82425  84163  88452  90203  

96131  99514
6 RAKAMLILAR

 413602  502250  607962  810831  815207
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NAMAZ VAKiTLERi
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ahlak
İSTANBUL		  05:17	 06:42	 13:03	 16:29	 19:13	 20:33
ANKARA		  05:03	 06:27	 12:47	 16:14	 18:57	 20:16
İZMİR		  05:28	 06:50	 13:10	 16:37	 19:20	 20:36
BURSA		  05:18	 06:42	 13:02	 16:29	 19:12	 20:31
TRABZON	 	 04:34	 06:00	 12:20	 15:46	 18:30	 19:50

Zümer suresi, 22. ayet: “Allah, kimin göğsünü İslam’a açmışsa, 
artık o, Rabb’inden bir nur üzerinedir, (öyle) değil mi? Fakat 

Allah’ın zikrinden (yana) kalpleri katılaşmış olanların 
vay hâline! İşte onlar, apaçık bir sapıklık içindedirler.”

Bir müminin pusulası: Bir müminin pusulası: 

GÜNÜN   HADiSi
“Müminler, birbirine karşı sevgi ve 

merhamette, bir vücut gibidir. Vücu-
dun bir yeri rahatsız olunca, bütün 
vücut huzursuz olup onun tedavisi 

ile meşgul olunduğu gibi, Müslüman-
lar da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” (Buhari)

En’am suresi, 125. ayet: “Allah, kimi 
hidayete erdirmek isterse onun 

göğsünü İslam’a açar; kimi saptırmak 
isterse, onun göğsünü sanki göğe 

yükseliyormuş gibi dar ve sıkıntılı 
kılar. Allah, iman etmeyenlerin 

üstüne işte böyle pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Niyet,  bir Niyet,  bir 
işi yapmaya işi yapmaya 

azmetmek, ne azmetmek, ne 
için yaptığına için yaptığına 

karar vermektir. karar vermektir. 
Müslüman, her Müslüman, her 

eylemin, her eylemin, her 
amelin başında amelin başında 
niyet etmelidir. niyet etmelidir. 
Çünkü amelin Çünkü amelin 
Yüce Allah’ın Yüce Allah’ın 
katında varlık katında varlık 

kazanabilmesi, kazanabilmesi, 
anlam anlam 

kazanabilmesi için kazanabilmesi için 
niyet şarttır. niyet şarttır. 

NiyetNiyetMüminin niyeti amelinden 
hayırlıdır. Münafığın ameli ise 
niyetinden hayırlıdır. Herkes 
kendi niyetine göre amel 
işler. Mümin, hayır ve iyilik 
niyetiyle bir amel işlediğinde 
kalbinde bir nur ve feyiz bu-
lur. Ömer İbnü’l-Hattab (ra)’ın 
naklettiğine göre, Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) 
şöyle buyurmuştur: “Ameller 
ancak niyetle değerlenir ve 
herkes ancak niyet ettiği-
ni elde eder. Kimin hicreti, 
Allah ve Rasulü içinse onun 
hicreti Allah ve Rasulünedir. 
Kimin hicreti, elde edeceği bir 
dünyalık veya evleneceği bir 
kadın için ise onun hicreti de 
hicret ettiği şeyedir.” (Müs-
lim, İmâre) İmam Şafii’nin 
“dinin üçte biri” dediği ve 
fıkıhtan 70 babla (bölümle) 
ilgisinin bulunduğunu söyle-
diği bu hadis, sahabe taba-
kasında sadece Hz. Ömer’den 
nakledilmiş olmakla beraber, 
4. tabakadan itibaren çok sa-
yıda ravi tarafından nakledi-
lerek meşhur olmuş ve hadis 
kaynaklarının çoğunda yer 
almıştır. İlk devir âlimlerin-
den Abdurrahman b. Meh-
di’nin, (ö.198) niyetinin halis 
olması konusunda öğren-
ciye bir tembih olması için, 
müelliflerin, kitaplarına bu 
hadisle başlamalarının uygun 
olacağını söylediği nakledilir. 
(Nevevî, el-Minhâc) 

El-Camiu’s-Sahih
Nitekim Buhari, kitabını 

hazırlarken Allah rızasından 
başka bir niyeti olmadığına 
işaret olmak üzere, “el-Ca-
miu’s-Sahih” isimli meşhur 
hadis mecmuasına bu hadisle 
başlamış, ondan sonra da 
özellikle hadis kitapları başta 
olmak üzere birçok dinî esere 
bu hadisle başlamak gelenek 
hâline gelmiştir. Meşhur “Sü-
nen” sahibi Ebu Davud es-Si-
cistani (ö. 275) de, topladığı 
beş yüz bin hadisten seçerek 
kitabına koyduğunu söylediği 
4800 hadisin içerisinde yer 
alan dört hadisin bir insana 
dini için yeterli olduğunu 
belirterek, bunların başında 
“niyet hadisini” zikretmiştir. 

Kalbinize dikkat edin
Diğer hadisler ise şun-

lardır: “Kendisini ilgilen-
dirmeyen şeyi terk etmesi, 
Müslüman’ın güzel hasletle-
rindendir.” (İbn Mâce, Fiten, 
12.) “Mümin, kendisi için 
hoşnut olduğu şeyden kar-
deşi için de hoşnut olmadıkça 
(olgun) mümin olamaz.” 
(Benzeri bir rivayet için bkz. 
Buhârî, İman, 13.) “Helal de 
bellidir, haram da bellidir. 
Bunlar arasında çoğu kimse-
nin bilmediği şüpheli şeyler 
vardır. Şüpheli şeylerden 
sakınan kimse dinini ve ırzını 
korumuş olur. Şüpheli şey-
lere düşen kimse ise koruluk 
kıyısında otlattığı hayvanları 
koruluğa girme tehlikesi bu-
lunan çobana benzer. Dikkat 
edin! Her kralın bir koruluğu 
vardır. Allah’ın yeryüzündeki 
koruluğu haramlarıdır. Dik-
kat edin! Bedende bir et par-
çası vardır. O iyi olursa, bütün 
beden iyi olur. O bozuk olursa 
bütün beden bozulur. Dikkat 
edin o, kalptir.” (Buhârî, İman, 
52; el-Aynî, fierhu Sünen-i 
Ebû Davud, 1/17.)

Yapılan işin farkındalığı
Sevgili Peygamberimizin 

de (sav) ifade ettiği gibi yapı-
lan her iş, onun arkasındaki 

niyetle değer kazanacağı 
için İslam dini ibadetler de 
dâhil olmak üzere her işte 
niyete büyük önem vermiş-
tir. Çünkü niyet, özgür insan 
iradesinin bir tercihidir. Bu 
tercih, imtihan dünyasın-
da Cenabıhakk’ın dikkate 
aldığı ve insanın amellerini 
ona göre değerlendirdiği bir 
seçimdir. 

Onun için bazı âlimler, 
ameli akıl sahibi insan ira-
desinden sadır olan ihtiyari 
bir fiil olarak tanımlamışlar 
ve hayvanların fiilinden söz 
edilse de amelinden bahse-
dilemeyeceğini söylemişler-
dir. (Muhammed b. Abdulhâ-
dî es- Sindî, Haşiyetü’s-Sindî 
alâ Sahîhi’l-Buhârî, 1/7) 
İslam, insanın tutum ve dav-
ranışlarının iradi ve bilinçli 
olmasına önem veren bir 
dindir. 

Onun için bir dinin en açık 
tezahürleri olan ibadetler-
de bile niyeti şart koşmuş, 
böylece, müminin yaptığı 
işin farkında ve bilincinde 
olmasını istemiştir. 

Ameller niyetlere göre
Yorumunu yaptığımız 

“niyet hadisi”nin vürûd 
sebebi olarak şöyle bir olay 
nakledilir: Mekke’de bir 
adam, Ümmü Kays adında bir 
kadına dünür olur. 

Kadın, Medine’ye hicret 
etmedikçe onunla evlen-
meyeceğini söyleyince 
adam hicret eder ve kadın 
da onunla evlenir. O günden 
itibaren adam “Ümmü Kays 
göçmeni” olarak anılır. (İbn 
Hacer, Fethu’l-Bârî, 1/10.) Bu 
olay, yapılan bir işte niyet ve 
amacın çok önemli oldu-
ğunu ortaya koymaktadır. 
Burada görüldüğü üzere, Hz. 
Peygamber’in (sav) davasına 
inanmış olan arkadaşları, 
karşılaştıkları zorluklar üze-
rine, her şeylerini Mekke’de 
bırakıp oldukça uzak bir yer 
olan Medine’ye sırf Allah 
rızası için hicret eder ve bu 
uğurda her türlü güçlüğe 
katlanırlarken, istediği ka-
dınla evlenebilmek için göç 
eden kimse görünürde aynı 
işi yapsa da diğerlerinden 
tamamen farklı bir niyet ve 
amaç taşımaktadır.  Hz. Pey-
gamber’in isteğine uyarak 
hicret eden müminlerden 
bazıları sadece mallarını 
değil, ailelerini bile bırakmak 
zorunda kalırlarken, farklı 
niyet taşıyan şahıs, kişisel 
isteğini ön planda tutarak 
dünyevi arzusunu gerçek-
leştirmek için çalışmış ve 
bunun sonucu olarak da 
istediği şeye ulaşmıştır. Yani 
niyet ve amacının semeresini 
elde etmiş, fakat sırf Allah ve 
Rasulünün rızasına ulaşmak 
amacıyla hicret edenlerin 
kazandığı ecir ve sevaptan 
mahrum kalmıştır.

Hz. Ali (ra)’nin şöyle buyurduğu 
rivayet edilmiştir: Allah’a karşı en 
azından hiç olmazsa şu hususa 
dikkat ediniz: Onun nimetini ona 
isyana alet etmeyiniz. Bir nimete 
kavuştuğumuzda o nimete 
şükretmeyi ihmal etmeyelim ki; 
o nimetten mahrum kalmayım. 
Cenabıhak buyuruyor: “…Biz 
insana katımızdan bir rahmet 
tattırdığımız zaman ona sevinir. 
Ama elleriyle yaptıkları yüzünden 
başlarına bir kötülük gelirse, işte 
o zaman insan pek nankördür!” 

(Şurâ, 48) Rasulullah (sav) buyur-
dular: “Şükür, imanın yarısıdır…” 
(Süyuti, I, 107) Hasan Basri şöyle 
demiştir: İki günün eşit olursa bil 
ki sen kullukta noksansın. 

Ona “bu nasıl olur?” denilince 
şöyle demiştir: Muhakkak Allah 
bugün sana nice nimetler ver-
miştir. Sen de bu nimetlere karşı 
şükrü artırmalısın. Allah; Nemrut, 
Firavun vb. bazı insanlara uzun 
ömür ve bol nimet vermiş, sonra 
onlar her gün nankörlüklerini 
artırmışlardır. Sonuçta Allah 

adaletle muamele edip onları en 
feci bir şekilde helak etmiştir. 

İnsan fıtraten öyle bir özelliğe 
sahiptir ki, Allah onu nefsiyle baş 
başa bıraktığı zaman, Allah’ın 
kendisine ihsan ettiği ilahi 
nimetler, gaybi fetihler ve çeşit 
çeşit kerametlere şükretmez. Ki 
Allah o kimseye lütuf ve ihsanını 
artırsın. İnsan bütün bu nimetlere 
şükredecek yerde nefsine bakıp 
kendini beğenir, görsünler, de-
sinler hikâyesine düşerek sırrını 
insanlara ifşa eder. 

BIR NIMETE KAVUŞTUĞUNUZDA  
O NIMETE ŞÜKREDIN
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I İnsanlar genellikle 
dış görünüşe önem 
verirler. Güzel ve yakı-
şıklı olanlarla, varlıklı kimseler 
toplumda daha büyük itibar 
görürler. Yüce Allah ise insan-
ların davranışlarını iyi ve kötü 
olarak değerlendirirken ne beden 
güzelliğine, ne de mal varlığına 
bakar; çünkü bunlar gelip geçici 
değer ölçüleridir. Önemli olan ruh 
güzelliği ve gönül zenginliğidir. 
Daha da önemlisi bu ruh güzelliği 
ile gönül zenginliğinin iyi hâl, gü-
zel davranış ve samimi ibadetler 
olarak dışa yansımasıdır. İnsan-
lara iyilik yapma heyecanıyla, 
Allah’a kulluk edebilme aşkıyla 
yaşamaktır. Kalıcı olan, 
insanın gerçek değerini 
ortaya çıkaran işte bu 
meziyetleridir. 

Hadis-i şerifin 
Sahih-i Müslim’deki bir 
başka rivayetinde Allah 
Teala’nın kalple birlikte 
davranışlara ve ibadetlere 
değer verdiğini Peygamber 
Efendimiz şöyle belirtmekte-
dir: “Allah Teala sizin yüzlerinize 
ve mallarınıza değil, kalplerinize 
ve amellerinize bakar.” (Müslim, 
Birr 34) Bir ayet-i kerimede, “Sizi 
yanımızda değerli kılacak olan 
ne mallarınız, ne de evlatlarınız-
dır. Ancak iman edip güzel ve 
hayırlı işler yapanların durumu 
başkadır. Onlara yaptıklarının kat 
kat fazlasıyla mükâfat  
verilecektir” buyrulmuştur.  
(Sebe suresi, 34, 37)
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Avrupa’nın en prestijli genç oyuncu ödüllerinden biri olan 
Golden Boy Web 2025’te 3. tura geçildi. 100 kişilik aday 

listesi açıklanırken, listede dünya futbolunun parlayan 
genç yıldızları yer aldı. Türkiye’den Arda Güler, Kenan 

Yıldız, Can Uzun ile Yasin Özcan, Barcelona’dan La-
mine Yamal ve Pau Cubarsi, PSG’den Desire Doue, 

Chelsea’den Estevao, listeye damga vuran isimler-
den oldu. Geçtiğimiz yıl ödülü kazanan Kenan Yıl-

dız, bu yıl da güçlü adaylar arasında gösteriliyor. 
3. turda yarışan futbolcular arasında yapılacak 

oylamalarla, liste daralmaya devam edecek.

GOLDEN BOY’A 4 TÜRK ADAYGOLDEN BOY’A 4 TÜRK ADAY

Son yıllarda siyah beyazlılara 
üstünlük kuran Göztepe alışkan-
lığını bozmadı. İzmir ekibi, to-
parlanmaya çalışan rakibini Juan 
Santos, Rhandley ve Sabra’nın 
golleriyle yenmeyi başardı.

Uzun oyuncularıyla bir basket-
bol takımını andıran ve topu 
havadan dolaştırmayı seven 
Göztepe’ye karşı Sergen 

Yalçın, emektar Necip Uysal’lı kısmen 
uzun bir ilk 11’le sahaya çıktı. Ancak 4. 
dakikada taktik masada hazırlanan, 
uzun taç-altı pas kaosundan gelen 
Göztepe golü sürpriz olmadı. Kartal 
adına yine ölü top, yine yenen gol… 
İzmir ekibi yerde de iyiydi. Temaslı 
oyunla fiziksel üstünlüklerini avan-
taja çeviren ev sahibi futbolcular, 
topu Beşiktaş’a bırakıp hızlı oyunla, 

uzun paslarla oyunu sürklase etti. 
Bu bölümde Cerny en çok kaybeden 
adamdı. İlk çeyrek dolmadan geriden 
uzun top organizasyonuyla fark 2’ye 
çıktı. Devre bitene dek kaçan 3 net gol 
pozisyon, Beşiktaş adına şanstı.
Geriye dönemeyen, takım savunması 
dökülen, orta alanı bostan tarlasına 
dönen, fiziksel olarak ezilen Beşik-

taş, geçiş hücumları da bulamadı. 
Sergen Yalçın, Cengiz ve Jota’yı 

sahaya sürüp hücum silahları-
nı yeniledi ama nafile! Etkisiz 

yan ortalar, 1-2 cılız şut gol-
ler için yetmedi. Beklenen 

golü, pozisyonlara giren 
Göztepe bulup fişi çekti.  
Necip’e kimse ihaleyi 
bırakmasın. Güçlü takım 
güçlü fizikten geçer. 
Takım halinde güçsüz 
bir dönemde yakalandı 

Beşiktaş ve eksiklerini 
çözmediği için kaybetti. 

Başakşehir galibiyetini 
abartılı yaşayan Beşiktaş’ın, 

Göztepe mağlubiyetinden 
derslerini çıkartıp Kayseri’de 

ayağa kalkması şart.

Çaresiz
Beşiktaş! 

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
STANIMIR STOILOV SERGEN YALÇIN

MERT GÜNOK
GÖKHAN SAZDAĞI
GABRIEL PAULISTA
FELIX UDUOKHAI
DAVID JURASEK
(RIDVAN YILMAZ-71)
NECİP UYSAL
(KARTAL KAYRA-71)
DEMİR EGE TIKNAZ 
VACLAV CERNY
(CENGİZ ÜNDER-61)
RAFA SILVA
(JOTA SILVA-61)
EL BILAL TOURE
TAMMY ABRAHAM

GÖZTEPE

STAT: GÜRSEL AKSEL

BEŞİKTAŞ
MEHMET TÜRKMEN CEYHUN SESİGÜZEL, HAKAN YEMİŞKEN

MATEUSZ LIS
ALLAN SANTOS
HELITON
MALKOM BOKELE
ARDA KURTULAN  
(TAHA ALTIKARDEŞ-83)
RHALDNEY                             19
(EFKAN BEKİROĞLU-78)
ANTHONY DENNIS
AMIN CNERNI
JUNIOR OLAITAN 
(AHMED ILDIZ-83)
JANDERSON
(I. SABRA-83)                        84
JUAN SANTOS                        4
(NOVATUS MIROSHI-67)

EV SAHİBİ
7 MAÇTIR

YENİLMİYOR

GÖZTEPE ATTIGÖZTEPE ATTI
KARTAL BAKTIKARTAL BAKTI

igin yenilmeyen üç takımında biri olan Göz-
tepe, Beşiktaş’ı yenerek serisini sürdürdü. 
4’üncü dakikada Olaitan’ın uzun taç 
atışında kalabalığın arasından sıyrılan 

Juan Santos topu ağlara gönderdi. 19’uncu 
dakikada Janderson soldan ortaladı, Arda topun 
üzerinden atladı, Rhandley boş kaleye vurdu. 
48’inci dakikada Gökhan’ın sert vuruşunda 
top direkten döndü. 84’üncü dakikada Efkan 
ortaladı Sabra kafayı vurdu, Mert çeldi, Sabra 
takip ettiği topu röveşata ile ağlara gönderip 
skoru belirledi.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yal-
çın, RAMS Başakşehir maçında kazanan 
11’den 2’si zorunlu 3 oyuncu değişikliği 
yaparak Göztepe karşısına çıktı. Cezalı 
Orkun ve sakatlanan Salih’e forma 
veremeyen deneyimli teknik adam, 
Djalo’yu kenara çekerek, Paulista, Ne-
cip ve Demir Ege’ye şans tanıdı.

Beşiktaş’ın deneyimli futbolcusu Necip Beşiktaş’ın deneyimli futbolcusu Necip 
Uysal, 495 gün sonra yeniden ilk 11’de ta-Uysal, 495 gün sonra yeniden ilk 11’de ta-
kımın başında sahaya çıktı. Son kez 2023-kımın başında sahaya çıktı. Son kez 2023-
24 sezonunun 36’ncı haftasında Corendon 24 sezonunun 36’ncı haftasında Corendon 
Alanyaspor deplasmanında 11 soyunan 34 Alanyaspor deplasmanında 11 soyunan 34 
yaşındaki futbolcu, geçen sezon yaşadığı yaşındaki futbolcu, geçen sezon yaşadığı 
sakatlık nedeniyle uzak kaldığı takımında sakatlık nedeniyle uzak kaldığı takımında 
yaklaşık 17 ay sonra ilk 11’de forma giydi.yaklaşık 17 ay sonra ilk 11’de forma giydi.

NECİP 495 GÜN SONRA 11’DENECİP 495 GÜN SONRA 11’DE

Sergen Yalçın’ın yönetiminde Sergen Yalçın’ın yönetiminde 
üçüncü maçına çıkan Beşiktaş, üçüncü maçına çıkan Beşiktaş, 

Göztepe deplasmanında 5 oyun-Göztepe deplasmanında 5 oyun-
cusundan yoksun mücadele etti. cusundan yoksun mücadele etti. 
Siyah beyazlılarda, cezalı Orkun, Siyah beyazlılarda, cezalı Orkun, 
sakatlık sorunu yaşayan Mustafa, sakatlık sorunu yaşayan Mustafa, 
Rashica, Salih ve Ndidi takımlarını Rashica, Salih ve Ndidi takımlarını 

İzmir’de yalnız bıraktı.İzmir’de yalnız bıraktı.

5 İSİM EKSİK5 İSİM EKSİK

Alt yapısından yetiştiği Beşiktaş’tan Alt yapısından yetiştiği Beşiktaş’tan 
Glasgow Rangers’e giden Rıdvan Yılmaz, Glasgow Rangers’e giden Rıdvan Yılmaz, 
3 sezon sonra döndüğü takımda ilk kez 3 sezon sonra döndüğü takımda ilk kez 
forma giydi. Başarılı sol bek, Göztepe ma-forma giydi. Başarılı sol bek, Göztepe ma-
çının 71’inci dakikada Jurasek’in çının 71’inci dakikada Jurasek’in 
yerine oyuna dahil oldu.yerine oyuna dahil oldu.

RIDVAN 3 YIL SONRARIDVAN 3 YIL SONRA

L

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 5	 5	 0	 0	 15	 1	 14	 15
2.	 GÖZTEPE	 6	 3	 3	 0	 10	 2	 8	 12
3.	 FENERBAHÇE	 5	 3	 2	 0	 9	 4	 5	 11
4.	 TRABZONSPOR	 5	 3	 1	 1	 4	 2	 2	 10
5.	 H.ANTALYASPOR	 5	 3	 0	 2	 6	 5	 1	 9
6.	 GAZİANTEP FK	 5	 3	 0	 2	 7	 9	 -2	 9
7.	 C.ALANYASPOR	 5	 2	 2	 1	 7	 5	 2	 8
8.	 SAMSUNSPOR	 5	 2	 2	 1	 5	 4	 1	 8
9.	 KONYASPOR	 4	 2	 1	 1	 9	 4	 5	 7
10.	 BEŞİKTAŞ	 4	 2	 0	 2	 4	 7	 -3	 6
11.	 R.BAŞAKŞEHİR	 4	 1	 2	 1	 4	 3	 1	 5
12.	 KASIMPAŞA	 5	 1	 1	 3	 4	 6	 -2	 4
13.	 ÇK RİZESPOR	 4	 1	 1	 2	 2	 6	 -4	 4
14.	 İ.EYÜPSPOR	 5	 1	 1	 3	 4	 9	 -5	 4
15.	 KAYSERİSPOR	 4	 0	 3	 1	 3	 7	 -4	 3
16.	 F.KARAGÜMRÜK	 5	 1	 0	 4	 2	 9	 -7	 3	
17.	 KOCAELİSPOR	 5	 0	 1	 4	 2	 8	 -6	 1
18.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 5	 0	 0	 5	 3	 9	 -6	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZ
HAKAN YAŞAR
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Ali Koç ve Sadettin Saran’ın yarışacağı sarı la-
civertlilerin olağanüstü genel kurulu, bugün ve 
yarın gerçekleşecek toplantılarla yapılacak.

F.BAHÇE’DE KONGRE ZAMANIF.BAHÇE’DE KONGRE ZAMANI

Fenerbahçe Kulübü 
eski Başkanı Aziz Yıl-
dırım, Fenerbahçe’nin 
Olağanüstü Seçimli Genel 
Kuruluna katılmayacağını 
açıkladı. Aziz Yıldırım, yazılı 
olarak yaptığı açıklamasında, 
“26 Temmuz’daki Yüksek Divan Ku-
rulu toplantımızda ve yazılı açıklamamda 
da belirttiğim, ‘Eylül ayında bir kongre yapılmasının 
kulübün yararına olmayacağı ve bundan vazgeçil-
mesi gerektiği’ düşüncemle paralel olarak, özü itiba-
riyle Fenerbahçe’nin yararına olduğunu düşünmedi-
ğim bu kongreye katılmayı düşünmüyorum” dedi.

Ali Koç ile Sadettin Saran’ın çekiştiği genel kurulda 
oy verme işlemi yarın gerçekleşecek. 2018’de 21 bin 
350, 2024’te 27 bin 489 kişinin oy kullandığı genel 
kurulda 30 bine yakın rekor katılımın beklendiği 

seçimde oy verme işlemi, 10.00 ve 17.00 arasında 50 
sandıkta gerçekleştirilecek. Sandıkların kapanması-
nın ardından yapılacak oy sayma işleminin ardından 
sarı lacivertlilerin 34’üncü başkanı belli olacak.

YILDIRIM 
KATILMIYOR

IKI ADAY YARIŞACAK

Toplam 49 bin 268 üyenin oy 
kullanabileceği Fenerbahçe’nin 

olağanüstü genel kurulu bugün 
ve yarın yapılacak toplantılarla 

gerçekleşecek. Eski Kenan Evren 
Lisesi arsasında yapılacak kongrede, 

mevcut başkan Ali Koç ile Sadettin 
Saran başkanlık için yarışacak. Kongre, 

bugün saat 10.30’da başlayacak. Genel 

kurulun ilk gününde başkanlık divanı seçimi 
gerçekleştirilecek. Ardından yönetim ve de-
netim kurulu raporları okunacak. Mali yönden 
ibra oylamasının yapılmasının ardından, iki 
başkan adayı seçim öncesi son konuşmalarını 
genel kurulun önünde gerçekleştirecek. İlk gün 
söz almak isteyen üyeler de konuşma yapacak. 
Gün sonunda sandık kurullarının başkan ve 
üyelerinin seçimi yapılacak.

LİGDE İKİ MAÇLİGDE İKİ MAÇ
DAHA OYNANACAKDAHA OYNANACAK
Süper Lig’in puansız tek takımı 
olarak ligin dibinde yer alan Genç-
lerbirliği, İkas Eyüpspor’u ağırlaya-
cak. Başkent ekibinin ilk puanlarını 
almak için oynayacağı karşılaşma 
Eryaman Stadı’nda Ömer Tolga 
Güldibi, Esat Sancaktar, Murat 
Altan yönetiminde saat 17.00’de 
başlayacak. İlk 5 maçın 3’ünden 
galibiyetle ayrılan Hesap.com 
Antalyaspor, henüz galibiyetle ta-
nışamayan Zecorner Kayserispor’u 
konuk edecek. CAP Antalya Sta-
dı’nda saat 20.00’de başlayacak 
karşılaşmayı Kadir Sağlam, İbrahim 
Çağlar Uyarcan, Mucahid Adem 
Çelebi hakem üçlüsü yönetecek.

F1 heyecanıF1 heyecanı
Azerbaycan’daAzerbaycan’da
Formula 1 Dünya Şampiyo-
nası’nda heyecan, sezonun 
17’nci yarışı Azerbaycan Grand 
Prix’siyle devam edecek. 
Başkent Bakü’de yer alan 6 
kilometre uzunluğunda 20 zorlu 
viraja sahip Bakü Şehir Pisti’nde 
51 tur üzerinden düzenlenecek. 
Azerbaycan Grand Prix’sinde sı-
ralama turları bugün saat 17.00, 
yarış yarın saat 16.00’da başla-
yacak. F1’de bu sezon düzenle-
nen yarışlarda McLaren’den Os-
car Piastri’nin 7, Lando Norris’in 
5, son şampiyon Red Bull pilotu 
Max Verstappen’in 3, Mercedes 
pilotu George Russell’ın da 1 
yarış galibiyeti bulunuyor.

TOP SAHİPLİĞİ YETMEDİTOP SAHİPLİĞİ YETMEDİ
Şampiyonlar Ligi’ndeki ilk maçını dep-Şampiyonlar Ligi’ndeki ilk maçını dep-
lasmanda oynayan Galatasaray, Eintra-lasmanda oynayan Galatasaray, Eintra-
cht Frankfurt karşısında maç boyunca cht Frankfurt karşısında maç boyunca 
yüzde 62’ye 38 topun sahibi oldu. Yüzde yüzde 62’ye 38 topun sahibi oldu. Yüzde 
85 isabetli 555 pas yapan sarı kırmızı-85 isabetli 555 pas yapan sarı kırmızı-
lılar, yüzde 75 isabetle 330 pas yapan lılar, yüzde 75 isabetle 330 pas yapan 
Alman temsilcisine farklı kaybetti. A Alman temsilcisine farklı kaybetti. A 
Milli Futbol Takımı forması da giyen Can Milli Futbol Takımı forması da giyen Can 
Uzun’un da gol attığı Eintraht Frankfurt, Uzun’un da gol attığı Eintraht Frankfurt, 
bu sonuçla ilk haftanın lideri oldu.bu sonuçla ilk haftanın lideri oldu.

İLKAY, ‘CEZA KESTİLER’İLKAY, ‘CEZA KESTİLER’
Galatasaray’ın Şampiyonlar Ligi için kadrosuna kattığı İlkay Galatasaray’ın Şampiyonlar Ligi için kadrosuna kattığı İlkay 
Gündoğan, bu maçın ders olması gerektiğini söyledi. Basit hatalar Gündoğan, bu maçın ders olması gerektiğini söyledi. Basit hatalar 
yaptıklarını belirten deneyimli futbolcu, “İyi değildik, basit ve Şam-yaptıklarını belirten deneyimli futbolcu, “İyi değildik, basit ve Şam-
piyonlar Ligi’nde her takımın cezalandıracağı hatalar yaptık. Daha piyonlar Ligi’nde her takımın cezalandıracağı hatalar yaptık. Daha 

iyi rakipler bizi bekliyor. Umarım bu maçtan öğreniriz. Bu takıma iyi rakipler bizi bekliyor. Umarım bu maçtan öğreniriz. Bu takıma 
inanıyorum. Burada büyük kalite görüyorum. İnşallah inanıyorum. Burada büyük kalite görüyorum. İnşallah 

bunu ders olarak görüp Şampiyonlar Ligi’nde bunu ders olarak görüp Şampiyonlar Ligi’nde 
istediğimiz puanları alırız” dedi.istediğimiz puanları alırız” dedi.

Filenin Efeleri
Hollanda önünde
Filipinler’in ev sahipliğinde gerçek-
leşen 2025 FIVB Dünya Şampiyo-
nası’nda gruptan yenilmeden çıkan 
A Milli Erkek Voleybol Takımı, son 
16 turunda Hollanda ile karşılaşa-
cak. Kazanması durumunda ilk kez 
adını tarihinde ilk kez çeyrek finale 
yazdıracak Filenin Efeleri, bugün 
10.30’da sahaya çıkacak. Kanada, 
Japonya ve Libya’nın yer aldığı G 
Grubu’nu yenilmeden geçen Slo-
bodan Kovac yönetimindeki Efeler, 
B grubunu 2’nci bitiren rakibine 
de yenerek yoluna devam etmek 
istiyor. Eşleşmenin galibi, çeyrek 
finalde Polonya-Kanada eşleşmesi-
nin galibiyle karşılaşacak.

Süper Lig’e 10 puanlık giriş yapan Trabzonspor, 
bugün Papara Park’ta 20.00’de başlayacak maçta 
son 3 maçını kazanan Gaziantep FK’yı ağırlayacak.

FIRTINA’NIN KONUĞU G.ANTEP FKFIRTINA’NIN KONUĞU G.ANTEP FK
Trabzonspor ile Gazi-
antep FK, tüm kulvar-
lardaki 16’ncı maçını 
bugün oynayacak. 3’ü 
Türkiye Kupası, 12’si 
Süper Lig’de oynanan 
15 maçın 10’unda galip 
gelen bordo mavililer, 
5 maçın berabere bittiği 
rekabette rakibine hiç 
kaybetmedi. Karadeniz 
ekibi, attığı 33 gole karşı 
kalesinde 14 gol gördü.

REKABETİN 
16’NCI MAÇI

Sezona üst üste 3 galibiyet ile 
başladıktan sonra, Samsunspor ile 

sahasında berabere kalan son ma-
çında Fenerbahçe’ye deplasmanda 

kaybeden Trabzonspor, yeniden 
kazanma hedefiyle bugün Gaziantep 

FK’yı konuk edecek. İlk 5 maçı 10 puan-
la geçen bordo mavililer, Burak 
Yılmaz’ın gelişiyle son 3 maçını 

kazanan kırmızı siyahlıları Papara Park’ta 
ağırlayacak. Ev sahibi ekibin cezalı Okay, 
Oulai, sakat Bouchouari, Cihan ve Nwakae-
me’den yoksun çıkacağı maç saat 20.00’de 
başlayacak. Maça üç puan için hazırlanan 
konuk takımın Boateng ve M’Bakata’dan 
yararlanamayacağı maçı Arda Kardeşler, 
Mehmet Emin Tuğral, Murat Tuğberk Cur-
bay hakem üçlüsü yönetecek.TRABZONSPOR GAZİANTEP FK20.00

GALATASARAY’AGALATASARAY’A
AVRUPA YARAMIYORAVRUPA YARAMIYOR

alatasaray, 
her puanın 
her golün çok 
önemli oldu-

ğu Şampiyonlar Ligi’nde 
oynadığı ilk maçta dağıl-
dı. Teknik direktör Okan 
Buruk’un ‘Devler Ligi’ için 
hazırladığı sarı kırmızı-
lılar, Eintracht Frankfurt 
deplasmanında 5-1 yeni-
lerek, 36 takımlı ligde bir 
gol averajı ile Atalanta’nın 

üzerinde 35’inci sırada yer 
aldı. Türk taraftarlarının 
desteği ile çıktığı maça 
iyi başlamasına karşın 
sonunu getiremeyen Gala-
tasaray, bireysel hataların 
çok olduğu maçta fark ye-
mekten kurtulamadı. Maç 
boyunca 14 şut girişim-
den 5’inde isabet sağlayan 
sarı kırmızılılar, rakibe 11 
şut imkânı tanıdığı maçta 
kalesinde 5 gol gördü.

G
Şampiyonlar Ligi’nde başarılı olma iddiasıyla hazırlanan sarı kırmızılılar, Şampiyonlar Ligi’nde başarılı olma iddiasıyla hazırlanan sarı kırmızılılar, 
Eintracht Frankfurt ile oynadığı ilk maçı kaybederek sıralamanın altına indi.Eintracht Frankfurt ile oynadığı ilk maçı kaybederek sıralamanın altına indi.
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ALMANYA’DA MANŞETLERDE

Türkiye’yi bu sezon Avrupa arenasında 
temsil eden takımlarımızın ortaya koy-
duğu performans, kulüp sıralamaların-
da düşüşe neden oldu. Beş takımdan 
RAMS Başakşehir hariç, 4 takım birer 
sıra geriledi. 50.250 puana sahip Fe-
nerbahçe 40’ıncı, 41.750 puanla Gala-
tasaray 49’uncu sıraya inerken, 19.500 
puanlı RAMS Başakşehir 84’üncü 
sıradaki yerini korudu. Beşiktaş 15.500 
puanla 108, Samsunspor 8.600 puanla 
174’üncü sıraya indi.

UEFA’nın ülke puanı sıralamasında 
Şampiyonlar Ligi maçlarına bağlı 
olarak değişiklikler yaşanırken, 
Türkiye 9’unculuktaki yerini korudu. 
İngiltere’nin 95.894 puanla ilk sıra-
da yer aldığı listede, İtalya 85.088 
puanla ikinci, İspanya 79.453 pu-
anla üçüncü sırada yer aldı. Türkiye 
43.600 puanla, 55.750 puana sahip 
8’inci Belçika’nın ardından 9’uncu 
sırada bulunduğu listede Çekya 
40.500 puanla 10’uncu oldu.

Alman basını, Eintracht Fransfurkt’un Ga-
latasaray karşısında aldığı farklı galibiyete 
geniş yer verdi. BILD: Eintracht, muhteşem 

bir performansla Galatasaray’ı sahadan 
süpürdü. DAZN: İkna edici zafer ve lig 

liderliği: Öfkeli Eintracht, Galatasaray’ı 
devirdi. SKY SPORT: Eintracht Frankfurt, 

Şampiyonlar Ligi’nde Galatasaray’ı net bir 
şekilde yendi. T-ONLINE: Frankfurt’ta coş-
ku: Eintracht, Galatasaray’ı dağıttı. Leroy 
Sane ve İlkay Gündoğan, Galatasaray’da 
fiyasko yaşadı. SPORTSCHAU: Eintracht, 
Galatasaray’ın zayıflığından acımasızca 

yararlandı. WEB: Rüya geri dönüş başarılı: 
Güçlü Eintracht, Galatasaray’ı ezdi.

BURUK, ‘MAÇTA KALMALIYDIK’BURUK, ‘MAÇTA KALMALIYDIK’
Farklı kaybettikleri maçın Farklı kaybettikleri maçın 
tüm sorumluluğunun tüm sorumluluğunun 
kendisine ait olduğunu kendisine ait olduğunu 
belirten Galatasaray Tek-belirten Galatasaray Tek-
nik Direktörü Okan Buruk, nik Direktörü Okan Buruk, 
maçın başında tutan oyun maçın başında tutan oyun 
planı ile 2-1 geriye düş-planı ile 2-1 geriye düş-
tükleri anda bile çok rahat tükleri anda bile çok rahat 
bir galibiyet alacaklarına bir galibiyet alacaklarına 
inandığını söyledi. İlk inandığını söyledi. İlk 
yarının uzatmasındaki golle yarının uzatmasındaki golle 
çöküş yaşadıklarını belirten çöküş yaşadıklarını belirten 
Buruk, “Alacağımız en Buruk, “Alacağımız en 
büyük ders, maçı çok erken büyük ders, maçı çok erken 
bırakmamızdı. İlk yarıyı 3-1 bırakmamızdı. İlk yarıyı 3-1 
geride tamamlama şokunu geride tamamlama şokunu 
yaşayabiliriz ama maçın yaşayabiliriz ama maçın 
içinde daha doğru kalmamız içinde daha doğru kalmamız 
gerekirdi” dedi. Süper Lig gerekirdi” dedi. Süper Lig 
ile Şampiyonlar Ligi arasın-ile Şampiyonlar Ligi arasın-
da büyük fark olduğunu dile da büyük fark olduğunu dile 
getiren Buruk, maçın hakemi getiren Buruk, maçın hakemi 
Marco Guida’nın yönetimini Marco Guida’nın yönetimini 
beğenmediğini kaydetti.beğenmediğini kaydetti.

SANE SANE TARTIŞILDITARTIŞILDI

CAN, ‘GOLÜM ÇÖZDÜ’CAN, ‘GOLÜM ÇÖZDÜ’

Galatasaray’ın attığı tek golün Galatasaray’ın attığı tek golün 
yaratıcısı Leroy Sane, maç yaratıcısı Leroy Sane, maç 

genelindeki performansı ile genelindeki performansı ile 
eleştirilerin odağında yer aldı. eleştirilerin odağında yer aldı. 
Yunus’a yaptığı asistle Şampi-Yunus’a yaptığı asistle Şampi-

yonlar Ligi’nde 4 farklı takım yonlar Ligi’nde 4 farklı takım 
formasıyla gol katkısı yapan formasıyla gol katkısı yapan 
tek futbolcu olmayı başaran tek futbolcu olmayı başaran 
Alman futbolcu, pas hataları Alman futbolcu, pas hataları 
ve top kayıplarıyla beklenti-ve top kayıplarıyla beklenti-

lerin çok uzağında kaldı.lerin çok uzağında kaldı.

Eintracht Frankfurt’un Türk yıldızı Can Eintracht Frankfurt’un Türk yıldızı Can 
Uzun, attığı golün maçın çözülmesini Uzun, attığı golün maçın çözülmesini 

sağladığını söyledi. A Milli Futbol Takı-sağladığını söyledi. A Milli Futbol Takı-
mı kadrosunda da yer alan 19 yaşında-mı kadrosunda da yer alan 19 yaşında-

ki futbolcu, “Çok motiveydik. Çoğumu-ki futbolcu, “Çok motiveydik. Çoğumu-
zun ilk Şampiyonlar Ligi maçıydı. Biraz zun ilk Şampiyonlar Ligi maçıydı. Biraz 
da gergindik. Telaşlıydık. Galatasaray da gergindik. Telaşlıydık. Galatasaray 

güzel gol attı. İlk golümüz bize iyi güzel gol attı. İlk golümüz bize iyi 
geldi. Benim golüm de maçı açtı. Sonra geldi. Benim golüm de maçı açtı. Sonra 

iyi oynadık. Çok mutluyuz” dedi.iyi oynadık. Çok mutluyuz” dedi.




